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NEZÁVISLÝ MĚSÍČNÍK PRO MĚSTO TÝN NAD VLTAVOU A OKOLÍ

Po rovných 30 dnech, které uběhly od skon-
čení komunálních voleb a které byly vyplně-
ny usilovným vyjednáváním politických stran 
a sdružení, má naše město konečně nového sta-
rostu. Osm politických stran /z celkových deseti, 
které se dostaly do zastupitelstva/ utvořilo širokou 
koalici – 16 zastupitelů, která za prvního muže 
na radnici jednotně navrhla Mgr. Milana Šnorka 
/ODS/. Opozice – 5 zastupitelů /3 za SPVT, 2 za 
KSČM/ navrhla jako kandidáta na starostu před-
sedu Sdružení přátel Vltavotýnska ing. Miloslava 
Kožnara. Poměrem hlasů 15 : 5 byl starostou zvo-
len Mgr. Milan Šnorek. Tento vystřídá Mgr. Karla 
Hájka, který starostovský post po 8 letech opouš-
tí. Proti zvolení Milana Šnorka byli pouze zástupci 
opozice – 3 zastupitelé za SPVT a 2 za KSČM. 
Dále byli koalicí opět vzorně jednotně navrženi na 
pozice místostarostů pánové František Němec /
ČSSD/ a Ivo Machálek /SSO/, kteří byli také vzá-
pětí zvoleni. Nutno opět podotknout, že široká 
koalice navrhovala dva místostarosty, opozice 
jednoho, tak jak tomu bylo doposud. Dále byli 
zvoleni členové městské rady, kterými se stali: 
Jaroslav Boček /ODS/, Jaroslav Bezpalec /VV/, 
František Kobera /KDU - ČSL/ a právě bývalý 
starosta Mgr. Karel Hájek /US-DEU/. Došlo tedy 
k výrazné obměně ve vedení města. Zda to bude 
přínosem pro město a občany, ukáže již blízká 
budoucnost, všichni věříme, že ano.

Jednání tohoto ustavujícího zastupitelstva 
pokračovalo zřízením finančního a kontrolního 
výboru, které si opět ponechala koalice, protože 
předsedou finančního výboru byl navržen a zvo-
len Ondřej Bouška /TOP09/ - proti pouze opozi-
ce, a předsedkyní kontrolního výboru Mgr. Alena 
Studenovská /US- DEU/.

V tuto chvíli požádal o slovo opoziční zastupitel 
Mgr. Miroslav Jaroš /KSČM/, který se pozastavil 
nad tím, že v politice je dobrým zvykem a nepsa-
ným pravidlem, že koalice kontrolní výbor pře-
nechává opozici. Tato poznámka byla odměněna 
souhlasem občanů v sále. Na závěr byla otevřena 
diskuze, kdy se mohli přítomní občané dotazovat. 
První dotaz ze strany veřejnosti byl položen sta-

rostovi Šnorkovi, a to jestli město velikosti Týna 
nad Vltavou má opravdu zapotřebí mít dva mís-
tostarosty a kde na to město, již teď zadlužené, 
vezme. Starosta Šnorek odpověděl, že se vlast-
ně jedná o politické rozhodnutí, které bylo nutné 
k utvoření povolební koalice, neboť se do zastu-
pitelstva dostalo poměrně velké množství stran 
a každá z nich chce nějak uplatnit svůj vliv. Další 
dotazy občanů byly na nového radního Bezpal-
ce, a to např. proč nešel jako předseda týnských 
Véček do voleb na čele kandidátky a nebo proč 
kandidát a volební lídr VV Ing. František Pláteník 
přenechal svůj mandát a odstoupil. Po skončení 
diskuze poděkoval nový starosta Šnorek odstu-
pujícímu Mgr. Hájkovi, bývalé radě a zastupitel-
stvu za vykonanou práci a jednání ukončil.

Pozn redakce: do dnešního dne, kdy s odstu-
pem více jak týdne píši tento článek, jsem již 
hovořil po městě se spoustou lidí, zájem občanů 
o chod radnice je veliký a vyprofilovalo se již něko-
lik zásadních otázek, které lidi nejvíce zajímají:

1) jak se osvědčí nový starosta
2) proč dva místostarostové a kolik to město 

bude stát
3) jak dlouho vydrží koalice složená z 16 zastu-

pitelů z osmi stran býti jednotná.
Odpovědi na tyto otázky nám ukáže čas.
Novému panu starostovi, místostarostům, 

radním i zastupitelům přejeme mnoho úspěchů 
a dobrých rozhodnutí ve prospěch našeho města 
a nás všech občanů.

Dan Mikulička, foto B. Langmaier

Týn nad Vltavou má nového starostu
Střídání stráží po osmi letech

Sedm nových členů městské rady - František Kobera, Jaroslav Boček, Jaroslav Bezpalec, 
Milan Šnorek, František Němec, Ivo Machálek, Karel Hájek.

Bezprostředně po skončení 
ustavujícího zastupitelstva, které se 
konalo 15. 11. na Sokolovně, jsme 
požádali nového starostu, Mgr. 
Milana Šnorka o krátký rozhovor.

Pane starosto, čtenáře Vltavínu 

by jistě zajímalo, jaké máte v koalici, 
v jejímž čele stojíte, priority v násle-
dujícím volebním období?

Naše priority a vize jsou jasně 
zformulovány v koaličním programu, 
který je dle mého dobrým průřezem 
programů koaličních stran, a pokud 
bych měl vybrat ty nejdůležitější, tak 
je to zejména zefektivnění a zprů-
hlednění chodu městského úřadu 
a organizací s účastí města, kde 
bychom chtěli provést jakýsi vnitřní 
audit a ve velmi krátké době podnik-
nout nějaká opatření.

Další z priorit je zlepšení situ-
ace přidružených obcí, kdy chce-
me zapracovat organizační řád 
přidružených obcí do organizační 
struktury města, aby se přidružené 
obce mohly více podílet na společ-
ném chodu . Dále je to pochopitelně 
Hlinecké sídliště, kdy ho chceme 
více propojit s městem, začneme 

tím, že chceme zřídit pracovní sku-
pinu, která by zmapovala potřeby 
tamějších obyvatel. 

Pane starosto, dostal jste poměr-
ně hodně hlasů, lidé Vás znají z Vaše-
ho působení na týnském gymnáziu, 
řekněte nám ale pro ty občany, kteří 
Vás neznají, něco málo o sobě. 

Jsem učitel týnského gymnázia, 
učil jsem základy společenských 
věd a dějepis, mám aprobovanou 
ruštinu, na gymnáziu jsem působil 
od roku 1995. Politika mne velice 
zajímala odjakživa, ale později, bylo 
to v souvislosti s kauzou železné-
ho mostu, kdy mi vadilo, že zastu-
pitelstvo se málo s občany o této 
věci bavilo, jsem se rozhodl začít 
se angažovat veřejně. Myslím, že 
i doba tomu byla nakloněna celko-
vě, v novém zastupitelstvu je více jak 
polovina nových tváří a tento trend 
se projevuje i celorepublikově. 

Co se osobních a rodinných 
vztahů týká, tak jsem rozvedený, 

mám dva syny z prvního manželství, 
v současnosti žiji s přítelkyní a dce-
rou. Chtěl bych ale náročnou funkci 
starosty s rodinným životem skloubit, 
aby rodina netrpěla. Dále mám jeden 
velký koníček, a to je basketbal, který 
hraji léta a kde mám spoustu kama-
rádů. Rád také čtu, poslouchám hud-
bu všech žánrů, zejména však jazz.

Na závěr našeho rozhovoru sou-
kromá otázka. Vídám Vás často jez-
dit na kole, znamená to, že budete 
na něm dojíždět i na radnici? Že by 
to třeba mohl být nový impulz pro 
ostatní městské úředníky – jak šetřit 
a zároveň udělat i něco pro zdraví? 

Ano, já jsem rozhodnutý jezdit na 
kole, já všude jezdím na kole. Jízdu 
na kole mám velmi rád. Pokud mi to 
povinnosti a okolnosti dovolí, budu 
se snažit jezdit do práce na kole, 
a třeba se přidají i ostatní.

Děkuji Vám za rozhovor a přeji 
hodně úspěchů

Dan Mikulička, foto B. Langmaier

Krátký rozhovor s novým starostou

Mgr. Milan Šnorek.



František Němec
Pane místostarosto, co přesně budete ve funkci vykonávat Vy, co 

budete mít na starosti?
Zatím o tom v rámci koalice intenzivně jednáme, ale pravděpodobně 

budu mít na starosti to, co je mi blízké, a to ekonomiku a finance, čerpání 
dotací z EU, granty z Jihočeského kraje apod. Podobnou funkci jsem vyko-
nával i v rámci svého zaměstnání a chtěl bych tedy své poznatky a zkuše-
nosti uplatnit i ve prospěch města.

Nebudou dva místostarostovské platy pro městský rozpočet příliš 
velkou zátěží?

Myslím si, že díky rozdělení povinností mezi dva místostarosty a převzetí 
kompetencí některých odborů naopak zefektivníme naši práci.

Zároveň bych chtěl poděkovat voličům za jejich důvěru a udělám vše 
pro to, aby byli občané spokojeni.

Již zde na tomto zastupitelstvu zazněly názory na zbytečnost dvou 
místostarostů, jste si vědom toho, že budete nyní oba pod drobnohle-
dem občanů?

Plně si to uvědomuji a jsem na to připraven.

Ivo Machálek
Pane místostarosto, a jaké budou Vaše povinnosti?
V rámci našich jednání a dohod uvnitř koalice bych měl mít na staros-

ti dopravní infrastrukturu, v tom myslím je má velká deviza, dále kulturu 
a osadní výbory, ale vše je ještě otázkou dalších jednání. Zejména spolu-
práci s osadními výbory považuji za velice důležitou, protože doposud ta 
spolupráce nebyla moc dobrá.

Uvědomujete si, jak to již dnes na dnešním jednání zaznělo od obča-
nů, že budete pod velkým drobnohledem?

Samozřejmě, a je to tak správné. Dříve byl místostarosta jeden, ale je 
otázka jestli vůbec byl. V minulosti již dva místostarostové v Týně byli a je 
to jen otázka dobře rozdělených kompetencí a povinností, aby naše práce 
byla maximálně efektivní s co největším přínosem pro město.

Nebude plat dvou místostarostů pro město velkou zátěží?
Máme v rámci koalice představu, že pravděpodobně dojde k určité-

mu snížení počtu úředníků, a také někteří vedoucí odborů budou zrušeni 
a jejich práci převezmou právě místostarostové. Takže tím by se zvýšená 
finanční zátěž vykompenzovala

Děkuji Vám oběma za rozhovor
Dan Mikulička

Poslední rozhovor s bývalým starostou
Bezprostředně po skončení mimořádného zastupitelstva jsme položili 

pár otázek i dnes již bývalému starostovi Mgr. Karlu Hájkovi.
Pane Hájku, Vaše strana /US - DEU/ se stala již po třetí za sebou vítě-

zem komunálních voleb, získali jste tři mandáty, v preferenčních hla-
sech dokonce Váš kandidát MUDr. Lázníček zvítězil a vy jste byl celkově 
třetí. I přesto z toho nakonec není funkce starosty ani místostarosty, ale 
jen v uvozovkách radní. Kde myslíte, že se stala chyba? 

Přemýšlel jsem o tom v poslední době opravdu hodně. Těch odpovědí 
je více. Jistě jsem určitě díky běžným denním starostem a povinnostem 
při řízení úřadu podcenil předvolební kampaň, dále se do toho promítl i 
nezvykle velký počet stran a sdružení, které v letošních volbách kandidova-
ly, které nebyly doposud zastoupeny v zastupitelstvu a za které kandidovali 
noví lidé, s kterými jsem předem asi nekomunikoval tak, jak bych asi měl. 
Ne, že bych nechtěl, ale té práce jsem měl v poslední době opravdu moc.

Důležitou úlohu také sehrál fakt, který kopíroval situaci v letošních par-
lamentních volbách, a to jakási generační obměna, lidé chtěli změnu. To 
myslím byly hlavní důvody, které vedly k tomu, že to celé dopadlo tak, jak 
to dopadlo.

V čele radnice jste stál osm let. Pokud se dnes ohlédnete zpět, na co 
jste za ta léta opravdu hrdý?

Těch věcí je pochopitelně více, ale na prvním místě je to Sokolovna, 

Interwiev s čerty Podařil se mi letos 5. prosince večer opravdu 
husarský kousek. Rozhovor mi poskytl opravdo-
vý Mikuláš s opravdovými čerty!! Potkal jsem je 
okolo osmé na Starém mostě.

Dobrý den pane Mikuláši, vidím, že máte 
letos s sebou hodně čertů, to děti letos oprav-
du tak zlobily?

Slyšel jsem letos, že se situace drobátko zhor-
šila, tak jsem si vzal s sebou větší posilu, ale opak 
byl pravdou, letos jsme dítě neodnesli žádné. Jen 
některé jsme museli postrašit trochu více.

A co Vy čerti, jak hodnotíte letošní situaci 
v Týně?

Jak říká Mikuláš, čekali jsme situaci ohledně 
letošního dětského zlobení daleko horší, podí-
vej se, co jsme si vzali pytlů na zlobivé děti. A 
nakonec nic. No tak snad příští rok. Kdo by ale 
zasloužil odnést, tak to byli neukáznění lidé na 
náměstí. Je to každý rok stejné, nemůžeme s 
kočárem pomalu ani projet. Místo abychom se 

zabývali vyhledáváním zlobivých dětí a Mikuláš 
aby rozdával dárky hodným dětem, tak musíme 
dávat pozor, abychom někoho nepřejeli. A naše 
kobylka je pak z toho také nervózní. Tak to kou-
kejte do příštího roku napravit. Nebo Vás odne-
seme všechny. Ale příjemně nás  překvapilo plné 
náměstí, tolik lidí co na nás čekalo. Již teď se 
těšíme na příští rok.

Kolik toho máte dnes již za sebou a kde 
všude jste byli?

Jako každý rok jezdíme zhruba od 4 hodin do 
9 večer a za tu dobu stihneme okolo 20 návštěv.

A co mě, mě si neodnesete? 
Ne, ty jsi hodnej, ale radši už upaluj domů.
Jé, to mám radost, tak já radši jdu.. Díky 

za rozhovor
Ahoj, a vyřiď všem dětem, ať jsou hodné, pro-

tože příští rok přijedeme zase.
Dan Mikulička

Město má nyní dva místostarosty, 
pana Františka Němce /ČSSD/ 

a pana Ivo Machálka /SSO/
I pro ně jsme si připravili pár krátkých otázek

to je má srdeční záležitost. Ať si říká každý co chce, ale máme dnes krás-
ný plnohodnotný univerzální kulturní stánek, který je perfektně vymyšlený 
i postavený. Můžeme dnes polemizovat, ano tamty dveře mohly být tam 
apod., ale jako celek je to výborné. Ono jen sehnat na tuto stavbu peníze / 
pozn. redakce – v době uzávěrky tohoto čísla přišla městu zbývající dotace 
ve výši více jak 51 mil. Kč, na kterou se více jak rok čekalo /, bylo nesmír-
ně obtížné. Vůbec nezávidím novému vedení města, pokud se třeba např. 
pustí do obnovy bazénu. Čeká je něco podobného. Jednou z dalších věcí, 
na které jsem hrdý, je např. i zateplení školy na Hlinkách.

Poslední otázka – co budete teď dělat? Po městě se povídá, že 
budete opět ředitelem Polikliniky, tentokrát však placeným. 

Kdepak /smích/, o tom jsem já opravdu neslyšel, vracím se zpátky do 
školy, již jsem oprášil aktovku.

Děkuji Vám za rozhovor a za redakci Vám přeji hodně štěstí.
Dan Mikulička

Fotografie B. Langaiera z rozsvěcení vánočního stromu na Týnském 
náměstí v neděli 28. listopadu.

Redakce Vltavínu děkuje všem čtená-
řům, inzerentům i dopisovatelům za přízeň 
a dobrou spolupráci v uplynulém roce. Naší 
snahou je aby Vltavín obsahoval informace 
ze všech oblastí - místní politika, kulturní 
a spolkové informace, historie, zprávy ze 
škol i sportu. Veříme, že si každý najde ve 
Vltavínu to svoje, co ho zajímá.

Přejeme všem klidné požití vánočních 
svátků a do nového roku hodně zdraví 
a dobrou náladu.          Redakce Vltavínu

Kolik bere starosta?
Odměny za vedení obce jsou veřejným údajem. Platy starostů, mís-

tostarostů či uvolněných radních se počítají podle zvláštního výměru, který 
určuje vládní nařízení (v současnosti platí předpis č. 20/2009 Sb.). Jsou 
odvozeny od počtu obyvatel žijících v obci. Platí tedy, že čím více obyvatel, 
tím větší plat. Důležité také je, zda představitel vykonává svou funkci jako 
uvolněný či neuvolněný. Podíváme se tedy, jak je tomu u nás v Týně.

Dle speciální tabulky, která pro výpočet odměn existuje a z posledního 
jednání zastupitelstva, kde bylo o některých odměnách jednáno a byly novým 
zastupitelstvem odhlasovány, vypadá situace v našem městě následovně:

Starosta /uvolněný/: přibližně 51 000,- Kč hrubého měsíčně
Místostarostové /uvolnění/: každý přibližně 43 000,- Kč hrubého měsíčně
Radní /neuvolnění/: 1830,- Kč měsíčně
Zastupitel: 630,- Kč měsíčně
Předseda výboru /finanční a kontrolní/: 1150,- Kč měsíčně
Dle zákona náleží také odstupné bývalému starostovi a místostarostovi. 
Bývalý pan starosta tedy dostane odstupné ve výši 6 měsíčních platů, 

bývalý pan místostarosta ve výši 4 měsíčních platů.
Dan Mikulička



Informace z radnice
nám. Míru 2, Týn nad Vltavou 375 01, tel.: 385 772 200 (ústředna č.p. 2) 385 772 203 (sekretariát starosty č.p. 37) fax: 385 731 624

www.tnv.cz    e-mail: posta@tnv. cz    Městská policie: 800 152 252

* Rada města pověřuje starostu 
města k jednání s Jihočeským kra-
jem k zařazení obchvatu města Týn 
nad Vltavou do současně zpraco-
vávaných Zásad územního rozvoje 
Jihočeského kraje, a to od budou-
cího kruhového objezdu na Kohoutě 
směrem na Čihovice a napojení na 
přemostění řeky Vltavy s trasou přes 
Bedrník k Malé Vartě.

* Rada města doporučuje před-
ložit zastupitelstvu města ke schvá-
lení „Obecně závaznou vyhlášku 
o místním poplatku za provoz systé-
mu shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů“.

* Rada města doporučuje před-
ložit zastupitelstvu města ke schvá-
lení „Obecně závaznou vyhlášku 
o místním poplatku za provozovaný 
výherní hrací přístroj nebo jiné tech-
nické herní zařízení povolené MF 
podle jiného právního předpisu“.

* Rada města doporučuje před-
ložit zastupitelstvu města ke schvá-
lení „Obecně závaznou vyhlášku 
o místním poplatku ze psů“. 

* Rada města doporučuje před-
ložit zastupitelstvu města ke schvá-
lení „Obecně závaznou vyhlášku 
o místním poplatku za lázeňský 
nebo rekreační pobyt“.

* Rada města doporučuje před-
ložit zastupitelstvu města ke schvá-
lení „Obecně závaznou vyhlášku, 
kterou se ruší OZV č. 7/2008 a č. 
2/2010 o místním poplatku ze vstup-
ného“.

* Rada města doporučuje před-

ložit zastupitelstvu města ke schvá-
lení „Obecně závaznou vyhlášku 
o místním poplatku z ubytovací 
kapacity“.

* Rada města pověřuje starostu 
přípravou návrhu odpovědi na petici 
občanů za znovuzprovoznění měst-
ského plaveckého bazénu.

* Rada města pověřuje v sou-
ladu s ust. § 102 odst. 3 zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích, ve znění 
pozdějších předpisů, další členy 
zastupitelstva k přijímání prohlášení 
o uzavření manželství (oddávající), 
a to člena rady města Mgr. Karla 
Hájka a členku zastupitelstva města 

paní Martinu Sudovou. 
* Rada města schvaluje termín 

a dobu konání svatebních obřadů, 
a to pátek od 8.00 hod. do 14.00 
hod., a to v obřadní síni Městského 
úřadu v Týně nad Vltavou v objektu 
čp. 37, nám. Míru, Týn nad Vltavou.

* Rada města schvaluje podání 
žádostí o finanční prostředky Jiho-
českého kraje na projekty:

- Vltavotýnské výtvarné dvorky 
2011 

- Přenosné hliníkové branky pro 
žákovskou kategorii – FK Olympie 

- Dovybavení posilovny – Kanois-

tický klub Jiskra Týn nad Vltavou 
* Rada města schvaluje podání 

žádosti o finanční prostředky Nada-
ce ČEZ na projekty:

- Obnova dětského hřiště Opavia 
na sídlišti Hlinecká

- Rekonstrukce dětského oddě-
lení městské knihovny

* Rada města ukládá prověřit 
možnost prodeje obytných domů 
čp. 458 a 459 v ulici Malostranská 
s ohledem na podmínky přijaté 
dotace.

* Rada města pověřuje starostu 
k jednání se společnostmi RUM-
POLD, s.r.o. a RUMPOLD – T, s.r.o. 
o aktuálních cenách služeb pro 
město na rok 2011.

* Rada města ukládá obnovit 
retardér na Semenci.

* Rada města doporučuje zastu-
pitelstvu města schválit OZV o míst-
ním poplatku za užívání veřejného 
prostranství.

* Rada města ukládá předložit 
stanovisko komise výstavby, rozvoje 
území, dopravy a životního prostředí 
k návrhu II. etapy výstavby poskliz-
ňové linky na pozemcích v areálu 
bývalých kasáren Týn nad Vltavou, 
Havlíčkova ulice

* Rada města souhlasí v souvis-
losti s výstavbou „Plavební komory 

u jezu Hněvkovice a modernizací 
jezu Hněvkovice“ s provedením 
úprav vyústění kanalizace v kat. úze-
mí Hněvkovice u Týna nad Vltavou 
za podmínek stanovených Vltavo-
týnskou teplárenskou, a.s., Týn nad 
Vltavou a zároveň schvaluje uzavře-
ní trojstranné smlouvy o provedení 
přeložky mezi Českou republikou 
– Ředitelstvím vodních cest ČR, 
(jako stavebníkem), městem Týn 
nad Vltavou a Vltavotýnskou teplá-
renskou, a.s., ve věci realizace stav-
by přeložky kanalizační stoky.

* Rada města schvaluje pod-
le § 23 odst. 3 zák. č. 561/2004 
Sb. a v souvislosti s vyhláškou č. 
73/2005 Sb., udělení výjimky z počtu 
dětí o 4 žáky pro speciální třídu S2 
na Základní škole Týn nad Vltavou, 
Malá Strana.

* Rada města schvaluje podání 
žádostí o finanční prostředky Jiho-
českého kraje na projekty:

- Bariérový den a Příroda mě 
baví

- Zvonkový průvod 2011
- 2011 - rok výtvarné tvořivosti 

v MěDDM Týn nad Vltavou
- Soutěž plastikových modelářů 

Vltavotýnský střep
* Rada města ukládá připra-

vit rozpočtovou změnu na pokrytí 
finančního příspěvku 4.800,- Kč pro 
SDH Předčice na pořízení ocenění 
členům SDH a JSDH Předčice.

* Rada města pověřuje mís-
tostarostu odpovědět na dopis 1. 
náměstka hejtmana Jihočeského 
kraje MUDr. Martina Kuby ve věci 
zajištění podpory nově přijaté Stra-
tegii bezpečnosti silničního provozu 
Jihočeského kraje pro období 2010 
– 2013.

* Rada města ukládá připravit 
záměr pronájmu nebytového pro-
storu v areálu bývalého koupaliště.

POZVÁNKA
na veřejné zasedání Zastupitelstva města Týn nad Vltavou, 

které se koná ve středu dne 22. 12. 2010 od 17.00 hodin v zasedací 
místnosti Městského úřadu v Týně nad Vltavou.

Z programu jednání:
- Rozbor hospodaření města k 30. 9. 2010

- Střednědobý rozpočtový výhled na období let 2011 až 2013
- Rozpočet hospodaření města na rok 2011

- Obecně závazná vyhláška města o místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství

- Ceny vodného a stočného na rok 2011

Co také projednávala Rada města
Usnesení ze schůze Rady města 

a zápisy ze zasedání Zastupitelstva 
města jsou uveřejněny na oficiálních 
internetových stránkách Města Týn 
nad Vltavou: www.tnv.cz

Vážení spoluobčané, úvodem bych Vás 
chtěl pozdravit z pozice nového starosty měs-
ta a zároveň bych Vám rád představil novou 
koalici pro nadcházející čtyřleté volební obdo-
bí. Po složitých povolebních vyjednáváních 
daných roztříštěnou politickou situací, zvo-
lením deseti stran do zastupitelstva města, 
vznikla široká koalice ve složení ODS, US-
DEU, Věci veřejné, Nezávislí, TOP 09, ČSSD, 
Strana svobodných občanů, KDU-ČSL. Tyto 
politické subjekty se shodly na koaličním 
programu, z něhož chtějí ve volebním období 
2010 – 2014 při řízení města vycházet. Považu-
ji za potřebné Vás s hlavními oblastmi, směry 
a cíli našeho programu seznámit.

Usilujeme o město otevřené, poskytující, svým 
občanům jasné, srozumitelné a rychlé informa-
ce. Hodláme vydávat objektivní nekomentovaný 
měsíčník a dodávat ho všem občanům. Chceme 
rozvinout informace na vlastních internetových 
stránkách i vytvořit nové platformy internetové 
komunikace.

Chceme město pro všechny, zapojit Hlinky 
a jejich obyvatele do rámce města, nejenom 
podporou projektů v dané lokalitě, ale i zřízením 
poradní skupiny, do níž bychom chtěli zapojit 
aktivní a schopné obyvatele, aby se sami podíleli 
na vytváření strategie rozvoje a formulaci speci-
fických požadavků této částí města. Další dluh 
spatřujeme v postoji města k přidruženým obcím, 
kde chceme nastavit jasná pravidla zapojení 

osadních výborů do rozhodování a financování 
v těchto místech.

Budeme se snažit vytvářet město efektiv-
ní, zaměříme se na činnosti městského úřadu 
a zejména společností s majetkovou účastí 
města. Vnitřním auditem chceme v krátké době 
dospět ke zhodnocení stavu a následně přijmout 
věcně zdůvodněná opatření optimalizace činnos-
tí. Do těchto změn hodláme zapojit i oba uvol-
něné místostarosty, kteří by měli v rámci svých 
kompetencí procesy urychlovat, zintenzivňovat 
i zjednodušovat. 

Chceme zajistit město rostoucí, za prioritu 
považujeme zvýšenou aktivitu, lepší a promyšle-
nější systém v oblasti získávání dotací a grantů 
z možných zdrojů. Za dlouhodobě nejzásadněj-
šího strategického partnera považujeme JETE. 
Při vyjednávání s ním chceme být vždy dobře při-
praveni a nabízet projekty na základě vzájemné 
výhodnosti.

V budoucnu hodláme podporovat město kul-
turní, především rozvojem regionálních projektů, 
podporou místních kulturních a zájmových orga-
nizací (například i zrušením městského poplatku 
ze vstupného). Chceme preferovat rozmanitost 
a mnohovrstevnatost kulturní nabídky, ale stavět 
i na osvědčených hodnotách (jako je působení 
vltavotýnské galerie a muzea). Budeme se snažit 
podpořit víceúčelovost využití týnské Sokolovny. 

Chceme zajistit město bezpečnější. Směřu-
jeme k navýšení počtu strážníků tak, aby jejich 

financování nezatížilo příliš městský rozpočet, 
chceme nastavit i lepší způsob jejich řízení 
a organizace.

Chceme navázat komunikaci s podnikateli na 
území Vltavotýnska s cílem nalézt cestu ke vzá-
jemně prospěšné spolupráci při dalším rozvoji 
města.

S podrobnějším koaličním programem sezná-
míme občany do konce roku na webových strán-
kách města a na začátku roku i v tisku.

S pohledem na zasněžené a svátečně nasví-
cené týnské náměstí, bych Vám chtěl jménem 
svým i jménem úřadu a vedení  města popřát 
klidný předvánoční adventní čas, příjemné prožití 
vánočních svátků a šťastný nový rok 2011.

Mgr. Šnorek Milan 
starosta města

Vážení čtenáři,
budete-li mít zájem, aby Vaše významná 

životní událost (sňatek, narození dítěte, jubi-
leum, ……….) byla uveřejněna v časopise 
Vltavín, vyplňte prosím tiskopis „Souhlas se 
zpracováním osobních údajů“, který bude 
k dispozici na podatelně MěÚ popř. na mat-
rice. Tam  jej také odevzdejte. Souhlas bude 
umístěn i na internetových stránkách města. 

Odbor vnitřních věcí MěÚ Týn nad Vltavou

Představení nové týnské koalice a jejího programu



Městské centrum kultury a vzdělávání, 
Tyršova 424, 375 01 Týn nad Vltavou

Městská knihovna
náměstí Míru 1, 375 01 Týn nad Vltavou

telefon 385 772 305, 307, e-mail: tyn-knihovna@volny.cz

Výpůjční doba a provoz Internetu
Mládež
 Pondělí 12.00 - 16.30
 Středa 12.00 - 16.30

Dospělí
 Úterý  9.30 - 12.00 13.00 - 16.30
 Čtvrtek  9.30 - 12.00 13.00 - 16.30

Internet
 Pondělí  12.00 - 16.30
 Úterý  9.30 - 12.00 13.00 - 16.30
 Středa  12.00 - 16.30
 Čtvrtek  9.30 - 12.00 13.00 - 16.30

Městská knihovna Týn nad Vltavou upozorňuje své čtenáře, že od 
22. prosince 2010 do 2. ledna 2011 bude uzavřena.

Iva Janovská

Služba SMS Info Kanál
- důležitá informace

Vážení občané!
Město Týn nad Vltavou zprovoznilo v roce 2004 pro své občany službu 

SMS InfoKanál, která umožňuje zasílat zprávy o mimořádných událostech 
(požár většího rozsahu, chemická havárie, povodeň atd. ), odstávkách ener-
gií, haváriích atd. přímo na jejich mobilní telefony. Tato služba je důležitým 
doplňkem Jednotného systému vyrozumění a varování obyvatelstva. Hlav-
ním cílem této služby je varování a vyrozumění obyvatel našeho města při 
vzniku krizových situací. 

Připomeňme si vůbec první zprávu, která byla ze systému odeslána dne 
2. 4. 2004 13:08:26

Vážení občané, vítám vás na SMS InfoKanálu, jedním z doplňků systé-
mů našeho města pro varování a vyrozumění při vzniku krizových situací. 
Dnes, tj. 2. 4. 2004 od 20.00 hodin asi do 24.00 hodin proběhne v rámci 
spouštění 2. bloku JETE po revizi do provozu zkouška ventilů. Při této čin-
nosti vzniká v určitých fázích velký hluk, žádám Vás o předání informace 
dalším občanům. Děkuji Vám za pochopení a trpělivost. Starosta města. 

Od této první zprávy, kterou tehdy obdrželo 144 obyvatel, se počet 
občanů přihlášených k odběru služby SMS InfoKanál vyšplhal na necelých 
1 000!

Vzhledem k tomu, že většina rozesílaných SMS zpráv informuje o nej-
různějších haváriích a ty se týkají konkrétních lokalit (ulice, domy), přichází 
město s dalším vylepšením a zefektivněním této služby. Služba SMS Info-
Kanál je nyní propojena s databází adres územně identifikačního registru, 
což znamená, že zprávy SMS mohou být od nynějška cíleny s přesností 
na jednotlivé ulice či čísla popisná, čímž dojde i k úspoře nákladů. V dneš-
ním systému se informaci, týkající se např. závažné události v Orlické ulici 
dozvěděli všichni zaregistrovaní občané, aniž se jich to týkalo. Nový systém 
umožní odeslat SMS zprávu pouze těm, kterých se to týká. 

Od vás si novinka vyžaduje jen zaslání registrační SMS v novém tvaru 
(viz níže), čímž nejen pomůžete k zefektivnění zasílaných SMS, ale město 
také získá databázi občanů, kterou může snadno využít v případě nutnosti 
rychle informovat co největší počet obyvatel. 

Chcete dostávat včasné informace:
- v krizových situacích?
- o uzavírkách ulic ve vašem nejbližším okolí?
- o blokovém čištění ulic?
- o dopravních omezeních při větších rekonstrukcích silnic?
- o plánovaných odstávkách energií, vzniklých haváriích a stavu 

jejich řešení?
Zajímají vás další užitečné informace spojené s životem ve vašem městě?
Zajistěte si tyto informace zasláním jedné registrační SMS, která je zpo-

platněna dle tarifu vašeho operátora. 
Tvar registrační SMS zvolte z variant uvedených v tomto článku 

dole dle lokality vašeho bydliště. 
Registrační SMS odešlete na číslo služby SMS InfoKanálu města 

Týn nad Vltavou:
+420 385 772 200

POZOR! NEJDE O CHYBU! Toto číslo je záměrně shodné s číslem 
Městského úřadu Týn nad Vltavou. Zrušení odběru SMS zpráv je provede-
no zasláním SMS ve tvaru: ODREG (nebo ODREGISTRUJ) Pro občany, 
kteří nemají nebo nevyužívají mobilní telefon, umožníme doručení SMS 
také na pevnou linku v hlasové podobě. 

Pro registraci pevného čísla prosím volejte: +420 385 772 287
nebo zašlete e-mail na: lubomir. pavlicek@tnv. cz
Tato služba je pro vás zcela zdarma, veškeré náklady hradí město. 
V případě, že bydlíte v Týně nad Vltavou, volte tvar registrační SMS dle 

ulice vašeho bydliště:
REG JMENO PRIJMENI TYN NAZEV ULICE CISLO POPISNE
V případě, že bydlíte v místní části, volte tvar registrační SMS dle lokality 

vašeho bydliště:
REG JMENO PRIJMENI NAZEV MISTNI CASTI CISLO POPISNE
Pro občany bydlící v části Hněvkovice
REG JMENO PRIJMENI HNEVKOVICE CISLO POPISNE
Pro občany bydlící v části Koloděje nad Lužnicí
REG JMENO PRIJMENI KOLODEJE CISLO POPISNE
Pro občany bydlící v části Netěchovice
REG JMENO PRIJMENI NETECHOVICE CISLO POPISNE
Pro občany bydlící v části Nuzice
REG JMENO PRIJMENI NUZICE CISLO POPISNE
Pro občany bydlící v části Předčice
REG JMENO PRIJMENI PREDCICE CISLO POPISNE
Pro občany bydlící v části Vesce
REG JMENO PRIJMENI VESCE CISLO POPISNE
velikost písmen nehraje roli, důležité je dodržení mezer mezi slovy, 

nepoužívejte diakritiku. 
„Díky SMS můžeme informovat obyvatele města efektivněji a předejít 

tak komplikacím, které například díky haváriím mohou vyvstat. Také pro 
případ náhlého ohrožení všech obyvatel města máme v rukou nástroj, 
kdy můžeme rychle a efektivně informovat všechny naše obyvatele, 
které budeme mít pro tento případ v jednotné databázi. Po několika-
leté zkušenosti se službou jsme se rozhodli rozšířit možnosti využití 
SMS InfoKanálu a díky propojení s databází adres můžeme obyvatelům 
města nabídnout širší záběr informací,“ říká starosta města Týn nad 
Vltavou. 

Vážení občané, neváhejte a zaregistrujte se. Jedná se o službu, která 
je tady pro vás. Včasné informace jsou v mnohých situacích tím rozhodu-
jícím faktorem. Přispějte ke zlepšení kvality vašeho života ve městě. Tímto 

Služba SMS Info Kanál - důležitá informace pro 
občany, kteří jsou již registrováni 

ve stávajícím systému SMS Infokanál
Vážení odběratelé SMS InfoKanálu. Pro zlepšeni této služby a přesněj-

ší zacíleni si Vás dovolujeme požádat o provedení nové registrace podle 
instrukcí tak, jak jsou uvedeny v článku k SMS Infokanálu na jiném místě. 
Přeregistrace stávajících občanů, registrovaných podle starého systému 
byla ukončena dnem 31. 10. 2010 včetně. Nyní jsou telefonní čísla nově 
nepřeregistrovaných občanů vymazána. Každý občan se tedy musí zare-
gistrovat již podle nového systému. Ve výjimečných případech lze provést 
registraci dle nového systému i na pracovišti Krizového řízení. Ke dni 3. 12. 
2010 je v systému SMS Infokanálu nově registrováno celkem 210 občanů, 
což je o 30 osob více než k 1. 10. 2010. Děkujeme!

Ing. Lubomír Pavlíček
Tajemník bezpečnostní rady města

žádám zejména občany bydlící v záplavovém území a na území, které 
bylo v roce 2002 postiženo povodní, aby si tuto službu ve vlastním 
zájmu zaregistrovali. 

Služba SMS InfoKanál a s ní související databáze je chráněna technic-
kými prostředky, které zahrnují přístupová jména, hesla, kódovaný přenos 
dat, firewall. Společnost INFOKANÁL s. r. o., která službu provozuje, je 
registrována u Úřadu pro ochranu osobních údajů. 

INFOKANÁL, s. r. o., info@infokanal.cz, http://www.infokanal.cz

Ing. Lubomír Pavlíček
Tajemník bezpečnostní rady města

Nové složení Bezpečnostní rady města, Krizového 
štábu města a Povodňové komise města

Dnem 29. 11. 2010 došlo ke změnám ve složení výše uvedených 
krizových orgánů města.

Bezpečnostní rada města – předsedou je starosta města Mgr. Milan 
Šnorek, jeho zástupcem místostarosta Ing. Ivo Machálek.

Krizový štáb města – vedoucí Krizového štábu města je starosta města 
Mgr. Milan Šnorek, jeho zástupcem místostarosta Ing. Ivo Machálek a mís-
tostarosta František Němec, členem stávající ředitel Městské polikliniky 
Mgr. Karel Hájek.

Povodňová komise města – předseda Povodňové komise města  je 
starosta města Mgr. Milan Šnorek, jeho zástupcem místostarosta Ing. Ivo 
Machálek a místostarosta František Němec, členem stávající ředitel Měst-
ské polikliniky Mgr. Karel Hájek.

Ostatní členové těchto krizových orgánů zůstávají.

Podrobné seznamy členů těchto krizových orgánů města, včetně obsa-
hu jejich činnosti najdete na webových stránkách města, oblast Krizové 
řízení a v zákonech č. 240/2000 Sb. o krizovém řízení a v z. č. 254/2001 
Sb. o vodách.

Ing. Lubomír Pavlíček
Tajemník bezpečnostní rady města



O čem také psal prosincový Vltavín před 
sedmdesáti lety…
/vybrala M. Opluštilová/

Vykopávka koster. Kosti nalezené při prokopání silnice ke 
kasárnám nad mostem proti stávajícím Božím mukám nejsou 

nálezem prvním. Tato Boží muka jsou na památku velké bitvy, která v těchto 
místech byla svedena mezi vojskem francouzským a rakouským ve válce 
o dědictví rakouské za panování Marie Terezie v pondělí 5. července 1741. 
Před tím 8. listopadu 1740 pronikl kurfirst bavorský Karel až ku Praze, kde 
dal se korunovati za českého krále jako Karel VII. Pomáhala mu při tom voj-
ska francouzská, jež obsadila hlavně jižní města Čech. Francouzi obsadili 
Týn od 7. listopadu 1740 pod vedením plukovníka pana Girarda de Ser-
reux a po něm generála poručíka Aubigne a vydírali na panství a městu 
Týnu a na všech obcích přemrštěné dávky obilí, krmiva, dobytka, kradli, 
loupili a vraždili obyvatele města i okresu, čemuž tehdejší primátor města 
Mezera i arcibiskupský direktor Vorel, hrabě z Bubna marně bránili. Švagr 
Marie Terezie, vévoda Karel Lotrinský sjednotil rakouská vojska u Němec-
kého Brodu a odtud přes Humpolec, Pelhřimov, Černovice a Soběslav při-
táhl k Týnu a rozložil stany svého vojska na lesnatém vrchu Posekaném 
v místech pozdějšího „Depa“ dne 4. června 1741. Příští den napadl město 
a Francouzové vytáhli z města na Malou Stranu přes dřevěný most, který 
za sebou pobořili a usadili se na svahu za mostem, odkud stříleli na město. 
Vojska rakouská však přebrodila řeku u Hněvkovic a na Brodech a napadla 
náhle Francouze ze dvou stran. V tuhé bitvě u mostu zanechali Francouzi 
300 mrtvých a 204 zajatých a celé zařízení tábora a ustoupili na Červený 
vrch, odkud byli postupně zatlačeni až k hlavní základně francouzských 
vojsk pod vedením francouzského maršála Broglie. Boží muka byla posta-
vena krátce po bitvě a byla stržena při stavbě budějovické serpentiny roku 
1895. Teprve v roce 1905 postavena na nynějším místě znovu a při tom 
vykopány 2 kostry a později při stavbě vily pana stavitele Sovy 1 kostra. 

Nyní při stavbě silnice vykopány 3 kostry, jež ohledány úředním lékařem 
Dr. Tomsem, zástupcem okresního úřadu Dr. Krásou a dalšími. Kostry vojá-
ků svědčily o lidech vysokých a silných a byly 170, 175 a 185 cm dlouhé. 
Jeden z vojáků měl useknutou pravou ruku, patrně palašem, druhý rozdr-
cenou nohu a třetí průstřel lebky. Vojáci byli pochováni na místě bitvy a to 
dle tehdejšího obvyklého způsobu, že byli vysvlečeni a posypáni vápnem, 
jež se ještě v hrudkách našlo. Proto nebyly nalezeny žádné zbytky oděvů 
ani výzbroje, jež staly se patrně kořistí vítězů, nebo rozezleného lidu, který 
je pochovával. 

Kostry byly přeneseny vesměs na místní hřbitov a není tudíž pravdou, 
že byla jich část uložena v museu. Jako vždy i tentokráte pracovala silně 
fantasie lidí a proto pokládáme za povinnost poučiti zdejší lid o skutečnos-
tech. Nyní Boží muka překážení frekvenci nové silnice a budou patrně z jara 
stržena a postavena nově v přesně stejné podobě u stavení pí Vančatové, 
nákladem okresu.  Hynek Cypra.   

Pozvánka do muzea
V pátek 17. prosince 2010 vystoupí ve výstavním sále Týnská kapela 

– žáci a učitelé ze ZUŠ Karla Komzáka v Týně nad Vltavou. Vánoční koncert 
bude zahájen v 17.00 hodin.

Do 6. ledna 2011 si mohou návštěvníci prohlédnout výstavu Vůně 
Vánoc. Tradiční staročeské perníky, formy a další pomůcky jsou doplněny 
základními informacemi o tomto druhu pečiva. Výstavu připravili manželé 
Lada a Milan Pušovi a zájemci si mohou jejich  výrobky také zakoupit.

Do 6. ledna bude návštěvníkům přístupná výstava fotografií Josefa 
Luxemburga Žena – nekonečná inspirace.

V expozici muzea si mohou návštěvníci  prohlédnout také mj. vyřezáva-
ný dřevěný betlém pana Františka Kobery  a perníkový betlém paní Dagmar 
Jarešové z Týna nad Vltavou.

Muzeum je otevřeno  pondělí až pátek od 9.00 do 16.00 hodin a v neděli 
od 14.00 do 16.00 hodin.  Těšíme se na vaše návštěvy. 

Pracovnice vltavotýnského muzea děkují milým návštěvníkům 
za přízeň, kterou  nám v tomto roce věnovali. 
V roce 2011 přejí všem hodně zdraví, štěstí, 

klidu, pohody a  těší se na další společná setkání.              

M. Opluštilová

Kalendárium 
vltavotýnských osobností

Prosinec 2010
Dne 7. 12. 1940 zemřel v Buštěhradě vltavotýnský rodák Ondřej Fritz. 

Narodil se 28. 11. 1891 jako syn vltavotýnského tkalce Františka Fritze. 
Vystudoval bohoslovectví a následně působil jako kaplan v Líbeznici a farář 
v Buštěhradě. Byl autorem katolických básní, nejčastěji psal pod pseudo-
nymem Ondřej Vltavotýnský.

Martina Sudová



Město Týn nad Vltavou Vás zve na

II. MĚSTSKÝ PLES
MĚSTSKÝ DŮM KULTURY 

- SOKOLOVNA TÝN NAD VLTAVOU

sobota 15. 1. 2011

Chystáme se Vás pobavit na úrovni
Přichází konec roku a Revers kabaret travesti parodi finišuje v přípravách 

na již tradiční vánoční představení, které bude 26. a 27. 12. 2010 v zámec-
kém divadle od 19.30 hodin. Letošní představení uvádíme dvakrát a to 
z důvodu velkého zájmu a i tak je již na 26. 12. vyprodáno. Chystáme jako 
již ostatně pokaždé  soutěže o ceny.

Předprodej lístků je v zámeckém divadle v pondělí od 17.00 – 19.00 
hodin a u úterý a středu od 10.00 – 12.00 hodin.

Pozor, ale to není ještě všechno co si na Vás Revers kabaret travesti 
parodi připravil. 31. 12. se uskuteční na Sokolovně silvestrovský Gala 
večer, na kterém se nikdo nudit nebude. Připomeneme si počátky našeho 
kabaretu a průřezem se dostaneme až k současným hitům. Celým večerem 
a diskotékou Vás bude provázet i po půlnoci DJ Radek Bárbí Barbulák. Na 
tento večer si včas zajistěte lístky v předprodeji na Sokolovně.

Při této příležitosti nesmíme zapomenout i to, že Revers má v plánu rozšířit 
své řady. Každý, kdo by měl zájem stát se novým členem, nás může nezávaz-
ně navštívit v zámeckém divadle každé pondělí od 17.00 do 19.00 hodin.

Heř.

Občanské sdružení POMOC Týn nad Vltavou 
ve spolupráci  s Farním úřadem římskokatolické církve v Týně nad Vltavou
spolu s partnerem pro propagaci ČEZ a za podpory Jihočeského kraje

Vás zvou 
na slavnostní adventní benefiční koncert
do kostela sv. Jakuba v Týně nad Vltavou

v neděli 19. 12. 2010 v 16.00 hod.

15.30 hod. tradiční zpívaní rorátů z věže kostela
16.00 hod. koncert v kostele

Hrají a zpívají - Dyškanti 
s programem

„Adventní zpěvy 15. a 17. století“ 
pod vedením PhDr. Martina Horyny

žáci ZUŠ Karla Komzáka

Dechový kvintet z Temelína pod vedením p. Košnáře

Po skončení koncertu se bude v kostele konat krátká 
bohoslužba, při které skauti předají farnosti betlémské světlo. 

Toto světlo si můžete přenést do své domácnosti.

Občanské sdružení 
POMOC Týn nad Vltavou 

ve spolupráci  s Farním úřadem 
římskokatolické církve v Týně nad 

Vltavou spolu s partnerem pro 
propagaci  ČEZ a za podpory 

Jihočeského kraje

Vás zvou

na slavnostní 
ADVENTNÍ BENEFIČNÍ 

koncert

do kostela sv. Prokopa
ve Křtěnově

v sobotu 11. 12. 2010 
v 16.00 hod.

Chrámový sbor a orchestr Velešín
pod vedením p. Marie Peškové

program:
Jakub Jan Ryba 

- Česká mše vánoční 
a Pastorely českých mistrů

Pozvánka

farní úřad římskokatolické církve 
v Týně nad Vltavou

a všichni dobrovolní hudebníci 
a zpěváci

Vás zvou na

Českou mši vánoční 

„Hej mistře“
Jana Jakuba Ryby

Na štědrý den večer 
klasická půlnoční 

ve 24.00 hod. 

a na její koncertní provedení
v neděli dne 26. 12. 2010

v 16:00 hod.

v kostele sv. Jakuba

Tak jako každý rok, i tohoto 
roku se chystá uvedení České mše 
vánoční Jana Jakuba Ryby v kostele 
sv. Jakuba v Týně nad Vltavou.

Zveme zpěváky i muzikanty na 
zkoušky vánoční mše Jana Jaku-
ba Ryby „Hej Mistře“ a to jak z řad 
dlouholetých dobrovolníků, tak rádi 
uvítáme i nové zájemce, kteří chtějí 
zpívat nebo hrát pro potěšení své i 
všech přítomných  na štědrovečerní 
půlnoční mši.

Termíny zkoušek 
jsou následující:
12. 12. 2010 neděle v 19:30 hod.
14. 12. 2010 úterý v 18:30 hod.
16. 12. 2010 čtvrtek v 18:30 hod.

první tři zkoušky jsou určeny pouze 
pro zpěváky

18. 12. 2010 sobota v 18:30 hod. 
  společná zkouška
20. 12. 2010 pondělí v 18:00 hod.
  společná zkouška

22. 12. 2010 středa  v 18:30 hod. 
  generální zkouška

Zkoušky se konají vždy v kostele 
sv. Jakuba v Týně nad Vltavou

Účinkování:
24. 12. 2009 ve  24.00 hod.
26. 12. 2009   v   16.00 hod.

Výzva pro účinkující připravující představení
České mše vánoční Jana Jakuba Ryby

Poděkování

Dovolte, abychom  Vám všem poděkovali za podporu našich benefič-
ních koncertů v roku 2010.

Děkujeme všem, kteří naše koncerty navštěvovali pravidelně, i všem 
ostatním, kteří si našli čas a podpořili některý z koncertů v průběhu roku 
nejenom svou přítomností, ale hlavně dobrovolnými příspěvky, které byly 
použity při obnově památek jak v kostele sv. Prokopa ve Křtěnově, tak 
i v kostele sv. Jakuba v Týně nad Vltavou.

Věříme, že nám zachováte přízeň a podpoříte naše benefiční koncerty 
i v roku 2011

DĚKUJEME
Občanské sdružení POMOC Týn nad Vltavou





Další várka novinek v KD Hlinky
Chtěl bych tímto opět informovat obyvatele Hlinek o situaci ohledně kul-

turního domu Hlinky k datu uzávěrky tohoto vydání Vltavínu /6. 12./.
V průběhu měsíce listopadu byly instalovány hroty proti holubům po 

celé přední straně budovy vč. střechy. Velký dík patří správci budovy Mila-
nu Heřmanskému, který všechny během jediného dne nainstaloval z vyso-
kozdvižné plošiny. Holubi se tedy odstěhovali – údajně na budovu Jednoty 
a obchodního domu Bety na Brašově. Třeba časem přibudou hroty i tam. 
Pokálenou stěnu jsme v rámci možností očistili, taktéž nájemci provozoven 
uklidili před vchody. Končí nám bazárek s dětským zbožím, místo něj bude 
nebo již dnes je otevřena večerka se smíšeným zbožím se zaměřením na 
potraviny. Uvidíme jaké budou mít ceny. Z druhé strany budovy směrem na 
náměstí Mládeže bude v rohu / bývalý bazar či akvaristika / od 1. 1. 2011 
otevřena prodejna s secondhandovým textilem. Doufám, že tyto dvě provo-
zovny budou obyvatelům Hlinek k užitku.

Také něco pro mládež. Co jsem opravdu rád, tak jsem se dohodl a uza-
vřel smlouvu s paní Danielou Laschovou, ředitelkou místní Katolické charity 
a od 1. 1. 2011 bude v prostorách bývalého malého sálu a přilehlého bufetu 
v kulturním domě otevřeno nízkoprahové centrum pro mládež Bongo, které 
doposud sídlilo v nevyhovujících prostorách bývalého městského koupa-
liště. Pro sídliště to bude jistě přínosem, protože mládež bude mít alespoň 
další možnost ke svému vyžití. Trošičku se nám komplikuje vývoj kolem 
bankomatu. Po Komerční bance mi nezájem sdělila i Česká Spořitelna. 

Přeji Vám všem veselé Vánoce a šťastný nový rok.
Dan Mikulička

Galerie má podporu nového vedení města
První prosincovou sobotu byla vernisáží zahájena dvanáctá letošní 

výstava v Městské galerii U Zlatého slunce v Týně. Všechny výstavy byly 
součástí kulturní části 5. Vltavotýnského Oranžového roku jehož partnerem 
je elektrárna Temelín. Vánoční výstava obrazů, grafiky a keramiky obsahuje 
díla 22 autorů a potrvá do 2. ledna 2011. 

Letošní rok je šestnáctým v životě vltavotýnské galerie výtvarného umě-
ní. Za tu dobu již proběhlo 215 výstav. „Pro mě je každoročně vrcholem 
letní výstava Vltavotýnské výtvarné dvorky. Sejdou se zde díla od desítek 
umělců a také návštěvnost je vysoká,“ shrnuje historii výstav v Týně gale-
ristka Marie Hanušová. 

I přesto, že po letošních volbách došlo k výrazné obměně vedení Týna, 
tak podle starosty Milana Šnorka, zůstává galerie jedním z kulturních pilířů 
města. „Nové vedení města bude pokračovat v podpoře aktivit Městské 
galerie U Zlatého slunce. Galerie dělá obrovskou propagaci Týna na veřej-
nosti a současně do města přináší kulturní aktivity, které nikdo jiný nemůže 
zprostředkovat. Paní galeristka Marie Hanušová dělá svou práci dlouhodo-
bě výborně a vedení města bude její práci v galerie podporovat i v dalších 
letech,“ potvrdil podporu nového vedení města Městské galerii U Zlatého 
slunce starosta města Milan Šnorek. 

Galeristka Marie Hanušová nyní ladí výstavní plán na příští rok. „Dokon-
čuji výstavní plán na rok 2011 a věřím, že nám zachová svou přízeň náš 
generální partner, kterým je elektrárna Temelín. Tradičně poslední sobotu 
v červnu proběhne vernisáž 17. Vltavotýnských výtvarných dvorků,“ 

Brom

Příjemnou atmosféru vernisáže Vánoční výstavy dokreslila hudbou 
Vltavotýnská kapela Základní umělecké školy v Týně. 

MHD Týn nad Vltavou
V dopravě se pohybuji již nějaký rok a vlastně tento můj dlouholetý 

zájem vyústil v založení vlastní autobusové dopravy, kterou provozuji od 
letošního léta. Vzhledem k tomu, že v Týně nad Vltavou bydlím již od útlého 
dětství, vím, že pořád nebyly vyřešeny otázky jak propojit Hlinky, Podskalí, 
ale i další části s centrem města, rozhodl jsem se vytvořit projekt městské 
linky, která by zpříjemnila a hlavně zkrátila časově náročné přesuny z měs-
ta či autobusového nádraží do vzdálenějších míst města. 

Protože hodně stran kandidujících v posledních volbách do městského 
zastupitelstva deklarovalo snahu o přiblížení hlineckého sídliště s městem, 
před několika dny jsem svou vizi představil panu starostovi Mgr. Šnorkovi. 
Jedná se o projekt několika denních spojů spojujících odlehlé části města 

s centrem (poliklinika, úřad) s propojením všech oblastí města s autobu-
sovým a vlakovým nádražím. Při plánování jízdního řádu jsem vycházel 
z odjezdových a příjezdových časů jak základních autobusových (Praha, Č. 
Budějovice, Písek,…), tak i vlakových linek. K vlastní obsluze plánuji využít 
malokapacitní bezbariérový autobus délky do 8,5 m, tak aby mohl projet i 
ulice, kde je zúžený průjezd v důsledku parkování osobních automobilů. 
Kalkulaci jízdného navrhuji na nejnižší možné úrovni, tj. 8 Kč za obyčejné 
jízdné, které by platilo v jakémkoliv úseku jednoho spoje. Samotné vybírání 
jízdného je otázkou dalších jednání.

Mnou navrhovaný projekt je zatím ve fázi přípravy, v nejbližší době bude 
zahájen průzkum mezi vámi obyvateli. Na základě výsledku tohoto průzku-
mu se stane tento projekt buď jedním z prioritních a MHD bude realizováno, 
nebo tento projekt realizován nebude. 

Je evidentní, že naše město se začíná velice slibně rozvíjet a k tomu dle 
mého názoru patří při jeho rozloze i funkční provoz MHD. Od mých zná-
mých zde ve městě často slýchám, jak musí dříve vstávat, aby stihli dojít na 
autobus do práce, či jak naši starší spoluobčané s obtížemi vyřizují svoje 
záležitosti, jako je cesta na polikliniku nebo na nákupy. Tento problém je 
umocněn ještě více v souvislosti s nepříznivým počasím.

Veškeré informace, jako je navrhované vedení trasy spojů, frekvence 
spojů, umístění zastávek, kontakt a mnoho dalších informací jsem uveřejnil 
na webových stránkách www.mhdvtyne.webnode.cz či na síti Facebook 
pod heslem „MHD Týn nad Vltavou“. Jelikož je projekt v počáteční fázi, 
přivítám i Vaše názory a připomínky buď na výše jmenovaných adresách, 
nebo na www.stibus.cz.

Vzhledem k tomu, že se blíží slavnostní čas Vánoc a zároveň konec 
roku, dovolte mi, abych Vám popřál klidné prožití svátků v okruhu svých 
blízkých, hodně zdraví, štěstí a úspěšný nový rok. 

Petr Stibor, nový Vltavotýnský dopravce

Ohlédnutí za Pohádkovým lesem
Letošní 3. ročník Pohádkového lesa v Týně nad Vltavou se konal v sobo-

tu 11. září 2010.  
Oproti předchozím dvěma ročníkům, které se konaly na Hlinkách, se 

letos děti procházely lesem na Semenci. Trasa byla dlouhá 2 km a končila 
již tradičním ohněm, tentokrát pod rozhlednou. Les na Semenci poskytuje 
mnohem větší variabilitu stanovišť a to jak do jejich velikosti, tak počtu. 
Proto jsme mohli bez větších problémů umístit na trasu 8 stanovišť. Na 
stránkách Pohádkového lesa www.pohadkovyles-tyn.wz.cz si můžete pro-
hlédnout fotografie z celého dne.

Letos  se děti potkaly s čarodějnicí a Kocourem v botách,  věčně si hra-
jícími klauny, Krakonošem, který má neustálé trampoty s Trautenberkem, 
Rumcajsem a Mankou, kteří slavili Cipískovy narozeniny. Kdo se nebál, 
popovídal si s vodníkem a  čertem a také s čarodějem, který zaklel princez-
nu ve svém hradě. Děti na dalších stanovištích potěšily motýla Emanuela 
a Makovou panenku, všeho znalého brouka Pytlíka a do Berušky zamilova-
ného  Ferdu mravence.  Na posledním stanovišti se děti pozdravily s Kar-
kulkou a také s myslivcem, který nejen, že hlídal Karkulku před zlým vlkem, 
ale také střežil pořádek v lese. 

Kdo absolvoval celou trasu, splnil všechny úkoly a pomohl všem, kte-
ří pomoc potřebovali, dostal kromě drobností na jednotlivých stanovištích 
v cíli špekáček. Ten si pak děti opékaly na provizorním ohništi  pod roz-
hlednou. 

Za jednotlivými kostýmy se tentokrát schovávali: Filip Valtr (kocour 
v botách), Markéta Karešová (čarodějnice), Jan a Lenka Kolkovi (klauni), 
Petr Novotný (Trautenberk), Radek Karniš (Krakonoš), Romana a Jarda 
Raučinovi (Manka a Rumcajs), Jan Vosička (čert), Martin Klička (vodník), 
Jiří Jougl (čaroděj), Kristýna Študlarová (princezna), Lukáš Skok (motýl 
Emanuel), Adéla Randáková (Maková panenka), Luboš Jaroš (Ferda mra-
venec), Stanislav Študlar (brouk Pytlík), Veronika Dupalová (Beruška), Jana 
Pribáňová (Karkulka) , Zdeněk Kusbach (myslivec). 

O cíl se pak staral Petr Janků, společně s Michaelou a Honzou Čihá-
kovými. 

Za jejich ochotu, věnovat svůj čas dětem a za své výkony na stanoviš-
tích, si všichni zaslouží velké poděkování. Stejně tak děkujeme všem, kdo 
pomohli s přípravou a realizací Pohádkového lesa i s následným úklidem.

Pohádkový les  je neziskovou akcí. Nikdo z učinkujících nedostává za 
svou činnost pro děti odměnu. Jedinou jejich odměnou jsou jim, stejně jako 
nám, rozzářené oči malých návštěvníků. Věřte, že je to krásná odměna.

Přesto, že děti platí startovné, nelze jím pokrýt náklady celé akce. Opět 
nám velmi pomohli partneři Pohádkového lesa, bez nichž bychom sobotní 
den pro děti vůbec nemohli uspořádat. 

ČEZ a.s.,  Jednota a.s.,  Hračkářství „Medvídek“ v Tyršově ulici, M.U.S.P. 
- uzeniny Zeman, Žaluzie Kareš,  Cukrářství Radka Třísková (Vltavotýnské 
kremrole), Reklamní agentura Nope, Klub Andílek, Top caffe, KSP MANTA 
ETE, Párty servis Týn nad Vltavou.

Všem patří velký dík, jakékoli podpory a pomoci si velmi ceníme.
Věříme, že jsme na Semenci našli konečně trvalé místo pro konání 

Pohádkového lesa a podaří se nám v Týně nad Vltavou vytvořit tradici. Díky 
všem, kteří nám v tomto pomáhají nebo alespoň drží palce.  Těšíme se na 
další setkání s dětmi, tentokrát na Mikulášské diskotéce v Art caffé baru.

Markéta Karešová a Filip Valtr, 
o.s. ACTIV, 

www.sdruzeniactiv.wz.cz

Filmové ohlédnutí
za slavností posvěcení zvonů

MK STUDIO spol. s r.o. ve spolupráci s DS Vltavan Vás srdečně 
zvou na premiéru 60-ti minutového videodokumentu ze slavnosti posvě-
cení nových vltavotýnských zvonů.

Promítání se uskuteční v sobotu 18. 12. 2010 v 17 hodin v 
Zámeckém divadle. Vstupné dobrovolné. Po produkci bude 
možné zakoupit DVD



DOPISY ČTENÁŘŮ
Otištěné názory jsou vyjádřením čtenářů, ne se všemi
se redakce ztotožňuje a vyhrazuje si právo krátit je. 

Vážená redakční rado, pane Fiala.
Zvolil jsem toto oslovení i když si myslím, že je nadbytečné, protože se patrně jedná 

o stejnou matematickou množinu.
Vzhledem k tomu, že „nezávislý“ měsíčník Vltavín je soukromou podnikatelskou akti-

vitou, nelze proti tomuto názvu nic namítat.
Je samozřejmě plně v kompetenci majitele, jaký název ponese jeho tiskovina, leč...
Tak jako chování člověka se plně projeví ve vypjatých situacích, tak se profilovala 

i nezávislost nezávislého měsíčníku Vltavín. 
Poslední číslo, jehož vydání připadlo do období vrcholícího politického soupeření, 

bylo uspořádáno jako plně poplatné „Sdružení přátel Vltavotýnska“, tedy uvedený měsíč-
ník se vyprofiloval jako plně závislý.

Pokud vezmu průřezově okolní města, každé z těchto má skutečně nezávislou tisko-
vinu, jehož nezávislost a vyváženost je přísně střežena. 

Doporučuji tedy městu Týn nad Vltavou, aby vyvinulo přirozené úsilí a započalo 
s vydáním periodika, které bude informovat průřezově občany o veškerých podstatných 
činnostech a dění ve městě Týn nad Vltavou, a to včetně okolních přidružených obcí. 

Svou informační otevřeností by mělo bránit za pomocí faktů i kroky, kterými zastupi-
telé budou v budoucím období formovat život tohoto regionu.

Pokud tato tiskovina poskytne přiměřený prostor jedincům, osadním výborům 
a spolkům k uplatnění zdravých a koncepčních názorů, bude se jednat o demokratic-
ký prostředek k dotváření postojů zastupitelů regionu Vltavotýnska a zároveň i možnou 
studnicí námětů pro zlepšování života všech našich spoluobčanů. 

Josef Boháč, Týn nad Vltavou

Vada na kráse
V Týně nad Vltavou žiji teprve krátce. Musím říct, že město, resp. jeho centrum je vskut-

ku půvabné. Je chvályhodné, že se až do nynější doby podařilo zachovat malebné historic-
ké náměstí a různé přilehlé i od něj vzdálenější městské části v celku bez necitlivých zásahů 
pozdější doby. Jedním z mála „strašáků“ je obchodní dům Bety, jehož umístění vůči náměstí 
dopadlo ještě docela dobře, vybavíme-li si řadu jiných historických městských center, jejichž 
urbanistický celek byl za minulého režimu narušen násilným včleněním kulturního domu nebo 
něčeho podobného. Docela nemile mě však nedávno překvapila jedna vada na kráse. Když je již 
tma a na náměstí přicházíte zdola od kruhového objezdu, hned vás upoutá sytě žlutý a poměrně 
velký nápis BILLA umístěný právě na obchodním domě. Nic proti tomuto obchodnímu řetězci 
nemám, spíše naopak mě těší, že se obchod konečně otevřel, jen mě dráždí, jakým způsobem 
vás nápis znásilňuje a ruší celkové vyznění nočního náměstí. Myslím, že takový nápis je to 
poslední, co by tam chtěl turista vidět, zvlášť, když mu ho servírují na mnoha jiných místech. 
Je to totiž přesný opak toho, co na začátku tohoto článku chválím. A tak se ptám, když už tam 
musí být, nemohl by být aspoň menší a v noci méně výraznější? Braňme, prosím, kulturní 
a historické hodnoty před zásahy reklamních úderů od komerčního „okamžitého“ světa. 

Petra Herotová

Poděkování a přání
Vážení spoluobčané, předně se omlouvám za to, že jsme Vám nepoděkovali v minu-

lém Vltavínu za podporu při té přetahované o zastupitelské posty. Technická chybička 
se vloudila. 

Samozřejmě děkujeme a vážíme si té podpory, kterou jsme dostali a samozřejmě 
budeme dál dbát na to, aby se nevytrácelo to sociální, které tady bylo vytvořeno před-
chozími generacemi a které je tak stále umenšováno a to i těmi subjekty, které to mají 
v názvu a ve svých programech. Není lehké hájit sociální myšlenku, když především ti, 
kterých se ty vymoženosti nejvíce týkaly, snadno podléhají, za pomoci médií a velkých 
peněz, ve velkém, jenom krásným slovům a chcete-li slibům a radši zůstanou opodál 
a čekají, jak to dopadne a když je po všem, tak jako hrdinové kritizují při různých pří-
ležitostech, že to nestojí za nic a že jsou všichni stejní. Vážení, nejsou všichni stejní! Řadu 
měsíců i let jsme upozorňovali na špatnou jízdu té káry, kterou řídila pravice. Bohužel při 
argumentaci nám chyběly různé slavice, ohňostroje a jiné nanicovaté cetky, kterými se 
současný člověk, tak lehce  dnes dá opít. Tvrdá realita příštích let nám dá za pravdu. 
A myslíte si, že se necháme tak dlouho ještě osočovat a urážet různými ...., a když pak 
opravdu o něco jde, tak ti, pro které vedete ten boj, vás adekvátně nepodpoří, tak si pak 
kladete různé otázky. A zejména pak, když si přečtete knihu „Kmotr Mrázek“, kde na 
straně 171 mne upoutaly věty „Můžu vám říct, že za tu dobu, co jsem byl u Mrázka a pak 
u Pitra, tak jsem slyšel a viděl takový věci, že kdybych měl o tom nestranně seznámit 
národ, tak vás ujišťuju, že by pak lidi nešli už ani k volbám. Jestli je pravda jen zlomek 
toho, co vím, tak tady ty lidi v nejvyšší politice, to je vlastně zločinný spolčení“.

Doporučuji tuto knihu si přečíst za dlouhých zimních večerů a radši několikrát. Na 
středních školách bych ji dal jako povinnou četbu. Možná tuto knihu četla řada lidí před 
tou přetahovanou. Pak to tak dopadlo. K celému dva citáty: Kdo se nemůže rozpomenout 
na minulost, je odsouzen k tomu, aby ji opakoval. (George Santayana)

Rozum nikdy nevítězí sám od sebe, musí být vybojován. (Heinrich Mann)
Na závěr mi dovolte jménem svým a opravdové levice, zde v Týně, popřát hezké 

a pohodové svátky a všechno dobré, pevné zdraví do roku 2011.
Zase zastupitel Ing. Frýba Eduard

Poděkování, zamyšlení a omluva
Chtěl bych tímto poděkovat všem občanům, kteří mi po léta dávali svůj hlas v komunál-

ních volbách. Bylo to celkem 32 roků co jsem zasedal v zastupitelských orgánech města. 
Jestli v šedesátých letech jsem byl nejmladším poslancem tehdejšího národního výboru, 
poslední dvě volební období v současnosti jsem se stal nejstarším. A to už vede člověka, 
v tomto „předkremačním“ věku, k zamyšlení a bilancování jestli pro toto město udělal něco 
dobrého, nebo seděl v městských orgánech nadarmo a zbytečně.

V tomto městě jsem se narodil, prožil dětská léta u řeky s podskalskými kluky, vychodil 
školu i odmaturoval. Jako málokdo mám toto město na Vltavě rád. Měl jsem možnost pro-
cestovat tři desítky zemí Evropy i Asie, viděl mnoho krásy, ale i bídy. Žádná země mne tak 
neuchvátila, abych mohl zapomenout na jižní Čechy a své rodné město. Snad je to tím, že 
náš rod zde má hluboko zapuštěné kořeny. Plných čtyřista let. Podle matričních zápisů se v té 
době přistěhoval náš prapředek odněkud z Třeboňska.

Třicet jedna let jsem pracoval profesionálně v kultuře a od dětských let v loutkářském a diva-
delním souboru. Měl jsem to štěstí, že s týnským loutkářským souborem jsme oficiálně, hrou 
Aloise Jiráska „Pan Johanes,“ v roce 1951 zahajovali první celostátní přehlídku „Loutkářskou 
Chrudim“. V dalším roce se pak týnský soubor stal absolutním vítězem. 

Práce v těchto souborech mne, po vojně, přivedla do funkce vedoucího kulturního zařízení 
v našem městě. Jedenáct let jsem se snažil a musím říci, že se mi to dařilo, zařadit kulturní 
úroveň města mezi nejlepší v kraji.

Při osvětové besedě pracovalo 13 zájmových souborů a pět hudeb od dechovek k beatu. 
Pravidelně se hrálo loutkové divadlo pro děti. V Týně se konaly divadelní i loutkářské před-
hlídky, Olympiáda malých loutkářů a divadelníků, byl obnoven sbor Samotářů a s ním vznikly 
i celonárodní „Večery trampských písní“, prakticky předchůdce Porty. S Magie klubem OB, 
vedeným mistrem magie Československa Antonínem Maškem jsme začali pořádat třídenní 
festivaly pod názvem „Kouzelný koktejl“, později i za účasti mezinárodních mistrů magie. Kaž-
dý měsíc zde hrálo Jihočeské divadlo, včetně operního repertoáru jako byl Rigoletto, Prodaná 
nevěsta, Carmen a další. Pravidelně zde hostovala činohra ND se svými bardy Eduardem 
Kohoutem, Jaroslavem Vojtou, Stanislavem Neumannem, Jaroslavem Marvanem, Městská 
divadla pražská s Josefem Bekem, Josefem Kemrem, Miroslavem Macháčkem, Lubomírem 
Lipským. Týnští diváci mohli vidět Danu Medřickou, Václava Vosku, Vinohradské s Antonií 
Hegerlíkovou, stejně tak jako všechny tehdejší hvězdy populární muziky Vondráčkovou, 
Matušku, Spáleného, Voborníkovou, Pavla i Petra Nováky, Pilarovou, ale i vážné hudby třeba 
Eduarda Hakena. V Týně koncertovaly se svými zpěváky orchestry Gustava Broma, Ladislava 
Bezubky, Kamila Lochmana. Účinkovali zde Lasica se Satinským i  s plzeňským divadélkem 
Alfa, tehdy ještě neznámý, Jiří Grosmann.

V „Hovorech přes rampu“ se střídali Horníček, Kopecký, Landovský atd.
V plesové sezóně se v sokolovně uskutečnilo až 14 plesů a desítky tanečních čajů a bea-

tových večerů. Kurs tance navštěvovalo každým rokem 120 až 140 žáků.
Ve spolupráci Spolkem bývalých vojáků se uskutečnily hudebně pěvecké programy „Od 

formánka k Dominiku“ a „Od brontosaura k twistu“,“Vory na řece“, „Švejk bourá Rakousko“ 
s desítkami repriz po městech a obcích kraje. Estrádní programy byly připravovány i ve spo-

Ať žijí předvolební remcalové...
Nemám ani moc chuť reagovat na dopis pana Boháče, je to jeho názor a má na něj 

zajisté právo. Ani netuším, s jakou „politickou podmnožinou“ sympatizuje. Před volbami se 
objevilo dost těch, co měly najedou potřebu nám něco sdělit, či spíše něco důrazně kritizo-
vat. Ať byl z té či oné strany. Jsem zvědavý, jak budou aktivní v mezivolebním období.

Chtěl bych jen shrnout moje poznatky z doby, kdy bylo nejvíce „politicky dusno“ - 
tedy před volbami. Nemyslím si, že by Vltavín nedával dostatek prostoru politickým stra-
nám, spolkům atd. Kdo pravidelně čte Vltavín, je v obraze, kdo Vltavín začne sledovat jen 
měsíc či dva před volbami, může nabýt dojmu, že některá strana je více vidět. I Vltavín 
potřebuje z něčeho žít, takže placené texty politických stran napomůžou tomu, že právě 
ty všechny ostatní „civilní“ informace můžou být zveřejněny. Každý takový text byl vždy 
označen jako inzerce. Ne všechny příspěvky bylo možno zveřejnit. Někdy se zde sejdou 
opravdu „skvosty“ a jak je psáno v titulku  rubriky, ne se vším musí redakce souhlasit.

Takže nakonec pro všechny, kteří mají pocit, že chtějí na dění v našem městě reago-
vat a nemají možnost. Vltavín je, byl a vždy bude informačně otevřený. Stačí jen dodržo-
vat termíny uzávěrek a dát si tu práci a něco sepsat. Ať je to místní politik, či třeba 
sportovec, prostor dostane.

Jen také každý musí pochopit, že Vltavín není nafukovací. Že třeba ne každá fotogra-
fie se může otisknout. Každá stránka navíc sebou totiž nese nemalé náklady - finanční 
i časové. To zajisté brzy zjistí každý, kdo má ambice vydávat noviny. Ale to jsme zase 
u toho nepochopení, že i proto byly předvolební texty zpoplatněny. A tak je to pořád 
dokola. V tom jediném má pan Boháč pravdu - Vltavín je závislý - na financích...

Aleš Fiala 

lupráci s baráčníky. 
V přísálí se konaly pravidelné výstavy profesinálních i amaterských výtvarníků a foto-

grafů. S pochopením týnského děkana Václava Štěpána a podporou ředitele hudební školy 
Aloise Weinera se podařilo v šedesátých letech využít jedinečnosti vltavotýnských barokních 
varhan ke konání cyklu „Vltavotýnských varhanních koncertů“, za účasti našich nejlepších 
interpretů.

Nelze vyjmenovat všechny ty aktivity, ale lze říci, že město kulturou a předesílám, kvalitní, 
žilo a zařadilo se mezi nejlepší v kraji. Podařilo se nám, jako prvním v kraji, zřídit sítotiskovou 
tiskárnu a zajistit zvýšenou úroveň propagačních materiálů týnské kultury.

Právě proto, proti své vůli, jsem byl oddirigován do funkce vedoucího odboru kultury do 
Českých Budějovic. Než jsem v roce 1973, odešel předal jsem svému nástupci sokolovnu ve 
velmi dobrém stavu. Byly opraveny krovy a přeloženy všechny střechy, zhotoveny nové oka-
py a svody, po celém objektu provedena nová fasáda. Zadní přístavba byla v té době pouze 
na cihlu. Vyměněny parkety a opraveny opadávající stropy v tělocvičně,  vyměněny parkety 
v přísálích a sále, nakoupen nový nábytek.

Předlážděny chodby a zkulturněna sociální zařízení.
Musím říci, že i moji nástupci Jiří Puš a později Milan Šesták pokračovali ve velmi dobré 

kulturně výchovné práci a udělali hodně i pro dobrý stav zařízení. Bohužel, po zrušení OB 
a odchodu Milana Šestáka, následující správci nezájmem a špatnou prací přispěli, zejména 
v posledních dvaceti létech, k devastaci tohoto zařízení.

I jako vedoucí odboru kultury ONV jsem zůstával ve styku s místní týnskou kulturou a snažil 
se jí pomáhat kde to šlo. Ve financování vytápění sokolovny na mazutová paliva a vybudování 
vzduchotechniky, přestavby třetího poschodí zámku v hodnotě 900 tisíc korun, které se mi 
podařilo získat od ČEZu, financování nové expozice vltavínů a loutkářství, dovybavení otáčivého 
hlediště světelným parkem, ovládacími pulty, zvukotechnikou a pomocnou buňkou.

Sám jsem od roku 1983 režíroval na OH 19 inscenací, scénicky vypravil 24 a hrál ve více 
než čtyř stovkách představení. Práce divadelníků na OH byla velkým přínosem k prezentaci 
města, ale i k získání 150 tisíc návštěvníků. 

Podařilo se mi získat podporu u městského zastupitelstva pro předání pět let uzavřeného 
a chátrajícího kina do správy Divadelní společnosti Vltavan a přebudování na Zámecké diva-
dlo, které od roku 2000 slouží jako zázemí DSV, ale plní i kulturně společenské poslání.

Věřte mi, vážení spoluobčané, že to co vám zde říkám, není nějaké vychloubání mou 
prací pro město, to vůbec ne. Nikdy jsem si nepotrpěl o nějaké poklepávání na rameno. Ale 
musím to říci, těm kteří mne neznají, přistěhovali se do tohoto města a jejich hodnocení lidí je 
někdy zkreslené. Mrzí mne, když takový člověk, který mne v životě neviděl si odmítne vedle 
vás sednout v novém zastupitelstvu a ten, který vás léta zná je ochoten za nějakou prebendu 
vrazit vám kudlu do zad.

Karel Čapek, před druhou světovou válkou, na sklonku svého života řekl slova, asi v tom 
smyslu, že ten kdo byl pevný, zůstává pevný dál, ten kdo zrazoval, bude zrazovat dál. 

Já mám své zásady, které neměním. To co jsem si chtěl říci i v minulosti, i když se mnoh-
dy nelíbilo, jsem si řekl a za tím jsem si stál, to platí i nyní.

Nelíbí se mi hokynaření o posty v městském zastupitelstvu, nadřazování věcí soukromých 
nad věcmi veřejnými a hloupé vyhrocování komunální politiky na úroveň našeho „slavného 
parlamentu a senátu“. Proto raději končím.

Hluboce se omlouvám všem, kteří mi věřili a dávali svůj hlas, ale můj věk i čas se už 
naplnil. Angličané mají ve své hymně slova „Bože, chraň královnu“, já říkám „Bože, chraň 
toto město“.

Jan Humhej



DOPISY ČTENÁŘŮ
Otištěné názory jsou vyjádřením čtenářů, ne se všemi
se redakce ztotožňuje a vyhrazuje si právo krátit je. 

Pár poznámek k ustanovujícímu zasedání
Lídr kandidátky věcí veřejných – Ing. Pláteník – ze zastupitelstva odstoupil. Dle jeho 

náhradníka, pana Bezpalce, po zralé úvaze. Otázka tedy je jak „zralá úvaha“ vůbec byla 
jeho kandidatura. Věci veřejné v předvolební kampani vsadili i na transparentnost financí 
a tu měl na starosti právě pan Pláteník, zmizí průhlednost toku městských peněz z plánů 
věcí veřejných stejně jako její volební lídr? Třeba po zralé úvaze?

KSČ a SPVT navrhovali tajné hlasování pro volbu starosty a místostarostů. Jejich 
návrh neprošel, což bylo následováno velkými ovacemi. Je třeba poznamenat, že tento 
návrh (nehledě na to z čí dílny pocházel) byl v souladu s demokratickými principy. Mají-
li být naplněny principy demokracie, tak volený zástupce nesmí mít povinnost, ale ani 
možnost, ukázat, komu dal svůj hlas (stejně jako je u nás v ČR povinné chodit za plentu). 
Protože jen takový zastupitel nemůže být vydírán. Nemůže se nechat zastrašit vedením 
vlastní strany. Jen takový zastupitel může plnit svůj mandát a nikoliv být jen loutkou 
v rukou předsedy strany. Mimochodem v roce 2008 měla ODS úplně stejné argumenty 
ohledně volby prezidenta republiky, v Týnské organizaci je to asi jinak. Je třeba se nad 
návrhy opravdu zamýšlet a ne je zatracovat na základě jejich navrhovatele.

Mnozí se smáli, když lídr komunistů řekl, že předsedu kontrolního výboru by měla 
mít v rukou opozice. Ač se nám to nemusí líbit, tak hlavní funkcí opozice (nezáleží zda-li 
se jedná o parlamentní, nebo zastupitelskou) je kontrola. Slušná rada města se přeci 
nemusí kontrolní komise bát. Slušná rada města tento post opozici sama nabídne.

V těchto otázkách nezáleží na tom kdo je v koalici a kdo v opozici, nezáleží na tom 
koho zbožňujeme a koho nenávidíme. Záleží na demokracii a jejích principech. 

Jan Novák, člen České pirátské strany

Krytý bazén ve hvězdách
15. 11. 2010 se uskutečnilo 1. veřejné zasedání nového zastupitelstva. Jak už víte 

vznikla pomyslně široká koalice z 8 pol. subjektů. Každá politická strana šla do voleb 
s určitým jasným programem. Ohledně bazénu však žádná pol. strana neměla krytý 
bazén jako prioritu kromě SPVT. Každá strana vzniklé koalice jen ohledně bazénu měla 
různá řešení. Možná se podaří koupaliště, či venkovní bazén vybudovat, ale to bude 
konec krytého bazénu. Je to polovičatá práce a tak to bude, jak to vypadá ve všem. To 
se v podstatě ukázalo již při sestavování koalice. Za co a za kolik? Budeme zvědaví na 
koaliční prohlášení. V podstatě jsou již mnohé projekty a akce rozjednané a snad to, co 
se už rozjednalo se dodělá. O tom však až po koaličním prohlášení.

No přece - malý krytý bazén bude. Ne přičiněním koalice, ale přičiněním p. Kožnara. 
V Kolodějích nad Lužnicí staví firma Kavas hotel, v kterém bude malé Welness, sauna 
a bazén. Dotace zařídil p. Kožnar, zastupitel SPVT. To měla být ukázka, že to jde, když 
se to umí. No uvidíme, co předvede vzniklá koalice v Týně nad Vltavou. Zatím se stará 
hlavně o sebe. 

SPVT, vás nenechá na holičkách. Bude se snažit plnit svůj volební program. Sdružení 
přátel Vltavotýnska mělo volební slogan „MY JSME VY“, to SPVT myslelo a myslí vážně. 
Budeme pro Vás jako OMBUDSMAN. Uvítáme vaše připomínky a stížnosti, s kterými vám 
budeme pomáhat je řešit.

Připomínky můžete dávat do schránky, starožitnosti u kruhového objezdu .., nebo 
poslat na: www.SPVT.cz

Noščák Peter

Nové vedení města
Dne 15. listopadu proběhla v areálu obnovené Sokolovny v Týně nad Vltavou volba sta-

rosty města a rozdílení funkcí zastupitelům včetně jejich představení a slibu. Účast občanstva 
byla hojná. V nabitém sále, jehož podivná barevnost znovu a znovu udivuje každého esteticky 
cítícího občana - osobně jsem podobné barvičky viděl jen v hrobce Amenhotepa IV v Egyptě 
- zahájil zasedání končící starosta Mgr. Hájek. A hned dodejme, že to na mnohaletou praxi 
moc nevypadalo. Pletl pořadí hlasování, přeskakoval body jednání, chtěl měnit ad hoc pro-
gram schůze. Připomínal tak bývalého předsedu nejvyšší sněmovny, emeritního socanského 
traktoristu Vlčka. Po standardním průběhu úvodní časti, kdy zastupitelé slibovali věrnost - na 
některých bylo jasně vidět, že polkli onen dodatek - pracujícímu lidu - došlo k volbě starosty. 
Dle očekávání byl zvolen Mgr. Šnorek a teprve pak nastal koncert. Pan starosta si zřejmě 
popletl zasedání se schůzkou SRPŠ, sám vše řídil, navrhoval a určoval a byl okamžitě potvr-
zován šestnáctihlavým sborem kývalů. Viděl jsem v praxi po několik let zasedání parlamentů 
federálních, republikových i celopražských, ale tohle jsem ještě opravdu nezažil. Mandátová 
a volební komise sloužila jako přívěšek moudrého vedení p. starosty a ústy své předsedkyně 
jen vždy opakovala moudra předtím vyřčená. A byly to věru perly. Vrcholem kocourkovského 
průběhu jednání byla volba j e d e n á c t i č l e n n ý c h kontrolních a finančních výborů 
pod moudrým logem „aby tam byli všichni“. Nikdy jsem neslyšel o kontrolním výboru více 
jak pětičlenném. Lze jen doufat, že nastane zázrak a uvedené orgány se někdy opravdu celé 
sejdou. Jako třešnička na dortu je fakt, že předsedou finančního výboru byl zvolen cca 30letý 
hasič. Jako by to předurčovalo, co výbor bude v Týně nejvíc kontrolovat.

Po probrání všech bodů schůze byla závěrečná diskuse s občany. Na všechny dota-
zy, i zcela konkrétní, odpověděl nový pan starosta ve smyslu, že na vše se myslí a bude 
to řešeno. Úplně jako jeden z bývalých presidentů, co sliboval, že maso a vejce budou.

Když vše v přijatelně krátkém čase skončilo, byla na tvářích nového vedení města 
patrná úleva. Asi by taková nebylo, kdyby někdo z přítomných napadl zasedání jako 
neplatné. Neplatné podivnou formou řízení a neplatné hlavně proto, že nebylo předloženo 
u s n e s e n í, což je základním postulátem jednacího řádu všech orgánů státní moci. Ale 
budiž, třeba se to zlepší a doplní se tak nerozborná jednota vládnoucí koalice - zase mi 
tam málem skočilo pracujících.

Závěrem diskuse děkoval dojatý občan zastupitelům za to, že vytvořili možnost, aby 
v Týně vládla pravice. Tož pravice - je v ní zastoupení Lidových milicí, pár bývalých 
komunistů, vysloužilí obránci vlasti i parta názorově „pevných“ socanů v čele s exslád-
kovcem. Nevím, celý svobodný život volím pravici, ale je ta v Týně opravdu autentická? 
Takže na závěr bych popřál to samé, co řekl ve vězení starý Bosňák, když se Švejk 
přiznal, že asi zavraždil arcivévodu Ferdinanda - D o b r o  d o š l i.

B. Ventura
Tak máme nové zastupitelstvo a starostu

Včera proběhlo ustavující zasedání nového parlamentu a vlády našeho města. A zájem 
o shlédnutí tohoto procesu byl vskutku veliký. Sál sokolovny byl plný a všichni jsme se 
zájmem sledovali to předávání moci. Kromě drobných zádrhelů vše proběhlo hladce. Já jsem 
jen nepochopil myšlení některých zcela čerstvých zastupitelů. Na příklad při volbě předsedy 
finančního výboru zastupitelstva, nový starosta, pan Mgr. Milan Šnorek navrhl na tento post 
paní Mgr. Alenu Studenovskou a pak se zeptal nových zastupitelů, jestli navrhují někoho dal-
šího. Nikdo nikoho dalšího sice nenavrhl, ale při hlasování pak opoziční zastupitelé hlasovali 
proti zvolení této paní do této funkce. Tento způsob myšlení jsem ne zcela pochopil. Když tito 
zastupitelé nechtěli, aby tato paní dostala tuto funkci, tak proč tedy nenavrhli někoho jiného? 
A když nikoho jiného jako alternativu neměli, tak co vlastně svým hlasováním „proti“ chtěli 
dosáhnout? Aby tato funkce zůstala neobsazená? Nyní se tedy nabízejí dvě vysvětlení. Buď 
mám nedostatky v myšlení já nebo tímto trpí ti zmínění noví zastupitelé. V mém případě to 
příliš škody nenadělá. Maximálně si udělám ostudu. V případě zastupitelů je to ovšem horší. 
Ono je totiž skutečně lepší, když na těchto funkcích sedí lidé myslící.

Když zasedání končilo, dovolil jsem si vzít slovo a pokusil jsem se poděkovat býva-
lým zastupitelům a bývalému starostovi za práci, kterou pro město dělali a udělali. Od 
vedlejšího stolu se při vyslovení této věty ozvalo „To snad ne!“. Víte, já si nemyslím, 
že minulé zastupitelstvo a minulý starosta byli lidé, kteří byli zcela nekompetentní, kteří 
chtěli tomuto městu ublížit a kteří udělali vše špatně. Samozřejmě že je spousta věcí, 
o kterých si i já myslím, že se mohli udělat jinak nebo že mnoho věcí mohlo mít jinou pri-
oritu. Ale to je věc názoru a odpovědnosti lidí, které si my do čela našeho města volíme 
a po kterých máme chtít vysvětlení. A pokud to vysvětlení nechceme a jenom brbláme 
někde u piva, pak se dostáváme do role těch nových zastupitelů, kteří sice nikoho jiného 
do funkce předsedy finančního výboru navrhnout nedokáží, ale s hrdě vyklenutou hrudí 
hlasují „Jsem proti“. Jenže to není hrdinství, ale hloupost.  

Týn za panování minulého zastupitelstva a starosty zkrásněl a týnské vernisáže, Vlta-
votýnské dvorky a další kulturní akce jsou událostí, na které se mnozí z nás těší a jsme 
na ně i hrdí. Je to málo? Většina obyvatel našeho města ve volbách řekla, že ano, že je 
to málo. A proto došlo k té výměně zastupitelů a starosty.

Já bydlím na sídlišti Hlinky a mnohokrát jsem o tom neštěstí, které se tady děje, 
psal: Máme tady mizerné cesty a chodníky. Je tu nedostatek parkovacích míst. V pří-
padě vyhlášení nějakého poplachu a nutnosti rychlého opuštění tohoto sídliště se sami 
pozabíjíme v jediné úzké výjezdové cestě, protože ta nebude schopna jakýkoliv větší 
nápor zvládnout. Dovolilo se, aby z KD Hlinky se stala aglomerace heren a hospod a aby 
okolí těchto „podniků“ bylo denodenně pochcané, poblité, plné rozbitých lahví a i krve. 
Pokud policisty nezavolají zoufalí obyvatelé okolí KD, tak sami policisté se tam neukáží 
ani náhodou. Alespoň vidět je není. Že by někdo dokonce dělal kontroly v těch hernách, 
barech a restauracích, jestli se nenalévá ožralým, je pohádka z říše snů. Já se omlouvám 
za ten slovník, ale to, co se tady u nás děje, se jinak nazývat nedá. Samotné náměstí 
Mládeže je v souvislém sledu událostí demolováno „skejtbortťáky“ a nikomu to nevadí. 
Speciální rampy na tento sport v Týně nemáme. Minulé zastupitelstvo rozhodlo, že se 
z náměstí Mládeže odstraní basketbalové koše a že se dají na takové místo, aby je mlá-

dež mohla využívat a při tom aby to nerušilo stovky lidí v okolí. Sice rozhodlo, ale nic se 
neděje. Ty koše tam trčí stále dál. Městu chybí koupaliště. Všichni to vědí, stále se o tom 
mluví, ale v čem je stále problém a proč nejsou vidět nějaké výsledky, to nevíme. Jen 
doufám, že v tomto případě zastupitelé naopak nepodlehnou nějakým megalomanským 
vizím dojičů městského rozpočtu.

Dámy zastupitelky a páni zastupitelé. Je toho hodně, co po Vás budeme chtít. Na svá 
místa jste ale nebyli zvoleni proto, abyste se mohli pyšnit titulem zastupitele města Týna 
nad Vltavou, ale abyste pro toto město pracovali. A jste to Vy, kdo nám musí dokázat, že 
nejste žádní lempli a tlučhubové, kteří toho spoustu v předvolební kampani naslibovali, 
ale že jste skutečná elita našeho města, na kterou my můžeme být hrdí, protože Vy 
odvádíte dobrou práci.

Doba se změnila. Nejsme již jen stádo ovcí, se kterým je možné manipulovat a které 
je možné hnát i na porážku. A nebudeme čekat další čtyři roky na to, abychom Vám řekli, 
co si myslíme o Vaši práci. 

Já Vám, i nám ostatním, ze srdce přeji, aby se Vám Vaše práce PRO MĚSTO dařila, 
aby naše město dále krásnělo a jeho obyvatelé byli stále spokojenější.   

Zdeněk Majzlík, Týn nad Vltavou
Zdenek.Majzlik@email.cz

V 1. kole mě opozice zklamala
Tak máme nového starostu, dokonce dva místostarosty, v sedmičlenné radě pět 

nováčků a i nové předsedy Finančního a Kontrolního výboru. Takový byl výsledek úvod-
ního jednání nově zvoleného týnského zastupitelstva, které se sešlo 15. listopadu. Proti 
koalici s trojnásobnou přesilou příliš šancí nebylo, přesto jsem čekal, že opozice zabojuje 
alespoň o Kontrolní výbor. Nestalo se… 

Zaplněný sál Sokolovny čekal drama a „krev“, ale byl svědkem hlasovací selanky, 
kdy šestnáctka koaličních zastupitelů dodržela všechny dohody a v hlasování válcovala 
pětici opozičníků. A tak zašumění v sále nastalo čtyřikrát. Poprvé, když se mezi kandidáty 
na starostu objevilo jméno Karla Hájka. Pravděpodobně ho navrhl, jako tah na narušení 
klidu koalice, některý z opozičních poslanců. Bývalý starosta reagoval dle dohod - kan-
didaturu odmítl. Nastalo druhé zašumění, a bylo po legraci.

Třetí šum, který se táhl i do závěrečné diskuse, vyvolala politická dohoda koalice 
k ustavení uvolněné funkce dvou místostarostů. Starosta Šnorek nezastíral, že jde o poli-
tický handl proto, aby koalice osmi stran byla vůbec možná. To bylo od nového staros-
ty určitě fér, přesto to přítomné občany příliš neuspokojilo. Věřme, že místostarostové 
Němec a Machálek se opravdu stanou tahouny města a na zvýšené mzdové náklady 
za čtyřleté volební období o cca 2,5 miliónu korun (počítáno podle tabulek zákona č. 
614/2006 + povinné odvody ze mzdy) odvedou kus pořádné práce pro město. Beze-
sporu budou čtyři roky pod kritickým drobnohledem nás voličů.

Poslední mírné zašumění nastalo při volbě předsedů Finančního a Kontrolního výbo-
ru. Před volbou pan zastupitel Jaroš sice pronesl plamenné slovo o tom, jak by před-
sednictví takových výborů mělo připadnout právě opozici i o demokratických principech, 
ale v dalším průběhu volby se ukázalo, že šlo o plácnutí do vody. V nominacích šéfa 
Finančního výboru sice zastupitel Frýba nesměle navrhl právě kolegu Jaroše, ale jak se 
ukázalo, tak spolu asi příliš nekomunikovali, když ten nominaci odmítl. A ve volbě šéfa 
Kontrolního výboru již opozice nenavrhla nikoho. To mě překvapilo především u šéfa 
Sdružení Přátel Vltavotýnska pana Kožnara. Tady jsem očekával, že to bude právě on, 
kterého opozice navrhne a to i s velkou jistotou, že neprojde. V hlasování by se ukázalo 
jestli je koalice ochotna si nechat nahlížet a kontrolovat co upeče ve svých rozhodnutích 
nebo ne. Určitě zajímavé by bylo i hlasování místostarosty Němce, který byl jako opozič-
ní poslanec šéfem Kontrolního výboru v minulém období a vždy bojoval za právo opozice 
na šéfování tomuto výboru. Bohužel jméno kandidáta z opozičních úst nezaznělo a tak 
nebylo možné postoj koalice zjistit. Věřme, že opozice nasadí alespoň solidní štiky za 
členy Finančního a Kontrolního výboru. 

Tak tady mě opozice v 1. kole jednání nového zastupitelstva zklamala. A sama se při-
pravila o argument, že koalice nestojí o kontrolu svého počínání v letech svého vládnutí 
Týnu, když obsadila svým člověkem předsedu Kontrolního výboru. Bohužel jiný kandidát 
navržen nebyl.

Václav Brom



Anděl přiletěl do Týna z Hněvkovic
A také dobrotivý Mikuláš, hrůzostrašní čerti, krásné písničky, vánoční 

koledy, veselé scénky a taneční vystoupení. To vše bylo součástí programu 
tradiční Mikulášské prezentace SOŠ a SOU Hněvkovice, která také letos 
probíhala v předvánočním čase na vltavotýnském náměstí Míru, tentokrát 
4. prosince.

Už od samého rána se náměstím linula vůně sladkých palačinek, křupa-
vých bramboráků a čertovských klobás, pro zahřátí se podával mikulášský 
svařák, vše z rukou hněvkovických cukrářů a kuchařů. Jako vánoční dárek, 
nebo jen tak, pro radost sobě nebo vašim blízkým jste si zase mohli koupit 
stoličku, vánoční svícen a další výrobky truhlářů, kovářů a zahradníků.

V půl desáté přivítali na pódiu všechny přítomné ředitel školy Jiří Plaňan-
ský a starosta města Milan Šnorek a půvabná moderátorka odstartovala 
hlavní část sobotního dopoledne - kulturní pásmo SOŠ a SOU Hněvkovice. 
Jeho začátek byl opravdu originální a velkolepý! Na hněvkovickém orloji, 
který také vznikl v dílnách školy, předváděli žáci všechny vyučované obory. 
Nápadité aranžmá a tóny Bingeovy Alžbětínské serenády přilákaly k orloji 
- stylizovanému modelu školy i všechny ty, kdo se ještě u prodejních stánků 
obdivovali umění hněvkovických cukrářů a kuchařů a pochutnávali si na 
jejich specialitách. 

Po tomto netradičním a působivém představení oborů se na vedlejším 
pódiu naplno rozběhl hodinový kulturní program, který sestavila a po veče-
rech nacvičila se žáky školy paní učitelka Jana Plaňanská. Jakmile skon-
čila úvodní píseň, následovalo jedno vystoupení za druhým. Sympatické 
mažoretky roztleskaly diváky, jako by jim ani nevadilo, že je venku deset 
pod nulou, naopak to, že zima už svou sílu ukázala, připomněly hněvkovic-
ké vločky. Do školních lavic jste se mohli vrátit s „Holkama z naší školky“ 
nebo v pásmu scének z muzikálu Rebelové. Pamatujete si ještě na slavnou 
„Pátou“ nebo „Dva roky jezdím bez nehod“? O tom, že ne každý řemeslník 
musí být odborník na slovo vzatý, nás zase přesvědčily oživlé postavičky 
příběhů o Patovi a Matovi. 

I žáci SOŠ a SOU Hněvkovice jsou si dobře vědomi toho, že mladí nezů-
stanou navěky. Proto, zatím naštěstí jen v několika scénkách, předběhli 
dobu o padesát let a s chutí si v „Pomádě po padesáti letech“ a oblíbených 
Troškových „Trnkách brnkách“ zahráli na křehké stařenky a milé dědoušky. 
Ale protože staří a slabí byli opravdu jen jako, rozhýbali náměstí svižným 
countrytancem!

Vystoupení se pomalu blížilo ke konci a svou kouzelnou moc ukázalo 
konečně taky sluníčko. A právě to byla ta správná chvíle, aby své poselství 
přinesl lidem anděl a naše nejmenší obdaroval drobnými dárky Mikuláš. 
Poselství, v němž zazněla touha po míru na celém světě, po lásce, štěstí 
a přátelství mezi lidmi. 

Mgr. Miloš Smetana

Cenný bronz z Gastrofestu
Již 14. ročník mezinárodního setkání gastronomů a gurmánů proběhl ve 

dnech 11. - 13. listopadu 2010 na českobudějovickém výstavišti. Letošního 
festivalu dobrého jídla a pití se zúčastnilo 168 vystavovatelů, prezentovali 
se na něm kuchaři, vinaři, cukráři, barmani a restauratéři z 15 zemí. 

Přestože Gastrofest 2010 byl ve znamení české a regionální kuchyně, 
mohli návštěvníci ochutnat i nevšední pokrmy z celého světa - jehněčí pod-
le receptu ze sedmihvězdičkového hotelu v Dubaji, klokaní ragú, japonské 
sushi a tempuru, francouzské palačinky, ukrajinský boršč nebo třeba slo-
venské halušky.

Milovníci sladkého si zase zcela jistě přišli na své u největšího českého 
dortu, upečeného přímo pro Gastrofest. Na tohoto „obra“ o rozměrech 4,8 
krát 4,8 metru padlo 7500 vajec, 240 kg cukru, 200 kg mouky a 35 kg kakaa. 
Na korpus „maxisachra“, jenž bude zapsán do Guinessovy knihy rekordů, 
cukráři namazali 280 kg marmelády a na jeho potažení spotřebovali 240 kg 

marcipánu. Pečení trvalo 
15 hodin, sestavení 18!

Součástí Gastrofestu 
bylo také několik soutěží. 
Pod záštitou Asociace 
kuchařů a cukrářů Čes-
ké republiky proběhlo 
měření sil týmů o trofej 
Jihočeský kuchař, jed-
notlivci porovnali své 
dovednosti v cukrářské 
soutěži o Pohár pětilisté 
růže, soutěž v přípravě 
kávy nesla název Barista 

open. Pod hlavičkou Budějovického mlsání se v kategorii žáků do dvaceti 
let a v kategorii dospělých utkali soutěžící o nejlepší výrobky v disciplínách 
Budějovický dort a Budějovické drobné cukroví. 

SOŠ a SOU Hněvkovice sice nenabídla návštěvníkům žádnou z pochou-
tek mexické, thajské či japonské kuchyně, a možná právě proto patřil 
její stánek s výhradně českými specialitami k těm nejnavštěvovanějším. 
Pochutnat jste si tu mohli na výborném bramboráku, v domácím pečivu 
podávaném guláši nebo buchtičkách se šodó. Čaj, káva i české pivo byly 
samozřejmostí. 

Co ale samozřejmostí 
nebylo, byl bohatý kulturní 
program, který nejvíce při-
spěl k bronzovému ocenění 
v prestižní soutěži o nej-
lepší prezentaci středních 
odborných škol a středních 
odborných učilišť. O tom, že 
se i budoucí kuchaři, cukráři 
a žáci ostatních oborů hněv-
kovické školy dokáží bavit, 
zpívat či hrát divadlo, pře-
svědčilo pásmo národních písní, ukázky z oblíbených pohádek Princové 
jsou na draka, Zlatovláska, Popelka a O princezně, která ráčkovala, aerobik 
nebo countrytanec.

Hudba, tanec, výtvarná dekorace vytvořená žáky školy - to vše přispělo 
k tomu, aby si každý udělal obrázek, jak žáci SOŠ a SOU Hněvkovice žijí, 
co je baví a jak tráví svůj volný čas. A že ho na takové vystoupení bylo 
zapotřebí!

A proč „jen“ bronz? Snad proto, že se zde všichni bavili po svém, 
počesku a že se místo živých červů, krevet a chobotnic podávaly „jen“ 
bramboráky a české buchty.

Mgr. Miloš Smetana

Hněvkovické pralinky stříbrné
Den Belgie, země piva, krajek a výtečných pralinek, pořádalo Evrop-

ské informační středisko Europe Direct České Budějovice 28. listopadu od 
16:00 hodin v českobudějovickém klubu Solnice. 

O představení Belgie, kterou už 
v 16. století proslavil malíř Pieter 
Brueghel, se hned v úvodu postarali 
studenti Gymnázia Písek. Po něm 
následovala prezentace sedmi jiho-
českých středních odborných škol, 
spojená se soutěží o nejlepší belgic-
kou a jihočeskou pralinku. 

Cukrářky SOŠ a SOU Hněvko-
vice Helena Fleischmanová a Petra 
Vostřezová si pro „mlsné jazýčky“ 
poroty přichystaly pod dohledem 
učitelky odborného výcviku Kate-
řiny Zuntové kolekci s příznačným 
názvem „Belgické zasnění“. Největší 
úspěch a zasloužené druhé místo si odvážely nejen za již zmíněné belgic-
ké a jihočeské pralinky, ale především za jejich specialitu - Hněvkovického 
motýla. Krásné stříbrné ocenění je po vítězné prezentaci na přehlídce Vzdě-
lání a řemeslo a neméně úspěšném představení školy na Gastrofestu 2010 
dalším úspěchem školy, která pro budoucí povolání připravuje nejen cukráře 
a kuchaře, ale také truhláře, opraváře, kováře, zahradníky nebo prodavače.

Kulturní „třešničkou na dortu“ bylo představení „La Chaconne - Requi-
em za Jacquesa Brela“, komorní hudebně - poetická koláž sestavená 
z hudby Johanna Sebastiana Bacha, šansonů Jacquesa Brela a poezie 
Michala Ševčíka.

Mgr. Miloš Smetana

Základní škola Týn nad Vltavou, Malá Strana

zve všechny předškoláky a jejich rodiče
dne 11. 1. 2011 od 14. do 16. hodin  na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
PRO BUDOUCÍ PRVŇÁČKY

Co vás čeká?
* ukázka práce v 1. ročníku od 14 hod.

* prohlídka školy od 15 hod.

Bližší informace o škole na internetové adrese 
www.zizkova.tynnv.indos.cz nebo 385722442

Hovory s farářem
Vážení a milí čtenáři, srdečně Vás zvu na předvánoční setkání na faře. 

Jako obvykle třetí středu v měsíci, 15. 12. 2010 po mši svaté v 17.45 
hodin.

Váš P. Marek Donnerstag

SDH Hosty pořádá tradiční Silvestrovskou veselici 
dne 31. 12. 2010 v Kulturním sále Obecní hospody.

Začátek 20 hod. Hudba „VOUZBAND“

Srdečně zvou pořadatelé.



V posledním lednovém týdnu 2011 se 
uskuteční zápis dětí do 1. tříd. ZŠ Hlinecká 
chce vyjít vstříc všem rodičům, kteří pro 
svého budoucího prvňáčka pečlivě vybírají 
tu nejvhodnější základní školu. 

Každoročně mají rodiče spolu se svý-
mi dětmi možnost navštívit 1. i 2. třídy naší 
školy. Před letošním zápisem nabízíme 
dětem nejen prohlídku, třídy a školy, ale 
i zajímavé zaměstnání - tak trochu „učení 
nanečisto“. Rodiče se budou moci v klidu 
po škole porozhlédnout a vyptat se na vše, 
co je bude zajímat.

Naše škola dětem nabízí:
* výuku jazyka českého pomocí 

tzv.„genetické metody“
* aktivity formou kroužků jako např.: zdra-

votní, florbal, dyslektický, výtvarný
* práci s lego učebnou
* projektové vyučování
* od 3. třídy povinnou výuku anglického 

jazyka, od 7. třídy výuku 2. cizího jazyka 
– němčiny

* od 4. třídy povinnou výuku informatiky
* ve 3. a 4. třídě výuku plavání
* na 2. stupni široký výběr volitelných 

předmětů
* řada zájmových aktivit
* lyžařský i bruslařský výcvik
* výlety, exkurze, zajímavé besedy a před-

nášky
* profesionální pomoc při výběru povo-

lání
* kvalitní přípravu na střední školy a více-

letá gymnázia
* zapojení do republikových projektů – 

Česko čte dětem, Adopce dětí na dálku, 
Ovoce do škol, Školní mléko

Naše škola se může pochlubit:
* pravidelnými celoškolními Projektovými 

dny
* výbornými výsledky v okresních a kraj-

ských kolech soutěží a olympiád
* žákovskými knihovnami v obou budo-

vách školy
* školním časopisem
* Duhovou dílnou
* přístupem k Internetu (3 x týdně v odpo-

ledních hodinách) 
* grantovými úspěchy

Zápis je první velkou událostí v životě 
každého dítěte. Předznamenává jeho vstup 

do školy a začátek osamostatňování a pří-
pravy na život. Zápisy probíhají ve slav-
nostní atmosféře. Každá škola si individu-
álně zvolí formu tak, aby nenásilně získala 
obraz o zralosti dítěte.

Co by mělo umět dítě, které půjde 
v září do školy? 
* správně vyslovovat všechny hlásky 
* vědět jak se jmenuje, kolik mu je let, kde 

bydlí, znát dny v týdnu 
* vyřídit jednoduchý vzkaz 
* vydržet nad zadaným úkolem a praco-

vat samostatně alespoň čtvrt hodiny 
a práci dokončit 

* orientovat se, co je nahoře, dole, vpra-
vo, vlevo, pod, nad

* recitovat básničku, zpívat písničku 
* umět uklidit knížky, pastelky a hračky 

tam, kam patří.
* hrát jednoduché hry 
* počítat po jedné do deseti 
* držet správně tužku, netlačit, kreslit, aby 

tužka lehce klouzala po papíru 
* umět vybarvovat jednoduché tvary 

a příliš nepřetahovat 
* vystřihovat jednoduché tvary 
* samostatně se oblékat, zapínat knoflíky, 

vázat kličku 
* dodržovat hygienu, jíst příborem 
* umět pozdravit, poprosit, poděkovat 

Dítě se učí stále
Při každé hře, při čtení pohádek, poví-

dání si, při každé společné činnosti se vždy 
dítě něčemu novému přiučí. Vzhledem 
k tomu, že schopnosti dítěte se navzájem 
prolínají a doplňují, procvičováním jedné 
schopnosti rozvíjíte vždy i ty další. Často 
s pomocí speciálních cvičení pro děti před-
školního věku můžete dítě na školu připra-
vit, aniž by muselo mít odložený nástup do 
školy o jeden rok.

Nezapomínejte, že dítě musí vědět, že 
ho máte rádi a že se zajímáte o jeho drobné 
starosti. Dítě musí být přesvědčeno o tom, 
že je mezi vámi pevná citová vazba, že má 
v rodině i v mateřské škole zázemí, pocit 
jistoty, přátelství a bezpečí. Potom se mu 
bude práce dařit, líbit a bude chodit do 
školy rádo.

Těšíme se na vaši návštěvu.
Mgr. Alena Šebestová

vedoucí zápisu, uč. ZŠ Hlinecká

Druhý školní rok s projektem EU 
na ZŠ Malá Strana

Základní škola Týn nad Vltavu, Malá Strana úspěšně pokračuje již druhý 
školní rok v plnění cílů projektu Nové modulové výukové a inovativní pro-
gramy – zvýšení kvality ve vzdělávání, na který získala prostřednictvím Kraj-
ského úřadu Jihočeského kraje finanční podporu ve výši 4 204 360,75 Kč.

Od počátku nového školního roku 2010/11 je opět plně nasazena do 
výuky nová multimediální učebna a odborné pracoviště. Všichni pedago-
gičtí pracovníci školy jsou proškoleni k používání nové techniky a tvorbě 
nových výukových programů, což má velmi pozitivní dopad na výsled-
ky jejich práce a tím i zvýšení kvality vzdělávání jejich žáků. Jen neustá-
lé používání nově získaných vědomostí a dovedností z oblasti ICT vede 
k jejich dalšímu rozvoji a násobení. Nyní již nové techniky využívají hojně 
i třídy prvního stupně a třídy speciální. Typickým příkladem je výuka ang-
ličtiny vedená přímo v nové multimediální učebně při využití celého jejího 
technického portfolia. 

Zásluhou vysoké a neustále rostoucí počítačové gramotnosti našich žáků 
i široké veřejnosti jsme získali v letošním kole Nadace ČEZ o Oranžovou učeb-
nu cca 11 000 hlasů a umístili se mezi třemi nejlepšími školami v republice při 
přepočtu poměru hlasů 
na žáka školy. Odměnou 
nám byl notebook darova-
ný a slavnostně předaný 
zástupci ČEZ. Tímto chce-
me všem, kteří nás pod-
pořili, srdečně poděkovat 
za jejich hlasy a slibuje-
me, že ani v příštím kole 
se nevzdáme a budeme 
nadále usilovat o získání 
„Oranžové učebny.“

manažeři projektu

Třeťáci při AJ v multi-
mediální učebně

...anebo, kdokoli může dělat cokoli
Připadá vám název článku nějak povědomý? Zkuste ještě chvilku přemýšlet. Ano, je 

to tak – Betty Mac Donald a její slavný bestseler, z jehož názvu jsem si s dovolením něco 
málo vypůjčila. Titulek totiž docela pasuje na paní Soňu Bartošovou, o níž bude násle-
dující povídání. Známe se spolu dobře přes 30 let, obě jsme rodilé „Tejňačky“, v určitou 
dobu jsme dokonce bydlely blízko sebe ve stejné ulici. Už ani nevím, jak jsme se spolu 
vlastně poznaly. Myslím ale, že to bylo v době, kdy Soňa pracovala jako paní učitelka 
v mateřské školce, do níž chodil můj syn. Právě on si paní učitelku Soňu oblíbil. A ani se 
nedivím – hodná paní učitelka, mladá, hezká, s dětmi to uměla … Zkrátka taková paní 
učitelka, jaká má v mateřince být. Časem se Soňa vdala, narodil se jí syn a po mateřské 
dovolené se do školky opět vrátila. Pak přišel listopad 1989, otevřely se úplně nové 
možnosti a Soňa se rozhodla udělat životní kroky. Z mateřské školky odešla pracovat 
jako obchodní zástupce ke švýcarské kosmetické firmě Just. Zkušenosti od Justa se jí 
později hodily, a to v dalších firmách, většinou potravinářského zaměření. I tady sbírá 
cenné profesní zkušenosti, často ve velmi tvrdém byznysu zajímavá práce, zajímaví lidé 
na straně jedné, stres z pracovního nasazení, tisíci kilometrů v autě za každého počasí 
na straně druhé. Je to vůbec práce pro ženskou? Někdy se věci řeší samy. Tak i u Soni 
- v létě 2006 se rozhodla k dalšímu životnímu kroku. Dost zkušeností z obchodního 
prostředí jí dodají odvahu a už v říjnu téhož roku otvírá malý obchod s poetickým názvem 
ROZMARÝNA. Výtvarné nadání ze své původní profese skloubí s byznysem. A zdá se, že 
to funguje dobře. Však si paní Soňa Bartošová vysloužila ocenění – spokojený zákazník. 
Ocenění vychází z iniciativy Sdružení pro ochranu spotřebitelů (se sídlem v Praze), a to 
vždy na základě dobrých zkušeností zákazníků. To jistě o práci Soni něco vypovídá. 
A nejen o její práci, ale také o práci dvou jejích spolupracovnic – Zdeny Novákové a Kláry 
Peštové. Jen na závěr: ocenění Soně předával krajský hejtman Jiří Zimola. A poslední 
poznámka vyplývající z úvodu článku: KDOKOLI  MŮŽE  DĚLAT  COKOLI. Stačí jen chtít.

MM

Proč lípa musela pryč?
Příběh jako vystřižený z Jiráskovy „Lucerny“, u nás bohužel se špatným koncem. 

Mezi ul. Malostranská a U lípy, mezi dvěma panelovými domy rostla krásná zdravá lípa 
k radosti všech obyvatel, až na jednu paní. Té jediné byla trnem v oku. Před časem 
požádala zaměstnance „Domova sv. Anežky“ o úpravu koruny lípy, prý jí stínila a bránila 
rannímu slunci, aby jí svítilo do bytu v 1. patře. Oni však seřízli korunu úplně, naprosto 
necitlivě, likvidačně. Okolní obyvatele to velmi pobouřilo a věc řešil i Městský úřad. Lípa 
však znovu obrazila ze stran a vytvořila opět pěknou korunu, k radosti nás všech. Letos 
v létě se kolem ní vytvořil spálený prostor, evidentně zalitý nějakým chemickým prostřed-
kem. Ani to jí nezničilo a byla dál krásná, až do 22. listopadu, kdy byla poražena a ihned 
odvezena na příkaz Městského úřadu. Jsme všichni v šoku, který se střídá se vztekem 
a lítostí. Pařez, ukazující naprostou zdravost lípy je obsypán květy a hořícími svíčkami na 
důkaz nesouhlasu a smutku. Vždyť to byla zdravá lípa, symbol národa.

Navštívila jsem pana starostu, který 
mě ochotně přijal a vyslechl. Po té mě 
telefonicky spojil s Ing. Palmou z odboru 
životního prostředí a žádal pro mě vysvět-
lení důvodu poražení lípy. Pan Ing. Palma 
mi řekl, že za 1) po dřívějším necilivém 
zásahu prý lípa už netvořila pěknou ros-
toucí korunu a do budoucna prý by stála 
město nemalé prostředky na její úpravu 
a časem by prý mohla ohrožovat okolí, za 
2) další důvod prý byl opakované interven-
ce na Městském úřadě ze strany té paní, 
z důvodu zastínění bytu. Není pravda, že 
lípa nevytvořila novou pěknou korunu, byla zdravá a krásná, rozhodně nikoho neohrožo-
vala. Městský úřad nikdy nestála žádnou práci a ani jednu korunu českou. Nebyla tak 
vysoká a tak blízko, aby překážela jediné obyvatelce domu.

Nemáme si snad v dnešní době chránit a vážit si přírody, každého stromu a zeleně? 
Budeme si kácet zdravé stromy z malicherných důvodů? Neměl by právě odbor život-
ního prostředí Městského úřadu i tohle citlivě hlídat? Protože právě proto i mimo jiné, 
tam ti zaměstnanci jsou. Chceme město krásné, zelené nebo jen betonové? Občané, 
posuďte sami.

Olga Šímová jménem všech rozhořčených spolubydlících

Už si chystáme stroje
Do Štědrého dne je už jen chvilička a „Motokolena“ maj opět plné ruce práce. Musí 

vytáhnout své stroje, vyčistit motory, překontrolovat …, profouknout, oprášit oblečení 
a někteří z nás co přibrali, musí přešívat i obečení. Budou se tradičně nadělovat dárky 
a k zahřívání bude čaj a rum. Vánoční pohodu začneme rozdávat od 14 hodin na parko-
višti u Lidlu, kde se mohou shromáždit všichni milovníci recese a dobrých motorek, 
projížďka bude ukončena kolem 15 hodiny na náměstí, kde na vás bude čekat nejen 
Santa. Děkujeme za Vaši přízeň a těšíme se na vás.

Motokolena

Poděkování týnským Baráčníkům
Mateřská škola Hlinecká přijala milé pozvání týnských Baráčníků na „Vánoční výsta-

vu“ konanou 29. - 30. 11. 2010 na baráčnické rychtě. Pozvání jsme rádi přijali, a tak 
se 4 – 6 leté děti ze tříd Opiček a Kočiček vypravily společně se svými p. učitelkami na 
dalekou cestu zrovna čerstvě napadaným sněhem.

I proto nám asi také cesta pěkně utíkala, nechyběla správná koulovačka ani další 
chumelenice. A jak jsme se těšili do teploučka! Takže jsme vše překonali, dorazili na 
rychtu a byli jsme nadšeni. Skutečnost předčila naše očekávání. 

Milé přijetí p. rychtářky Fialové i všech ostatních, teplý čaj a příjemné vyprávění p. 
Svobodové o zvycích a obyčejích o Vánocích i na podzim zaujalo opravdu všechny. Na 
stolech krásné adventní věnce, různé druhy betlémů, zdobení perníčků, dokonce i draní 
peří. To vše bylo k vidění. Dětem očíčka jen zářila a nevěděly, kam se dřive dívat.

Bohužel jsme neměli tolik času, protože opět daleká cesta před námi, ale klidně 
bychom poseděli a povídali ještě dál. Na rozloučenou děti zazpívaly koledy a poděkovaly 
za milé dárečky od Baráčníků. 

Bylo to moc milé a příjemné setkání pro nás všechny a tak tímto ještě jednou velký 
dík všem Baráčníkům, kteří toto setkání připravili.

Dovolujeme si vám také popřát krásné vánoční svátky prožité v plném zdraví, pohodě 
a radosti spolu se svými blízkými. 

3. a 4. třída MŠ Hlinecká

Rodičům budoucích prvňáčků



Der Moldautag
Dne 5. 11. v pátek jsme vyrazily do hlavního města. Po zdlouhavých 

třech hodinách jsme přijely do Německé školy v Praze 5.  Na první pohled 
nás zaujala novostavba s perfektním vybavením. Zde jsme prezentovaly 
výsledky předchozích měření vlastností vody ve Vltavě. Jak už se dá před-

pokládat, prezentovaly jsme v němčině. Přednáška se vydařila a byla vyhodnocena jako 
jedna z nejlepších. V hale školy byla připravena chemická minilaboratoř, kde jsme si 
vyrobily polyuretanové hříbky, které jsme si odvezly domů i s kádinkami. V další části 
haly byl přírodovědný koutek s mikroskopy, se kterými jsme také pracovaly. Spolupo-
řádající firma BAYER nám zajistila výborné občerstvení, a proto doufáme, že příští rok 
budeme moci jet znovu =).

V. Hrůzová, L. Kučerová, E. Tetenková, M. Vlčková, T. Zíková; studentky IV

Děkuji studentkám za vzornou reprezentaci naší školy. Všichni studenti, kteří se 
zapojili do projektu Vltava, si vyzkoušeli práci v terénu a prohloubili si znalosti z che-
mie, biologie i němčiny.

Ing. Ilona Mašterová, učitelka chemie

Návštěva Jihočeského muzea
Dne 19. října se třída kvinta spolu s kvartou sešly před školou. Zde na nás čekal auto-

bus, který nás dopravil do Českých Budějovic na výstavu minerálů a hornin v Jihočeském 
muzeu. Naše exkurze začala přednáškou s názvem „Obdivuhodný svět hornin“. Po zajíma-
vé a velmi poučné přednášce jsme si rádi prohlédli různé druhy minerálů a hornin, které 
muzeum vystavilo. Také jsme měli možnost vyzkoušet si své znalosti zařazováním hornin 
a minerálů do skupin. Poté nás milá paní průvodkyně provedla menší halou s těmito exem-
pláři a řekla nám spoustu zajímavých informací. Exkurze se opravdu zdařila.

Kateřina Kronusová, kvinta

Pygmalion
Stává se již dobrou tradicí, že naše gymnázium pořádá návštěvy divadelních před-

stavení v anglickém jazyce, která se konají v českobudějovické Bazilice. Začátkem října 
se nám naskytla příležitost zhlédnout inscenaci Pygmalion v podání britského divadla 
Tour de Force Theatre.

Hra byla pojata  zajímavě a to bylo patrné už na scéně, kterou  tvořily  jakési bílé závě-
sy na stojanech, přes něž se přehodilo, co bylo potřeba, snadno se s nimi manipulovalo 
a také se za nimi dala hrát stínohra. To byl podle mého názoru skvělý nápad. Přestavby 
scény byly doplněné o zpěv či broukání přestavujících herců a my jsme se mohli zapo-
slouchat do jejich hlasové vybavenosti, která rozhodně nebyla nekvalitní. Pygmalion je 
ovšem hlavně o konverzování, dialozích a monolozích v pouliční nespisovné angličtině 
a naopak také v noblesní angličtině vyšších vrstev. Rozdíl mezi těmito mluvami herci 
zvládli bravurně. Kromě Gabrielle Douglas (Eliza Doolittle) a Jamese Franklina (Henry 
Higgins), excelujících v hlavních rolích, příjemně překvapili i ostatní herci.

Představení bylo podle mě velice dobře nastudováno a kromě jazyka, který mohl být 
pro některé naše studenty nesrozumitelný, se mi jen opravdu těžko hledají smysluplné 
výtky, neboť v rámci žánru bylo toto představení velice dobře zvládnuto.

Michal Šesták, třída oktáva

Sportovní den
V pátek 12. listopadu zorganizovala třída sexta sportovní den.  V osm hodin jsme 

zahájili letošní klání ve sportovní hale. Jako každoročně se mladší ročníky utkaly ve vybí-
jené a starší ve volejbale, pro zájemce byla uspořádána také soutěž ve squashi a ping-
pongu. Sportovci, kteří zrovna nehráli, se mohli věnovat zábavným hrám, o které byl 
letos opravdu velký zájem, částečně i díky účasti našich paní učitelek.

Těšil nás zájem žáků o průběžné výsledky a také jejich zvědavost, kdo bude dalším 
soupeřem. Všechny zápasy byly napínavé, přinesly i překvapivé výsledky. Vítězem volej-
balového turnaje se stala favorizovaná septima. Finálový zápas ve vybíjené, ve kterém se 
nečekaně střetly tercie a prima, skončil velmi těsným výsledkem ve prospěch starších 
dětí. Squashové první místo připadlo Filipu Pavlíčkovi z oktávy a v ping-pongu kraloval 
Lukáš Stoklasa  ze sekundy.  Vítězové byli oceněni hodnotnými dary od sponzorů a pro 
zbylé účastníky byly připraveny alespoň sladkosti.

Organizátoři letos poprvé vyhlásili speciální ceny Miss a Missák sportovního dne pro 
Lindu Tvrdíkovou a Jakuba Špatného. Po oznámení celkových výsledků ještě proběhl 
zápas ve volejbale mezi týmem učitelů a septimou.  Fanoušci septimy byli asi zklamáni, 
protože učitelé suverénně zvítězili.

Věřím, že se sportovní den všem líbil a přinesl spoustu hezkých zážitků.
Tereza Durďáková, septima

EXKURZE: ZPRACOVÁVÁNÍ ODPADŮ
5. 10. 2010 se třídy sexta a kvarta vydaly na exkurzi do továrny na zpracování odpa-

dů, do místa několik set metrů vzdáleného od obce Smrkovice, která se nachází v blíz-
kosti města Písek.

Na místě se nás ujal vedoucí provozu pan Šatra, který nás nejprve obeznámil s čin-
ností budovy na zpracování recyklovatelných odpadů, mezi něž patří plast a papír. Po 
prohlídce nás průvodce zavedl ke skládce nezpracovatelných hmot, vysvětlil jejich funkci 
a ukázal využití podzemních skládek pro výrobu bioplynu, který slouží jako alternativní 
zdroj při výrobě elektrické energie. Třetí část exkurze se konala v Písku, kde jsme viděli 
podzemní kontejnery (úložný prostor zabudovaný v zemi s otvorem podobným koši pro 
vhazování odpadů) na recyklovatelné materiály a zhlédli jejich praktickou obsluhu. Pan 
Šatra často hovořil o správném třídění a zacházení s odpady, ujistil nás o uplatnění svého 
zaměstnání a o narůstajícím počtu odpadu. Svá tvrzení dokládal všeříkajícími čísly ze 
statistik. U kontejnerů jsme se s panem Šatrou rozloučili.

Závěr patřil návštěvě městského muzea, po níž jsme se navrátili do Týna.
Petr Liška, sexta

Další úspěch absolventa týnského gymnázia
Několikrát jsem s radostí informoval širokou veřejnost o úspěších absolventů týn-

ského gymnázia. Dnes s ještě větší pýchou oznamuji, že maturant z roku 2005, ing. Jiří 
Koubek, vyhrál Cenu Hlávkovy nadace určenou pro talentované studenty v bakalářském, 
magisterském nebo doktorském studiu, kteří prokázali výjimečné schopnosti a tvůrčí 
myšlení ve svém oboru, a pro mladé talentované vědecké pracovníky Akademie věd 
ČR do 33 let jejich věku. Vlastní předání proběhlo 16. 11. 2010. Toto ocenění je za jeho 
magisterskou práci. 

Jako bývalý třídní učitel ing. Jiřího Koubka mohu říci, že si toto ocenění zaslouží. 
Byl to cílevědomý a pilný student, který si své znalosti doplňoval účastí v chemickém 
kroužku a v odborných olympiádách. O schopnostech našeho studenta svědčí i to, že 
v současné době studuje doktorandské studium na Tchaj-wanu.

Mgr. Jiří Šálený, učitel biologie a chemie, výchovný poradce, 
Gymnázium Týn nad Vltavou 

Studijní pobyt ve Švédsku
V měsíci říjnu proběhlo v městečku Lulea na severu Švédska týdenní setkání ředitelů 

škol a školských zařízení v rámci Evropské unie a Turecka. Tématem studijního pobytu 
byl způsob vedení škol a školských zařízení (Learning leadership). 

V rámci grantu EU se podařilo, že byla vybrána i představitelka vltavotýnského gym-
názia jako zástupce ČR. V cizojazyčné, anglicky hovořící skupině, bylo 16 ředitelů z 12 
evropských zemí (Velká Británie, Francie, Španělsko, Portugalsko, Belgie, Německo, 
Rakousko, Itálie, Slovinsko, Turecko, Finsko a Česká republika). 

Studijní pobyt právě ve Švédsku jsem si vybrala jednak na základě povědomí o velmi 
kvalitním vzdělávacím systému a jednak pro destinaci daného místa (100 km od polárního 
kruhu). Byla jsem velmi mile překvapena nejen již zmíněnou kvalitou vzdělávání, ale rovněž 
pohostinností švédských kolegů, kteří celou akci pořádali. Nutno podotknout, že Švédové 
jsou velice hrdí na svůj postoj k lidem a vzdělání obecně. Hned vysvětlím proč.

Hustota zalidnění v severních oblastech Švédska je totiž pouhé dva obyvatele na 
jeden čtvereční kilometr. Dále klesá počet obyvatel na severu z důvodu stěhování oby-
vatel převážně do Stockholmu a okolí za prací či studiem, což se projevuje i v počtu 
školáků. To jsou dva hlavní faktory, které hrají významnou roli v postoji Švédů ke vzdělání 
a vzdělávání. K této nemilé situaci byli a jsou Švédové nuceni zaujmout určité stanovisko. 
Tím je postavení vzdělávání a systém sociálního zabezpečení na prvním místě žebříčku 
hodnot. Nejde jen o úzké spektrum pohledu a zainteresování lidí činných pouze ve škol-
ství. Jde i o propojení různých složek státu na místních úrovních. Každý kraj, stejně jako 
v Čechách, je řízen krajským úřadem (přeneseno na naše poměry). Rozdíl je v tom, že 
švédské regionální úřady přímo ovlivňují jak počet školských zařízení a jejich typ, tak 
i učební osnovy v jednotlivých školách. Vychází přitom z aktuální místní poptávky po 
určitých pracovních profesích a přizpůsobují se pružně dané situaci. Již od mateřské 
školy jsou děti motivovány k budoucí volbě povolání pomocí praktických „worksho-
pů“ a simulací daných profesí ve střediscích k tomu účelu zaměřených. Ve Švédsku 
sice existuje tzv. národní kurikulum, ale je to několik velice tenkých knih velikosti brožur 
s jakýmsi rámcovým vzdělávacím programem (v přirovnání k českým dokumentům 
týkajícím se vzdělávání). Jednotlivé knihy jsou zaměřeny na stupně vzdělání od mateřské 
školy po vysokou školu. Tolik ke vzdělávání samotnému.

Zmínila jsem rovněž švédskou sociální politiku. Zde bych chtěla navázat na dva 
faktory postoje ke vzdělání a vzdělávání (viz. výše) a zdůraznit vysoký počet imigrantů 
a žadatelů o azyl ve Švédsku (např. ze zemí bývalé Jugoslávie, Turecka, Íránu, Iráku, ale 
také Francie a bývalého NDR). Ve městě, které jsem navštívila, je nemalé množství těchto 
cizinců. Cílem místní sociální politiky je vyhledávání a monitorování cizinců a jejich rodin 
na daném území a jejich postupná integrace do švédské společnosti. Ve školské praxi 
to znamená nejen naučit děti mluvit, číst a psát švédsky, ale také začlenit je do švédské 
společnosti. Děti během dvou let postupně zvládnou základy jazyka ve škole pro imigran-
ty. Proces osvojování jazyka je individuální. Po úspěšném zvládnutí základů jazyka děti 
během školního roku přechází do běžných typů škol odpovídajících jejich věku a indivi-
duálním vzdělávacím potřebám. 

Během studijní návštěvy ve Švédsku jsem kromě odborných přednášek měla mož-
nost navštívit i dvě školy a tzv. Dům techniky, zaměřující se na volbu povolání. Také jsem 
získala spoustu poznatků o tom, jak to chodí ve školách i v ostatních státech Evropy. Kro-
mě pracovních záležitostí jsem společně se svými evropskými kolegy překročila polární 
kruh a ochutnala sobí maso. Jsem velice ráda, že jsem mohla absolvovat tuto studijní 
návštěvu prostřednictvím Národní agentury pro vzdělávací programy se sídlem v Praze. 

Do budoucna bych chtěla navázat na tuto studijní návštěvu a v rámci projektů Evrop-
ské unie nastartovat mezinárodní spolupráci za přímé účasti jak učitelů, tak žáků našeho 
týnského gymnázia. 

Mgr. Iveta Marečková, Gymnázium Týn nad Vltavou

Máme rádi zvířata, protože jsou chlupatá, 
ale uklízejte si po nich

Každý den se s dětmi vydáváme na vycházku a procházíme sídlištěm Na Hlinkách, 
které by mělo být naší pýchou, protože pro většinu dětí z naší školky je domovem. Máme 
tady dostatek zeleně a travnatých ploch, kde by si mohly děti pohrát. Ale co je to platné, 
když všechny tyto plochy využívají lidé pro své domácí mazlíčky jako místo pro vykonání 
jejich potřeby a spousta z nich si po svých pejscích ani neuklidí. Možná je to i tím, že 
často tyto mazlíčky venčí děti, kterým se příčí to uklidit. Určitě v tom také nějakou roli 
hraje absence košů pro tyto účely. Ale přece jenom je to o zodpovědnosti dospělých. 

Tato situace se stále zhoršuje a asi nejvíce je to vidět po zimě. A proto jsme se 
rozhodly, že chceme za naši školku říct: „NELÍBÍ SE NÁM TO!!!!!“ Vytvořily jsme pla-
kátky s motem „TADY SI HRAJEME MY“ a povídaly si o tom s dětmi. Všechny třídy se 
zapojily do roznášení těchto plakátků po sídlišti do schránek (dokonce i ti nejmenší ze 
třídy „Kuřátek“).

Ale naše město není jen sídliště Na Hlinkách a proto se obracíme na všechny majitele 
pejsků – uklízejte si po mazlíčcích hromádky, i když je venčíte na Malé Straně, u řeky 
a kdekoliv jinde. Všude tam si chtějí hrát i děti.

Chceme, aby děti žily zdravým životním stylem a péče o své okolí do toho také 
patří.

Děti a učitelky z MŠ Hlinecká

Pojďte všichni spolu k vánočnímu stromu,...

Mateřská škola Hlinecká zve všechny rodiče a přátele na společné 
setkání a dětské zpívání k vánočnímu stromečku na zahradě mateřské ško-
ly Hlinecká.

Mladší děti tj. 1. třída Kuřátka, 2. třída Delfínci a 3. třída Opičky se na 
vás těší v pondělí 20. 12. 2010 v 10.30 hod. a starší  děti tj. 4. třída Kočičky, 
5. třída Sluníčka a 6. třída Veverky vás potěší svým zpěvem a básničkami 
v úterý 21. 12. 2010 také v 10.30 hod.

Moc se na vás těší a radostné svátky a pohody vám přeje kolektiv mateř-
ské školy Hlinecká 



Oči se slzami zarosily, zaplakaly bolem, když jsme vám naposled 
dávali sbohem. Pro vás přestaly hvězdy svítit, slunce hřát, ale kdo vás 
miloval, nepřestane vzpomínat.

Dne 24. prosince 2010 vzpomeneme 5. výročí úmrtí naší maminky, 
babičky, paní Marie Fürstové ze Křtěnova č. 32.

Dne 21. prosince 2010 
vzpomeneme 25. výročí 
tragického úmrtí jejího manžela, 
našeho tatínka, dědečka, pana 
Jana Fürsta ze Křtěnova č. 32.

S úctou a láskou stále 
vzpomínají dcery Zdena, Jana, 
synové Jan, Jaroslav s rodinami 
a vnoučaty.

Farní charita Týn nad Vltavou
Děkanská 220, 375 01 Týn nad Vltavou
Tel. 385 731 553, 731 402 990
e-mail: reditelka@farnicharita.cz, bongo@farnicharita.cz
www.farnicharita.cz
IČO: 73632945, DIČ CZ73632945
GE Money Bank, č. ú. 159263515/0600

Farní charita Týn nad Vltavou přeje všem příznivcům krásné Vánoce 
a úspěšný rok 2011. Děkujeme všem sponzorům za jejich vlídné přijetí 
a sponzorské dary, za milou a dlouhodobou spolupráci. 

 Mgr. Daniela Laschová, ředitelka

Stěhování Nízkoprahového zařízení 
pro děti a mládež Bongo na Hlinecké sídliště

Od ledna 2011 najdete Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo 
na Hlineckém sídlišti v budově bývalého Kulturního domu. Důvodem stěho-
vání z Malé Strany na Hlinky je reagování na potřeby dané lokality. Hlinky 
jsou rizikové místo pro dospívající a naším cílem je přiblížit se cílové skupi-
ně. Prostory v areálu bývalého koupaliště už také nevyhovovaly po technic-
ké stránce. Změnou sídla dojde k úsporám na energií a výrazně se zlepší 
pracovní  podmínky pro zaměstnance i klienty. Nízkoprahové zařízení bude 
dospívajícím nabízet sociální služby a různé volnočasové aktivity. Prostory 
bývalého Kulturního domu nám nabídl nový vlastník, akciová společnost 
Vendue, zastoupená manažerem Kulturního domu Danem Mikuličkou. Tím-
to bychom jim chtěli poděkovat za vstřícný přístup při jednání. Nízkopraho-
vé zařízení v Kulturním domě vítají jako potřebnou sociální službu pro práci 
s mládeží.

Nové prostory pečovatelské služby 
a osobní asistence

Farní charita se také přibližuje seniorům z Vltavotýnska a nově pronajala 
prostory v pečovatelském domě – Sašina vila. V tomto objektu budou mít 
sídlo pečovatelky, které poskytují terénní pečovatelskou službu a osobní 
asistenci v mikroregionu Vltavotýnska.

Ze spolkové činnosti
V měsíci prosinci 2010 jsme zahájili poslední měsíc činnosti 

v tomto roce.
Dne 24. 11. 2010 proběhlo jednání Kulturní komise v pohos-

tinství Pavláčka. Projednali a schválili jsme materiály pro jednání výboru 
spolku. Jednalo se o dokumenty, které obsahovaly přípravu a provedení 
kulturně společenské akce v měsíci prosinci a Valné hromady v lednu 2011 
a návrh Plánu kulturní činnosti spolku na rok 2011.

Dne 5. 12. 2010 proběhlo jednání výboru našeho spolku na Baráčnické 
rychtě. Po úvodním přivítání předsedou spolku bratrem Vladimírem Bro-
mem, jsme započali jednání. 

Projednali jsme mimo jiné tyto věci, problematiku a náležitosti:
- přípravu, provedení a financování opravy spolkového praporu
- přípravu a provedení tradičního slavnostního posezení na ukončení 

starého roku a přivítání nového roku (pozvánka na jiném místě)
- přípravu, provedení valné hromady spolku, program, pozvání hostů 

apod. 
- vyhodnotili jsme stav placení členských příspěvků členy spolku za rok 

2009 a 2010 
- návrh Plánu kulturní činnosti spolku na rok 2011 pro jednání Valné 

hromady
- určení delegace spolku na Valnou hromadu SDH Týn nad Vltavou 
- spolkový pokladník seznámil výbor se stavem spolkové pokladny
- byly vydány úkoly k provedení revize účtů, příjmů a výdajů za rok 2010 

pro zprávu pro Valnou hromadu spolku byly vydány úkoly k provedení 
inventarizace stavu členské základny.

Byly provedeny doklady vedoucích delegací, které byly na návštěvě 
u oslavenců našeho spolku.

Jednání kulturní komise v měsíci prosinci 2010 neproběhne, bude sou-
částí kulturně společenské akce dne 28. 12. 2010.

Jednání výboru proběhne v neděli dne 9. 1. 2011.
Výročí členů spolku: bratři Jaroslav Moule, 26. 12. 2010 - 65 let, Josef 
Čecháček, 20. 12. 2010 – 55 let, byly určeny delegace k předání bla-

hopřání a dárkového balíčku. Oslavencům přejeme všechno nejlepší do 
dalších let.

LP

Výbor spolku Veteráni, spolek bývalých vojáků v Týně nad Vltavou, 
si Vás, členy spolku, rodinné příslušníky a občany města, dovoluje 
pozvat na kulturní společenskou akci k ukončení starého roku 2010 
a přivítání nového roku 2011, nazvanou

Posezení s hudbou a tancem
Kdy: úterý 28. 12. 2010
Kde: Restaurace a vinárna Zlatá loď v Týně nad Vltavou
V kolik: Od 17.00 hodin
Program: 1) Zahájení – předseda spolku 
 2) Volná zábava a posezení s hudbou 
 3) Závěr (předpokládaný kolem 24.00 hodin)
Vstupné: 2 (dvě) euro, splatné při vstupu
K tanci a poslechu hraje hudební skupina CORA z Bechyně.
Občerstvení, nápoje alkoholické i nealkoholické zabezpečuje personál 

restaurace a vinárny Zlatá loď v Týně nad Vltavou.
Vladimír Brom

Předseda spolku

OS KOČKY České Budějovice – i v Týně nad Vltavou
Občanské sdružení Kočky ČB je skupina několika dobrovolníků, kteří se snaží pomá-

hat opuštěným, toulavým a týraným kočičkám v jižních Čechách, kde je značná nouze 
o útulky a sdružení, která by poskytovala bezprizorním kočkám péči. V současné době 
funguje několik depozit v různých městech Jižních Čech a to i u nás Týně nad Vltavou, 
kde se o kočičky stará Romana Babková, která má momentálně v péči 17 kočiček.

Kočičky jsou umístěny v domácích depozitech, kde se je snažíme socializovat, je 
jim poskytnuta veterinární péče a následně se jim hledá nový domov – jsou nabídnuty 
k adopci. Jelikož je sdružení neziskové všechny výdaje jsou hrazeny pouze z peněz dárců 
a proto budeme rádi za každou pomoc. Pokud budete mít zájem pomoci, nabízí se hned 
několik možností. Můžete pomoci materiálně – krmiva, podestýlky, deky, pelíšky, léky 
– odčervovací pasty aj., dále si velmi vážíme finanční pomoci, nebo si u nás můžete 
vybrat nového kočičího společníka. Pokud nemůžete mít kočičku, ale i přesto byste rádi 
pomohli, nabízí se ještě jedna možnost a to virtuální adopce. Kočičce, kterou jsme zařa-
dily do možnosti virtuální adopce, můžete přispívat na krmení, stelivo, veterinární péči, 
nebo jiné věci dle vašeho uvážení, a můžete kočičku navštěvovat a trávit s ní čas.

Apelujeme na všechny slušné lidi, aby nebyli lhostejní k osudu těchto krásných, 
mnohdy „neviditelných“ tvorů, které jsme si k sobě, stejně jako psy, kdysi dávno připou-
tali. Nepřivírejte oči a neodvracejte tvář s tím, že se vás tento problém netýká a vyřeší 
ho někdo za vás. 

Pomozte nám dát kočkám šanci prožít krásný život ve šťastném domově s milujícími 
páníčky.

Č.ú.: 512 142 1306/4000 Tel: 605 788 750 – R.Babková
www.kockycb.estranky.cz

Moravcová

Deset nohejbalových mistrů světa v Týně
8. ročník turnaje v nohejbalu trojic O putovní pohár starosty Týna nad Vltavou pokra-

čoval po kategorii „neregistrovaní“ (23. 10. 2010; 20 družstev; 1. Brno, 2. Týn n. Vlt. 
A, 3. Týn n. Vlt. B; podrobnosti uvedeny v minulém Vltavínu) dalšími kategoriemi. 13. 
listopadu se sjela do Týna elita českého nohejbalu. Představilo se 10 juniorských a 
seniorských mistrů světa, část reprezentace České republiky a hráči z šesti nejlepších 
družstev letošního ročníku nohejbalové extraligy. Po celodenních bojích bylo v kategorii 
„profi“ toto pořadí:

1. Karlovy Vary, 2 . Benešov, 3. Žatec, 4. Modřice, 5. až 8. Solidarita, Horažďovice A, 
Plazy, Zruč – Senec, 9. až 12. Týn nad Vltavou, Čakovice A, Český Brod, Janovice, 13. až 
16 Horažďovice B, Dynín, Loko Č. Budějovice, Dynamo Č. Budějovice, 17. Čakovice B.

Posílené družstvo Týna se v silné konkurenci extraligových a ligových družstev 
neztratilo, ale v jeho možnostech měl být po výborných výkonech a 2. místě v pětičlenné 
základní skupině postup do čtvrtfinále.

Kategorií „amatér“ s hráči max. krajských přeborů byl seriál turnajů O putovní pohár 
starosty Týna nad Vltavou 27. listopadu 2010 uzavřen. Turnaje se zúčastnilo 20 družstev 
a pořadí bylo následující:

1. Žluté Lázně, 2. Tábor A, 3. Týn nad Vltavou, 4. Stříbro, 5. až 8. Jindřichův Hradec, 
Tábor B, Dynamo Č. Budějovice, Cep, 9. až 12.  Náchod, Blažejov A, Blažejov B, Bosňa-
ny A, 13. až 16 Mrhal, Hlavenec, Křenovice, Blažejov C, 17. až 20 Dynín, Vodňany B, 
Řeporyja, Tábor C.

Turnaj měl ve všech částech hladký průběh a jednotlivá družstva si odnesla pěkné 
ceny, za což patří velký dík celé řadě sponzorů.



FK Olympie
Jak spousta sněhu v ulicích napovídá, podzimnímu počasí je definitivně konec a s tím 

samozřejmě souvisí i konec podzimu fotbalového. V polovině listopadu uzamkla své stadi-
ony i všechna jihočeská mužstva a nám tak vykrystalizovala tabulka první části sezóny.

V případě krajského přeboru mužů je třeba hledat Olympii bohužel hodně hluboko. 
Tým kouče Brozmana nedokázal zastavit výsledkový propad trvající prakticky celou dru-
hou polovinu podzimu a ocitl se těsně nad samotným dnem soutěže.

Z výsledkové mizérie posledních týdnů Olympie nevybočila ani v posledních dvou zápa-
sech, ačkoliv z hlediska předvedené hry její výkony za propadák označit nelze. Naneštěstí 
ale mužstvo jak v utkání doma s Hlubokou, tak i na trávníku Milevska srazily zbytečně 
inkasované branky. Především ve vltavském derby odehrála Olympie velmi solidní partii, 
vytvořila si řadu gólových příležitostí, ale výsledkem byl jen zisk jediného bodu za remízu. 
Rušné momenty byly k vidění takřka jen před hlubockou brankou, ke gólové radosti ale 
vedla jen akce Vařila. Týnský šutér dokonale využil zaváhání hlubockého brankáře a svým 
jedenáctým gólem v sezóně se prostřílel na třetí příčku mezi jihočeskými kanonýry. Radost 
mu však muselo kazit to, že jeho branka nenesla tříbodový punc. V 70. minutě využil hos-
tující Horejš chyby týnské obrany a nedal Švejdovi šanci. Maximální efektivita Hluboké 
a téměř nulová střelecká úspěšnost Olympie tak vedly k remíze 1:1.

Podzimní derniéru obstaral duel v Milevsku. Na hřišti lídra krajského přeboru začala 
Olympie rozpačitě a již ve 3. minutě prohrávala, když se hlavou prosadil Sokol. Milevský 
hrající trenér se proti týnské obraně prosadil už podruhé v sezóně, v prvním zápase zachra-
ňoval svému týmu v poslední minutě bod. Také týnští se ale brzy rozvzpomněli na kvalitní 
výkon z posledního vzájemného souboje a domácímu favoritovi cestu ke třem bodům dosti 
znepříjemnili. Střelec Vařil opět několikrát nebezpečně zahrozil, leč tentokrát bez úspěchu. 
Jiný střelec se v týnském dresu nenašel, a tak odjela Olympie z Milevska s prázdnou. Co na 
tom, že průběh utkání neodpovídal tomu, že se střetl první tým tabulky s celkem bojujícím 
o záchranu... Ani pochvala milevského trenéra Olympii cenné body do tabulky nepřinese.

Olympii tak čeká zimní přestávka plná přemýšlení a starostí, patnácté místo a náskok 
pouhých tří bodů na poslední Lažiště klid v žádném případě přinést nemůžou.
Pořadí Tým Zápasů + 0 - Skóre Body 

1 FC ZVVZ Milevsko 16 12 3 1 28:9 39 
2 Sokol Čížová 16 10 4 2 23:11 34 
3 FK Slavoj Český Krumlov 15 9 4 2 38:19 31 
4 FK Spartak Kaplice 15 7 3 5 29:21 24 
5 FK J. Hradec 1910 16 6 6 4 23:21 24 
6 Hluboká nad Vltavou 16 6 4 6 23:25 22 
7 SK Jankov 16 6 4 6 19:25 22 
8 Lokomotiva Veselí n/Luž. 16 6 3 7 20:22 21 
9 SK Čkyně 16 6 3 7 20:24 21 
10 Malše Roudné 16 5 5 6 25:20 20 
11 FC Písek B 16 6 1 9 24:24 19 
12 Dražice 16 5 3 8 17:22 18 
13 FK Tatran Prachatice 16 5 3 8 18:25 18 
14 FC Chýnov 16 4 3 9 12:27 15 
15 FK Olympie Týn n/Vlt. 16 3 5 8 22:27 14 
16 FK Lažiště 16 3 2 11 18:37 11 
Když jsem se naposledy zmiňoval o týnském B týmu, věřil jsem, že v posledním 

zápase dokáže ještě dotáhnout čelo tabulky. Bohužel týnská rezerva v souboji s Hrdě-
jovicemi neuspěla a podlehla jim 0:2. Přesto je páté místo a zisk 23 bodů počinem, 
který je třeba hodnotit s velkým respektem. Takto kvalitní podzim Olympie B už dlouho 
nepředvedla a nezbývá si než přát, aby jí forma a chuť do hry během zimní přestávky 
nevyprchaly.

Pořadí Tým Zápasů + 0 - Skóre Body 
1 N.Hrady 14 9 3 2 36:20 30 
2 Roudné B 14 8 3 3 31:17 27 
3 Hluboká B 14 9 0 5 37:27 27 
4 Hrdějovice B 14 7 2 5 23:20 23 
5 Týn n.Vlt. B 14 7 2 5 23:25 23 
6 D. Bukovsko A 14 6 4 4 22:14 22 
7 Vltava ČB 14 6 3 5 25:25 21 
8 Nemanice 14 6 1 7 27:25 19 
9 Rudolfov B 14 4 6 4 29:27 18 
10 Č. Dvory B 14 6 0 8 17:26 18 
11 H. Stropnice 14 5 2 7 16:24 17 
12 Sedlec 14 4 3 7 20:22 15 
13 Loko ČB B 14 5 0 9 22:33 15 
14 Lišov B 14 1 1 12 15:38 4 
Tématem, které způsobovalo v průběhu podzimu rozporuplné emoce, byly výkony 

týnského dorostu. Katastrofální rozjezd, výměna trenéra, zlepšení výkonů, nenaplněná 
očekávání. Takto by se dal ve čtyřech bodech stručně popsat podzim týnského dorostu. 
Pod vedením nového kouče Kojetína mužstvo začalo sbírat body a vyhrabalo se ze dna 
I.A třídy. V některých zápasech ale dorost znovu zklamal, a tak je vysněný střed tabulky 
stále ještě poměrně daleko. To, že by tato meta ale nemusela být nedosažitelná, ukázalo 
poslední podzimní utkání proti Horní Stropnici. Olympie na domácím trávníku zvítězila 
s přehledem 4:2 a jako jediná tak týnským fanouškům dopřála v listopadu slastný pocit 
vítězství. 

Pořadí Tým Zápasů + 0 - Skóre Body 
1 Mladé 13 11 0 2 52:11 33 
2 Kaplice 13 10 1 2 57:14 31 
3 Dříteň 13 10 1 2 24:7 31 
4 Hluboká 13 9 1 3 55:20 28 
5 Hrdějovice 13 8 3 2 35:13 27 
6 Lišov 13 6 2 5 27:14 20 
7 T. Sviny 12 5 1 6 26:26 16 
8 Borek 13 4 2 7 29:34 14 
9 H. Stropnice 13 4 0 9 25:49 12 
10 FK Olympie Týn n. Vlt. 13 2 5 6 16:28 11 
11 Borovany 13 2 5 6 17:49 11 
12 Větřní 13 1 2 10 17 63 5 
13 Loučovice 13 0 1 12 7:59 1 
Pokud jde o starší žáky, jejich sezóna skončila již v závěru října a vše podstatné tedy 

bylo řečeno v posledním Vltavínu. Protože ale chvály není nikdo dost, se slovy třikrát 
bravo ještě jednou nabízím konečnou podobu podzimní tabulky. Doufejme, že i na jaře 
bude výkony žáků Olympie nejlépe vystihovat slogan: „Hola, hola, hola, krajský přebor 
volá!“ Trenér Martin Skočdopole a jeho ovečky pro to jistě udělají maximum...

Pořadí Tým Zápasů + 0 - Skóre Body 
1 FK Olympie Týn n.Vlt. 11 8 1 2 59:12 26 

2 H. Stropnice 11 8 1 2 43:13 25 
3 Rudolfov 11 7 2 2 34:12 24 
4 T. Sviny 11 7 1 3 21:16 23 
5 SKP ČB“B 11 7 1 3 26:13 22 
6 K. Újezd 11 7 0 4 40:21 21 
7 Hluboká 11 5 1 5 22:31 16 
8 Kaplice 11 4 2 5 18:31 15 
9 Č. Krumlov 11 4 1 6 28:30 14 
10 Dříteň 11 2 1 8 6:31 8 
11 Hrdějovice 11 1 1 9 11:44 4 
12 Třeboň 11 0 0 11 4:58 0 
Fotbalový rok 2010 je tedy u konce a zanedlouho bude totéž možné říci i o roce 

kalendářním. Do roku nového bych Vám všem věrným i příležitostným fanouškům chtěl 
jménem celého fotbalového klubu Olympie popřát hodně zdraví, rodinné pohody a úspě-
chů. 

Pro všechny fotbalisty Olympie pak přidávám speciální přání: více vstřelených 
a méně inkasovaných branek, kvalitní výkony a spoustu spokojených fanoušků... Jsem 
přesvědčen, že se nejedná o přání utopické...

-jab-

Golfový klub Týn nad Vltavou pat-
ří velikostí a počtem členů v republice 
k těm menším. Navíc nemá ani své vlast-
ní plnohodnotné hřiště, má pouze menší 
tréninkovou akademii Pod Lesem. Jako 
domácí hřiště využívá hostování v golfo-
vém klubu Sudoměřice u Bechyně. O to 
více jsou cennější úspěchy, které junior-
ští členové týnského klubu pod vedením 
Zdeňka Luňáčka dosáhli. Míra Novotný a 
Luňáčkovic Maruška, Johanka a Fanyn-
ka, to jsou ty jména, o kterých republi-
kový golf již začíná hovořit. Nejúspěšnější 
z této čtveřice je Maruška. Posuďte sami: 
je jí patnáct let, je v širší juniorské repre-
zentaci, hraje extraligu za ženy /Líšnice a 
Austerlitz G.C./, na celostátním žebříčku 
ve své kategorii je osmá. Co to vše obná-
ší - např. kromě každodenního tréninku 
i to, že absolvovala v letošní sezóně 60 
turnajů !!!

Velmi dobře jsou na tom /viz. výsledky 
níže/ v rámci republikového golfu i ostatní 
z úspěšné týnské čtyřky.

A jaké jsou další cíle našich mladých 
golfistů? Děvčata mají jasno: Chtěly by si 
jednou zahrát na olympiádě.

Golf bude poprvé na olympiádě v roce 
2016 v Riu de Janeiru, a to bude Marušce 
velmi velmi slibných 21 let. Ideální věk. To 
Zdeněk Luňáček, hlavní trenér našeho klu-
bu má cíle postupné. „Pokud se vše bude 
vyvíjet a pokračovat jako doposud, bude 
v Týně do 3 – 4 let extraliga žen. Již teď 
podávám přihlášku do 3 ligy žen.“

Letos jsme také skončili sedmí na 
mistrovství ČR do 18 let!! Máme tedy 
ještě tři roky na to, abychom se na tom-
to prestižním turnaji poprali o medaile. 
Myslím, že je to reálné. Za našimi skvě-
lými výsledky stojí hodiny a hodiny dřiny, 
cestování křížem krážem republikou po 
turnajích. Velký dík patří pochopitelně i 
sponzorům, zejména akci Vltavotýnský 
oranžový rok, bez kterých by jsme toto 
vše nedosáhli.

Za tuto skvělou práci s mládeží a ještě 
lepší výsledky naší mládeže byl Týnskému 
klubu přidělen statut Tréninkové centrum 
mládeže pod záštitou České Golfové Fede-
race. Tento statut má v ČR jen několik málo 
klubů. 

Nezbývá nic jiného, než našim mla-
dým nadějím pogratulovat a popřát mnoho 
dlouhých a přesných ran, aby v Týně ta 
extraliga byla co nejdříve. Tím se již vlta-
votýnský golf dostane do té nejvyšší elity, 
podobně jako např. týnská kanoistika.

Za Golfový Klub Týn nad Vltavou 
Dan Mikulička

/ten, který sice také hraje, ale na olympiá-
du se bude bohužel dívat jen v televizi/

Výsledky členů 
TCM Golf klub 

Týn nad Vltavou v roce 2010
Dětská tour Západ A: Oblast Západ A 

zahrnuje Karlovarský, Plzeňský a Jiho-
český kraj. Turnaje tour proběhly na 11 
hřištích (M. Lázně, K. Vary, Sokolov, 
Dýšina, Bechyně, Č. Krumlov, Hluboká n. 
Vlt., Hořehledy, Luby, Alfrédov, Dar. Dvůr) 

v měsících červen – srpen. Celkově prošlo 
tour cca 200 dětí. Tour měla 3 kategorie 
– kadeti + kadetky, st. žáci + žákyně, ml. 
žáci + žákyně. Do celkového pořadí v tour 
se započítávalo 7 nejlepších výsledků 
z 11.

TCM Týn nad Vlt. Získalo celkem:
10 x 1. místo
10 x 2. místo
6 x 3. místo
3 x 4. místo
2 x 5. místo
V celkovém pořadí tour se naši golfisté 

umístili takto:
Kadeti + kadetky:
1. místo Marie Luňáčková
2. místo    Miroslav Novotný
St. žáci + žákyně:
1. místo Johana Luňáčková
Ml. žáci + žákyně:
2. místo    Františka Luňáčková
TCM Týn nad Vltavou hodnoceno jako 

nejlepší TCM regionu Západ A.

Národní golfová tour mládeže: Určena 
pro mládež od 10 do 16 let z celé repub-
liky. Účast v tour mělo zajištěno vždy 16 
nejlepších dětí v každé kategorii dle aktuál-
ního hendikepu. Z našeho TCM se kvalifi-
kovali 4 golfisté. Tour obsahovala 6 turnajů 
(Slavkov, Ml. Boleslav, Dýšina, Liberec, 
Ostravice, Beřovice). Do celkového pořadí 
se započítávaly 3 nejlepší výsledky. V cel-
kovém pořadí se naši umístili takto:

Kadeti:
29. místo Miroslav Novotný
Kadetky:
3. místo  Marie Luňáčková
Starší žákyně:
12. místo Johana Luňáčková
Mladší žákyně:
10. místo  Františka Luňáčková

Mistrovství republiky žáků a kadetů 
2010 Kaskády Brno:

Ml. žákyně:
6. míst Františka Luňáčková
St. žákyně:
7. místo  Johana Luňáčková
Kadetky:
7. místo  Marie Luňáčková
Kadeti:
33. místo  Miroslav Novotný

Celostátní žebříček 2010:
Ml. žákyně:
9. místo  Františka Luňáčková
St.žákyně:
10. místo  Johana Luňáčková
Kadetky: 
8. místo  Marie Luňáčková
Kadeti:
30. místo  Miroslav Novotný
Soutěže družstev:
MR družstev dívek do 18:
Kvalifikace 2. místo
Finále 7. místo
Marie Luňáčková:
1. místo a zlatá medaile na MR družstev 

dívek do 18 let (s družstvem Slavkova)

Vltavotýnský golf
Další úspěšná sezóna mládeže našeho golfového klubu



Tři listopadové povedené squashové turnaje
V listopadu uspořádal SQUASH klub Týn tři turnaje. Tím nejdůležitějším byl 11. ČEZ 

OPEN Týn. „Potěšila mě účast deseti kvalitních hráčů. Překvapení se však nekonalo, 
protože titul nejlepšího hráče Týna obhájil Roman Hlaváč, když ve finále zdolal českobu-
dějovického Pavla Trefného,“ říká předseda SQUASH klubu Václav Brom. Poslední akcí 
roku pořádanou SQUASH klubem Týn bude Vánoční turnaj, který se hraje 18. 12. od 9 
hodin. „Zvu všechny squashisty, přijďte vyhnat nějaký tuk z těla před vánočním stolová-
ním,“ zve hráče Brom. 

V semifinále porazil Hlaváč v poměru 
2:0 budějovického Petra Kovaříka a Trefný 
porazil dalšího budějovického hráče Pet-
ra Buřiče také 2:0. Velkou bitvou se stal 
zápas o třetí místo. „Kovařík a Buřič se léta 
znají, trénují spolu, takže předvedli vyrov-
nanou bitvu. V té byl nakonec úspěšnější 
Petr Buřič, když měl ve třetím setu více sil 
a vyhrál ho nejtěsnějším poměrem 9:7,“ 
doplňuje Brom.

Předsedu klubu potěšila účast hráčů 
na dalším klubovém turnaji. „Přijelo čtrnáct 
hráčů a hráček a to je v letošní sezóně zatím 
maximum. Podařilo se mi se dostat do finá-
le, ale Roman Hlaváč je zcela jiná katego-
rie a v současné době jej nikdo z týnských 
hráčů není schopen porazit,“ povzdechl si 
Brom.

Osm hráčů a hráček bojovalo ve dru-
hém turnaji 3. Oranžového poháru. Tam ve 
finále porazila Monika Hronková svou sou-
peřku Báru Doležalovou a upevnila si tak 
první místo v celém ženském seriálu. Třetí 
místo obsadila Vendula Fajtlová z Bukov-
ska, když porazila 2:1 Irenu Bromovou.

„Do konce letošního roku čeká 
náš klub ještě uspořádání dvou sportovních akcí. Nejdříve 11. prosince proběhne 
9. ČEZ Vltavotýnský sedmiboj mixů a tečkou za sportovním rokem bude klubový Vánoč-
ní pohár, který hrajeme 18. prosince. Turnaje 2011 zahájíme ve druhé polovině února. 
Chtěl bych v tomto posledním Vltavínu popřát všem hráčům squashe pevné zdra-
ví a dobrou ruku při této krásné hře v roce 2011. A nashledanou v Týně na kurtech,“ 
uzavírá rok 2010 předseda SQUASH klubu Týn.                                          -mac-

Řeháček Mistr České republiky 
v kategorii dorostenců

Dominik Řeháček na 
MČR v Plzni 20. 11. 2010  

vybojoval v kategorii dorostenců historic-
ky první zlatou medaili pro náš klub. Jan 
Fáber obsadil 2. místo ve váze +90 kg a 
Michal Dlugoš 5. místo ve váze do 73 kg. 
Tento skvělý výkon nás vynesl v pořadí 
klubů na třetí místo v republice.

Dominik měl 25 soupeřů a v KO sys-
tému se suverénně probojoval do finále. 
Ve finále se utkal se Šmehlíkem z Baní-
ku Ostrava a po vyrovnaném nervózním 
začátku jeho převaha začala pozvolna 
stoupat. V polovině časového limitu i toho-
to silného soupeře velmi elegantně hodil 
variantou chvatu Seoi-nage na Ippon.

Jan Fáber ve váze +90 kg měl sice 
méně soupeřů, ale zato velmi silné. Spor-
tovní štěstíčko stálo při něm. V prvním 
zápase šel se soupeřem, se kterým ještě 
nikdy neprohrál. V semifinálovém boji pro-
hrával na Juko, ale nakonec zvítězil na diskvalifikaci poté, co jeho soupeř použil zakáza-
nou techniku. Ve finále nestačil na favorizovaného Staňka z Mladé Boleslavi.

Zisk pátého místa je vynikající výsledek i pro Michala Dlugoše v silně obsazené váze 
(23 soupeřů) do 73 kg. Michal na podzim dlouho marodil a neměl natrénováno, přesto 
po takticky zkušeném výkonu bojoval o medailovou pozici. 

5. místo vybojovala také Eliška Prynychová ve váze do 52 kg. Eliška měla v boji o 
třetí místo mírnou převahu, ale na konci časového limitu neodvrátila nečekaný nástup 
soupeřky a „upadla“ na Juko. Pro naše dorostence i dorostenky skončila dvouletá tré-
ninková příprava velmi úspěšně. Eliška Prynychová a Dominik Řeháček přestupují do 
profesionálního klubu JC Plzeň a na sportovním gymnáziu se již od září připravují na další 
sportovní etapu v juniorské kategorii. Náš klub nyní zformoval další skupinu talentova-
ných judistů a věříme, že za čtyři roky letošní úspěch překonáme. Podle níže uvedených 
výsledků z přeborů ČR máme velkou naději. 

Přebor ČR mladších žáků a žákyň - Mohelnice  13. 11. 2010. 
Mladší žáci a žákyně přivezli z přeboru republiky dvě medaile. Stříbrnou Tomáš Kře-

nek ve váze do 38 kg a Bronzovou Markéta Paulusová ve váze +57 kg. 
Dobře zabojovali také Michal Kolář, Daniel Šimánek, Lucie Hrehová, kteří získali 7. 

místo. 
Samuel Waage, Jan Fuka, Marek Petřík, Veronika Písaříková a Radka Voběrková 

zasluhují pochvalu za velkou snahu a projevenou bojovnost v utkáních.
Na Přeboru České republiky starších žákyň v Liberci 6. 11. 2010 vybojovala Rozálie 

Dlugošová  3. místo ve váze do 63 kg (startovalo 10 závodnic v KO systému). V prvním 
vyčerpávajícím zápase porazila na aktivitu 1 bodem Kittlerovou - favoritku této hmot-
nostní kategorie. Ve druhém zápase nad soupeřkou Hradilovou vedla na dvě Juka (2 x 5 
bodů), ale po vyčerpávajícím prvním utkání, nebyla již stoprocentně koncentrovaná a ke 
konci časového limitu upadla na Ippon na chvat Ko-uči-gari. Tato soupeřka z JC Teplice 
posléze bez problému zvítězila i ve finále.

Markéta Spěváková ve váze do 52 kg (15 soupeřek) vybojovala 7. místo. Obě děvča-
ta jsou v této kategorii prvním rokem. 

Výše uvedenými mistrovskými soutěžemi jsme ukončili hlavní závodní sezónu a nyní 
se zaměříme na rozvoj síly, obratnosti a nácvik technicky provedených chvatů. Většina 
našich judistů se již intenzivně začala připravovat ke zkouškám na vyšší technický stu-
peň. Všem judistům přejeme bohatého Ježíška a mnoho judistických i jiných úspěchů 
v novém roce.

ZŠ Hlinecká má zlato z okresu a bronz z kraje
Po skvělých výsledcích 

v okresním a krajském kole 
soutěže v přespolním běhu, 
jsme byli úspěšní i v bojích 
stolních tenistek. V říjnu získaly 
reprezentantky naší školy titul 
přeborníka okresu, v listopadu 
pak hájily barvy českobudějo-
vického okresu a pochopitelně 
své školy v krajském kole. 

Boje mezi družstvy byly 
velmi vyrovnané, do poslední 
chvíle jsme sahaly po stříbrných 
medailích. Rozhodující zápas 
jsme sehrály s Českým Krum-
lovem. Po dvouhrách byl stav 
nerozhodný 2:2, rozhodovala tedy čtyřhra. Tu naše děvčata prohrála a získala bronz. Za 
výbornou reprezentaci jim děkuji a přeju hodně úspěchů v dalších sportovních soutěžích.

Mgr. Jiřina Koberová, učitelka TV ZŠ Hlinecká

Vánoční turnaj ve stolním tenisu
SKST Týn nad Vltavou – sportovní klub stolního tenisu pořádá 25. 12. 2010 od 8.30 

hod ve Sportovní hale již 34. ročník tohoto tradičního turnaje jehož se zúčastní přední hráči 
kraje a hráči působící v zahraničních soutěží.

O den později 26. 12. 2010 od 14.00 hod. se koná turnaj pro neregistrované hráče. 
8. 12. 2010 od 16.00 hod. pro děti – mladší, starší žactvo.

Srdečně zvou členové oddílu stolního tenisu.
SKST Týn nad Vltavou děkuje sponzorům oddílu: GENERÁLNÍMU PARTNEROVI VLTA-

VOTÝNSKÉHO ORANŽOVÉHO ROKU JADERNÉ ELEKTRÁRNĚ TEMELÍN - skupina ČEZ, 
městu Týn nad Vltavou a firmám - ing. Miloš Kačenka - BUILDING, VAKKOS vzducho-
technika s.r.o., Vlastislav Kureš – zámečnictví, Rumpold-T s.r.o., EXÚČET s.r.o., Papír-
nictví Slepička, železářství RUFA a Fides Populi s.r.o.. 

Josef Skalák

Šachy
V soutěžích družstev v měsíci listopadu a na začátku prosince se našim družstvům 

příliš nedařilo. Z pěti utkání v obou soutěžích jsme pouze jednou vyhráli a dvakrát remi-
zovali. To není právě potěšující, především pak v soutěži 2.divize, kde má náš ŠK papí-
rově nejsilnější základní sestavu z dvanácti družstev soutěže. Problémem bylo právě 
v této soutěži dát vůbec dohromady 8 hráčů k jednotlivým zápasům. Dne 6. 11. tak naše 
„Áčko“ pouze remizovalo se Strakonicemi „C“  4:4, s „Béčkem“ Strakonic jsme pak dne 
20. 11. v domácím prostředí prohráli vysoko 2:6. Na začátku prosince „A“  tým opět jen 
remizoval s Royalem České Budějovice (dříve Spoje Č.B.). Po těchto slabších výsledcích 
se tým propadl až na předposlední (11.) místo v průběžné tabulce. O trochu lépe se 
dařilo minulý měsíc „B“ týmu ve 3. divizi, když 13. 11. sice prohrál se seniory Tábora 
vysoko 1:4 a dne 27.11. naopak vysoko zvítězil v Sezimově Ústí s místním „Béčkem“ 
4,5:0,5. Po čtyřech kolech se tak naše družstvo s dvěma výhrami a jednou remizou drží 
v neúplné průběžné tabulce na 2.místě mezi devíti týmy soutěže. Naše umístění trochu 
zkresluje právě lichý počet týmů v soutěži. Skutečné pořadí našeho družstva se projeví 
po prosincovém volném kole našeho „Béčka“ až v polovině ledna. 

Koncem měsíce října a v listopadu bylo v kraji uspořádáno několik zájmových turna-
jů a mezinárodní OPEN turnaj v Českém Krumlově. Dne 28. 10. se zúčastnil v Českých 
Budějovicích „Memoriálu O. Kadlecové“ v rapid šachu  mladý Jan Simon a Ladislav Král. 
Mezi 30hráči ovládli medailové pozice mistři FIDE, na 13. místě skončil L. Král a 19. pak 
Jan Simon. V těžké konkurenci podstatně mnoha papírově silnějších hráčů si naši hráči 
vedli celkem dobře. V dalším turnaji krajského přeboru v bleskové hře (5 minut pro hráče 
na partii) se zúčastnil Jan Simon a v silné konkurenci dospělých hráčů obsadil solidní 24 
místo mezi 35 startujícími. Mezinárodního OPEN turnaje v Č. Krumlově se ve dnech 21. 
- 27. 11. zúčastnili čtyři hráči našeho klubu. Nejlepšího výsledku dosáhl Tomáš Baloun, 
když si své startovní nasazení zlepšil o 24 míst a skončil mezi 48 startujícími na pěkném 
20 místě. Další naši hráči skončili v druhé polovině konečné tabulky.

Dne 29. 12. byl v MDDM uspořádán šachovým klubem turnaj dětí šachového kroužku. 
Při 100% účasti nejmladší šachoví adepti vzali tento kontrolní předvánoční turnaj velmi vážně 
a tak nechyběly ani slzy při prohraných partiích. V turnaji zvítězil Matěj Měšťan před Filipem 
Kramplem. Bronzovou pozici obsadil Marek Hanc. Všem účastníkům turnaje byly rozdány 
drobné ceny věnované ČEZ Temelín a šachové knihy zakoupené šachovým klubem.

Vedení klubu přeje všem příznivcům šachu krásné vánoční svátky a pevné zdraví 
v roce 2011.                                                                                           Za ŠK J. Soldát

Titul v 11. ČEZ OPEN Týn obhá-
jil Roman Hlaváč, když ve finále 
porazil Pavla Trefného.

Volejbalový turnaj
V sobotu 30. 10. uspořádala TJ Jiskra 

Týn nad Vltavou ve sportovní hale volej-
balový turnaj smíšených šestek. Turnaje 
se zúčastnilo 10 družstev. Družstva byla 
rozdělena do 2 skupin, ve kterých se 
hrálo systémem ,,každý s každým“ na 2 
hrané sety do 20 bodů. Do finále se po 
bojích v základních skupinách probojovalo 
družstvo Marná snaha a družstvo Písek. I 
když Písek vstoupil do finálového zápasu 
nebojácně, družstvo Marná snaha potvrdi-
lo roli favorita celého turnaje a opět získalo 
první místo. Na třetím místě se umístilo 
družstvo Vltava, které přehrálo nováčka 
na turnaji - tým z Poličky. Na závěr turnaje 
byly těm nejlepším předány ceny a pro-
běhlo závěrečné vyhodnocení.

Konečné umístění:
1. Marná snaha, 2. Písek, 3. Vltava, 

4. Polička, 5. Hvězdičky, 6. Bechyně, 
7. Gurmáni, 8. Jety, 9. Klamy, Spartak

Děkujeme všem, kteří podporují volej-
bal: JE Temelín, Cukrářství Radka Třísková, 
Zámecká restaurace, Exúčet s. r. o. - Petr 
Šonka, Frujo a. s. - Ladislav Jaroš

Přijďte si zahrát:
TJ Jiskra Týn nad Vltavou zve všechny 

příznivce volejbalu mezi sebe. Nejedná se 
o výkonnostní volejbal, neklademe žádné 
požadavky na hráče. Kdo by si chtěl přijít 
zahrát nebo jenom podívat, jak probíhá 
trénink, je srdečně vítán. Od října do konce 
dubna se scházíme jednou týdně v pátek od 
17.00 hod. v tělocvičně ZŠ Hlinecká a od 
května do září dle počasí na volejbalových 
kurtech u sportovní haly ve stejném čase.

TJ Jiskra Týn nad Vltavou

Lenka Závodská, Kristína Příhodová, 
Denisa Skaláková.



Vltavotýnští rybáři
VÁNOČNÍ PRODEJ KAPRŮ připravují vltavotýnští rybáři 

na středu 22. prosince 2010 od 09.00 na náměstí Míru u kašny. 
Je zajištěno sedm metráků kvalitních hlubockých kaprů za nej-
nižší prodejní cenu.  Nebude chybět ani tradiční ochutnávka 

pečených ryb. Vltavotýnští rybáři srdečně zvou občany našeho města na 
tuto akci, kterou pro ně připravují již řadu let jako malý dárek k Vánocům.

RYBÁŘSKÝ PLES se uskuteční v sobotu 22. ledna 2011 od 20.00 hodin 
v prostorách týnské sokolovny. K tanci a poslechu bude vyhrávat oblíbe-
ná hudba APOLLO se svými zpěváky. Předtančení zajištuje Klub tanečního 
sportu vedený tanečním mistrem V. Zachem. Pro návštěvníky je připravena 
bohatá tombola s 500 cenami. Místenky budou v prodeji od 14. prosince  
2010 v prodejně rybářských potřeb paní Olgy Koberové, Orlická ulice, Malá 
Strana.

UPOZORŇUJEME členy naší místní rybářské organizace, aby v daných 
termínech splnili své rybářské povinnosti. Do 15. ledna 2011 odevzdali ve 
výdejnách vyplněné úlovkové listy a do konce února zaplatili členskou 
známku. Při nesplnění těchto základních povinností, stanovených  jedna-
cím řádem  Českého rybářského svazu, hrozí členům zbytečné finanční 
postihy a v případě nezaplacení členské známky i neobnovení členství 
v rybářské organizaci. Času je k provedení těchto úkonů ještě dost, tak je 
neodkládejte na poslední chvíli.

CENY POVOLENEK PRO ROK 2011. Územní svaz schválil následující 
ceník povolenek pro příští rok.:

Územní:                                       mimopstruhové                     pstruhové
               dospělí                                1 200                                  1 300
               držitelé průkazu ZTP/P          600                                     650
               mládež 16 - 18 let                  750                                     850
               děti do 15 let – 1 prut            300                                        -
                                     – 2 pruty           400                                     400 
Místní organizace usiluje o umožnění lovu ryb na našich revírech Lužni-

ce 1 (Přítok Vltavy. Od silničního mostu v Kolodějích nad Lužnicí až k jezu 
Červeného mlýna) a Vltava 20 (od hráze ponořeného stupně Kořensko až 
k tělesu hráze Hněvkovické nádrže) na místní povolenky. Jednalo by se  
především o umožnění těm, zejména starším rybářům, kteří nechytají nikde 
jinde než na těchto uvedených revírech, získání zlevněné místní celoroční 
povolenky za 800 Kč. Dorost od 16 do 18 let by měl místní povolenku za 
500 Kč, děti do 15 let na jeden prut za 250 Kč a na dva pruty za 300 Kč. 
Předpokladem udělení této výjimky je dostatečný zájem rybářů. Vyhlašu-
jeme proto anketu, ve které se zájemci o místní povolenky mohou hlásit 
ve výdejnách povolenek pí Koberové a p. Macháčka. Bude-li dostatečný 
počet zájemců mohl by být tento způsob lovu zaveden od roku 2012.

(hej)

Vánoční setkání seniorů
Vážení čtenáři, 8. prosince se uskutečnilo pod záštitou hejtmana Jiho-

českého kraje a Jaderné elektrárny Temelín-ČEZ  7. Setkání seniorů, které 
pořádalo Občanské sdružení Týna z Týna nad Vltavou. Setkání se zúčastnili 
senioři z DPS Zliv, Dřítně, Temelína a 3 DPS Týn nad Vltavou. Dále se tohoto 
setkání, které se uskutečnilo v sále Sokolovny od 14.00 hodin zúčastnili 
i další senioři z Týna a okolí. Všichni senioři dostali občerstvení a dárky 
zdarma. Připraven byl i bohatý kulturní program.

Eva Dvořáková
předsedkyně OS Týna z Týna nad Vltavou

Dárky přináší i Ježíšek do nemocnice
Vážení čtenáři, díky Vaší sbírce hraček a Vaší pomoci předá Občanské 

sdružení Rybka Husinec v pondělí 6. 12. 2010 hračky Nemocnici Písek 
- dětské oddělení JIP. Hračky si přijede převzít ředitel nemocnice MUDr. 
Holan a primář dětského oddělení JIP. Děti dostanou knížky, auta, hry, ply-
šáky, panenky,… Hraček je hodně, a věříme, že dětem pokud budou muset 
Vánoce strávit v nemocnici, trochu tento nucený pobyt zpříjemní.

Moc bych chtěla poděkovat pí Lence Pavlíkové, Komenského ul. Týn nad 
Vltavou a jejím dvěma dcerám, které poslaly dětem do nemocnice i s přáníč-
kem velikého, nádherného plyšového psa. Ještě jednou moc děkuji.

Eva Dvořáková
předsedkyně OS Rybka a ředitelka Azylového domu Rybka Husinec

Šatník
Vážení čtenáři, od března začal fungovat tzv. „Šatník“, který provozu-

je Občanské sdružení Rybka a  kam lidé přinášejí vše, co doma mohou 
postrádat. Najdete zde opravdu všechno, od oblečení pro dospělé, ale 
i děti, věci do kuchyně, sportovní potřeby, hračky… Moc Vám za přízeň 
děkujeme, neboť si „Šatník“ našel hodně příznivců nejen mezi lidmi, kte-
ří oblečení kupují (za symbolickou cenu), ale i lidmi, kteří věci přinášejí. 
Chtěla bych Vás požádat o to, že věci, které darujete musí být všechny 
čisté a vyžehlené. Nemáme síly na to, abychom tolik věcí žehlili, ani nejsme 
skutečně sběrný vůz, jak si to někteří pletou, byť těchto lidí je málo. Věci 
nesmí být roztrhané a špinavé. Je třeba si uvědomit, že tyto věci budou 
používat další lidé. Naštěstí mnoho věcí je pěkných. Všechno je v lidech 
a o lidech. Věci nám vozí z Prahy, Českých Budějovic, Protivína, Vodňan…..
Ale i z těchto měst a dalších chodí lidé do „Šatníku“ nakupovat. Každý den 
se věci přijímají a přijímáme opravdu vše, co doma můžete postrádat.

Děkujeme za Vaši přízeň a přejeme krásné a spokojené Vánoce.
Eva Dvořáková

předsedkyně OS Rybka Husinec

Vánoce dětem
Vážení čtenáři,
chtěla bych  touto cestou poděkovat všem, kteří pomohli zajistit vánoční 

dárky pro děti, které dětem rodiče zajistit nemohou. Díky akci „Týden hra-
ček“, které vyhlásilo naše Občanské sdružení Rybka Husinec se sešlo  na 
500 hraček, které všechny našly svého majitele. Ale  tím tato akce neskon-
čila. Hračky lidé stále přinášejí buď do „Šatníku“ v Týně nad Vltavou a nebo 
je přivážejí přímo k nám do Azylového domu Rybka v Husinci. Díky tomu 72 
dětí bude mít pod stromečkem také  hračky. Nikdy bych dětem  jejich přání 
nemohla splnit, kdyby na této mé cestě nestáli, jak já jim říkám „Andělé“, 
kteří mi tolik pomáhají. Děkuji moc: Školkám - Dewetterova ulice, školce na  
Hlinkách, Sdružení maminek „Nová  trojka“ Praha, Církevní školce Kláštera 
de Nottre Dame v Českých Budějovicích, Střední zdravotní škole v Českém 
Krumlově pod vedením Halky Jánové, RNDr. Lence Houskové, pí Koldové 
z Prahy, která celou akci v Praze zorganizovala. Dále děkuji maminkám, 
které dovolily svým dětem dárky darovat, děkuji všem, kteří máte srdíčko a 
myslíte i na ostatní.

Dále bych chtěla poděkovat také těm, kteří mi pomohli po  finanční 
stránce. Abych to vysvětlila. Některé děti měly jen jedno přání a já to jejich  
přání nemohla splnit, neboť ty hračky jsem neměla. Moc jsem potřebovala 
sponzora, který by mi pomohl finančně a já ty dárky mohla koupit. A já měla 
takové štěstí, že jsem tohoto sponzora  skutečně našla. Byl to pan Zavadil, 
Kovostroj Týn nad Vltavou, který mi každoročně pomáhá i s akcí „Babičky 
a dědouškové“ a rodina Vrbů (pan Vrba pracuje také ve firmě Kovostroj), 
která mi finančně také pomohla a já tak mohla splnit  přání dětem. Opravdu 
moc děkuji všem, kterým není lhostejný osud nevinných čistých dětí. Díky 
Vám, budou mít i tyto děti krásné Vánoce, Vánoce od Ježíška.

Musím poděkovat i Rodinnému centru Rudolfov - České Budějovice, 
které sebralo nové hračky, sportovní potřeby, kosmetiku pro moje děti 
v Azylovém domě a pro jejich rodiče. Bylo toho plné auto až po střechu. 
Druhý den přivezli další dárky. Díky nim jsme mohli podarovat i děti ze soc. 
slabých rodin v Husinci a okolí. Moc a moc děkujeme.

Eva Dvořáková

Pomoc a Péče Slunečnice Jana Vodičková
Dříteň 162, 373 51
tel. 723 900 285, 732 902 969
e-mail: papslunecnice@seznam.cz
IČO: 75 146 339       www.papslunecnice.webnode.cz
Pomoc a Péče Slunečnice je soukromá organizace, která poskytuje sociální služby 

osobní asistence.
Je to terénní služba, jejímž posláním je poskytnutí pomoci lidem, kteří sami nezvlá-

dají svou sociální  a zdravotní situaci. Je určena zvláště seniorům, zdravotně, tělesně 
a duševně postiženým lidem a dále dospělým, kteří potřebují pomoc jiné osoby při zvlá-
dání každodenních úkolů v péči o sebe sama, svou domácnost a své osobní záležitosti.

Služby vykonáváme v přirozeném prostředí našich uživatelů - doma, v místě jejich 
bydliště. Prostřednictvím osobní asistence chceme lidem poskytovat služby tak, aby 
mohli co nejdéle zůstat ve svém známém prostředí, samostatní a vitální a mohli žít stejný 
život jako jejich vrstevníci.  

V našem týmu pracuje jedna sociální pracovnice a čtyři asistentky, které jsou vždy 
ochotné Vám pomoci  zvládat běžné každodenní činnosti (celková koupel, úklid domác-
nosti, nákupy,  praní a žehlení, doprovod k lékaři, na úřady, dohled a další činnosti ) 
a pomohou Vám zmírnit Vaše problémy a starosti.

Kontaktovat nás můžete kdykoli na telefonním čísle 723 900 285  nebo v našem sídle 
každý všední den od 7:00 do 15:00. Po domluvě jsme schopni Vám poskytnout pomoc 
i od 15:00 do 20:00  a o víkendu.

Veškeré informace o nás najdete na www.papslunecnice.webnode.cz a nebo na 
stránkách www.tnv.cz.

Naše činnost v roce 2010
Pomoc a Péče Slunečnice poskytuje služby nepřetržitě, o víkendu, o vánočních svát-

cích, prázdninách apod. K lidem se snažíme přistupovat podle jejich zvyklostí a indivi-
duálních potřeb, vždy jsme se všemi našimi klienty vyšly kladně a snažily jsme se vždy 
vyhovět. Během roku 2010 jsme pomohly celkem 55 klientům. Péči jsme poskytovaly 
v Týně nad Vltavou, Hostech, Protivíně, Temelíně, Dřítni a Bechyni. Jen je nám líto, že 
podpora obcí je mizivá, respektive z uvedených obcí nám přispěl jen OÚ Bechyně a OÚ 
Dříteň.   

Naše vize do roku 2011
Často se potýkáme s existenčními a finančními problémy, přestože poskytujeme 

kvalitní služby. V příštím roce bychom srdečně uvítaly větší spolupráci a podporu od 
vedení obcí, kam jezdíme za klienty. Přály bychom si rozrůst se ve známou, profesio-
nální a kvalitní organizaci, která se nebude neustále potýkat se zajišťováním základního 
provozu. Chtěly bychom zvýšit povědomí o naší organizaci, typu poskytovaných služeb 
a péči, kterou lidem poskytujeme.

Jaký je rozdíl mezi osobní asistencí a pečovatelskou službou?
Lidé se často ptají na „pečovatelky“, které jsou jakožto termín známější než osob-

ní asistence, kterou poskytujeme my. Praktický rozdíl mezi těmito dvěma termíny však 
neexituje. Jediný rozdíl je ve způsobu úhrady za poskytnuté služby; osobní asistence si 
neúčtuje za jednotlivé výkony, ale za čas trávený u klientů. Pečovatelská služba si naopak 
účtuje finance za poskytnuté úkony, vychází tedy v přepočtu dráž než osobní asistence.

Cítíte-li, že Vy sami nebo Vaši blízcí potřebují péči, kterou již nejsou schopni si sami 
obstarat, neváhejte se na nás obrátit! Jsme tu pro Vás, nezůstávejte se svými problémy 
sami!

Pomoc a Péče SLUNEČNICE přeje všem svým klientům a všem lidem dobré vůle 
pokojné a radostné Vánoce a pohodový rok 2011.

Poděkování
Jménem všech účastníků Univerzity třetího věku děkuji lektoru Mgr. 

Josefu Bílkovi za krásné a poučné exkurze po Jižních čechách. Doporučo-
vala bych každému, kdo má dobré nohy a zájem o naši zem, aby se zůčast-
nil alespoň exkurzí. Děkuji také všem frekventantům, kteří mě museli někdy 
pomáhat, abych se za některými památkami vyhrabala. Bylo to poučné, 
krásné a nezapomenutelné. Díky za to.

Stehlíková Marie
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Advent 
začal trochu jinak

Podle výzdoby měst i našich domác-
ností jsme si již určitě všimli, že přišel 

advent a Vánoce jsou takřka přede dveřmi. Tentokrát ale začal 
advent trochu jinak a přece na celém světě stejně. Přáním Sva-
tého otce Benedikta XVI. totiž bylo, aby se ve všech místních 
církví, farnostech, řeholních společenstvích, sdruženích a hnu-
tích slavila v sobotu před první nedělí adventní vigilie za počatý 
lidský život. V sobotu 27. listopadu tohoto roku během prvních 
nešpor 1. neděle adventní sám Svatý otec předsedal v bazilice sv. 
Petra ve Vatikánu slavnostní Vigilii za počatý lidský život.

Apel na neustálou pozornost k obnově kultury života zazněl 
počátkem listopadu během papežova projevu ve španělské Bar-
celoně při posvěcení chrámu Svaté Rodiny. Tato část homilie 
Svatého otce  Benedikta XVI. přímo vystihuje smysl jeho výzvy: 
„Stavitelé chrámu chtěli světu ukázat lásku, práci a službu proží-
vané před Bohem tak, jak je žila Svatá Rodina Nazaretská. Životní 
podmínky se hluboce změnily a došlo k obrovskému technické-
mu, sociálnímu a kulturnímu pokroku. Nemůžeme se spokojit 

s tímto pokrokem. Spolu s ním se musí neustále rozvíjet morální 
pokrok, jako je pozornost vůči rodině, její ochrana a pomoc, pro-
tože velkorysá a nerozlučná láska muže a ženy je opravdovým 
rámcem a základem lidského života při jeho zrodu, narození, růstu 
a přirozeném skonu. Pouze tam, kde existují láska a věrnost, rodí 
se a trvá pravá svoboda. Proto církev volá po odpovídajících eko-
nomických a sociálních opatřeních, aby žena mohla najít své plné 
uplatnění doma i v práci, aby muž a žena, kteří vstoupí do manžel-
ství a vytvoří rodinu, měli rozhodnou podporu ze strany státu, aby 
byl život dětí chráněn od okamžiku jejich početí jako posvátný 
a nedotknutelný, aby porodnost byla v úctě a byla ceněna i pod-
porována na právní, sociální a legislativní rovině.“ Rodina i počatý 
lidský život je něčím nedotknutelným. Současná společnost má 
mnoho jiných priorit a je těžké odolávat všem tlakům, které nám 
přináší. Ale pro všechny lidi na celém světě jsou Vánoce také tak 
trochu svátkem rodiny. Rodina se sejde, dáváme si dárky a snaží-
me se být k sobě milí a ohleduplní. A mnozí z nás řeknou – nejde 
o drahé dárky, ale o to, abychom se všichni spolu sešli.

Škoda, že ta milá atmosféra a sváteční rodinný stůl větši-
nou končí s poslední dohořelou svíčkou a uklizenou baňkou 
z vánočního stromečku.                                         MK

Milé tetičky, 
milí sousedé!

Martinským posvícením a Vánoční 
výstavou jsme zakončili letošní Vltavotýnský 
oranžový rok. Díky finanční podpoře JETE 
a města Týn nad Vltavou jsme mohli usku-
tečnit všechny letošní naplánované akce 
pořádané jak pro naše sousedy a tetičky, tak 
pro všechny naše spoluobčany. Které akce 
to v letošním roce byly? Připomeňme si je 
– Josefská zábava v březnu na rychtě, Veli-
konoční výstava na rychtě /ve dvou dnech 
jí navštívilo 420 dětí z MŠ a ZŠ z Týna nad 
Vltavou a okolí/, oslavili jsme Svátek matek, 
uspořádali jednodenní zájezd do Prahy, 
28. října jsme se sešli na rychtě již potřetí 
s ostatními vltavotýnskými spolky, v listo-
padu to bylo Martinské posvícení a advent 
jsme zahájili Vánoční výstavou na rychtě 
/tuto výstavu navštívilo kromě občanů 370 
dětí ze školek a škol z Týna a okolí/. Jak jsem 
již uvedla, všechny tyto akce jsme mohli 
uskutečnit proto, že i naše Obec baráčnická 
byla podpořena finanční dotací JETE a měs-
tem Týn nad Vltavou v rámci Vltavotýnského 
oranžového roku. Kromě těchto naplánova-
ných akcí jsme se zúčastnili i mnoha dal-
ších, pořádaných ostatními vltavotýnskými 
spolky, organizacemi a Městem Týn nad 
Vltavou. Vrátím se nyní k posledním dvěma 
listopadovým akcím a to k Martinskému 
posvícení a Vánoční výstavě.

Martinské posvícení se konalo dne 13. 
11. v Baráčnické rychtě, zúčastnilo se 40 
platících návštěvníků a díky vltavotýnským 
sponzorům jsme mohli uspořádat i pěknou 
tombolu. Seznam sponzorů je uveřejněn na 
konci tohoto příspěvku. Ve 20.00 hod. po 
oficiálním zahájení tetičkou ryhtářkou Jaro-
slavou Fialovou byli symbolicky odměněni 
deputátem za celoroční službu naši věrní 
služebníci – dráb, ponocný, švandymistr 
a tetička správcová. Podle Martinské tradi-
ce obdrželi velký martinský rohlík a plácli si 
s tetičkou rychtářkou na další rok služby. Po 
21. hodině se dostavili i sousedé a tetičky 
z Pištína a mile nás překvapili zatančením 
české besedy, kterou se naučili. Dráb vždy 
odtroubil každou celou hodinu a celý sál si 
s ním zazpíval po staročesku „Všechno spí, 
všechno spí, jen ponocný bdí.“ Před půlno-
cí pak ještě pištínské tetičky zatančily v pří-
slušných úborech lechtivý kankán. Činili se 
i muzikanti pod taktovkou souseda Jakla. 
Poděkování za hezký večer patří všem tetič-
kám, které obstaraly tombolu, dále všem 
tetičkám a sousedům, kteří se postarali 
o celkově dobrou organizaci zábavy a kteří 
nás po celý večer trpělivě obsluhovali.

Velký úspěch měla dá se říci dnes 
již tradiční Vánoční výstava, která opět 
díky dobré organizaci a dobré spolupráci 
všech přítomných sousedů a tetiček /a to 
jak těch, kteří na výstavě předváděli vlast-

noruční ukázky, tak i těch, kteří se starali 
o všechno kolem včetně úklidu po výstavě/ 
dopadla dobře. Cestu si k nám kromě škol 
a školek pomalu nacházejí k naší radosti 
i vltavotýnští občané. Máme radost z toho, 
že někteří občané z řad ženského pohlaví 
zareagovali na naši výzvu ve Vltavínu a při-
spěli svými výtvory ke zpestření výstavy. 
Pro děti jsme měli připravené vyprávění 
o tom, jak dříve lidé trávili zimní dny, děti 
si vyzkoušely drát peří, určovaly sušené 
bylinky a potraviny, ze kterých se dříve 
vařilo, určovaly jednotlivé druhy obilí, vidě-
ly ukázku selského dvora a byly seznáme-
ny s tím, jak se dříve mlátilo obilí cepem. 
Ochutnaly i perníčky, které pro ně na místě 
zdobila děvčata ze SOŠ v Hněvkovicích 
a rovněž tak si mohly prohlédnout i na mís-
tě vyráběné vánoční dekorace, předváděné 
taktéž žákyní SOŠ Hněvkovice. Tetičky Fia-
lová a Svobodová, oblečené do dobových 
šatů, předváděly, jak se oblékaly ženy na 
vsi koncem 19. a začátkem 20. století. Děti 
si mohly prohlédnout i chodský kroj zvaný 
„flámiška“ určený k dennímu nošení. Kroje 
tetičky přivezly týden před výstavou z Mrá-
kova u Domažlic.

Den před výstavou, 28. listopadu se 
naše tetičky a sousedé zúčastnili již potřetí 
zvonkového průvodu, pořádaného Domem 
dětí a mládeže. Naše skupinka, předsta-
vující staročeské koledníky nesoucí dárky 
Ježíškovi, se ke zvonkovému průvodu 
připojila na Hlinkách po rozsvícení stromu 
u tamější mateřské školky. Dráb s ponoc-
ným, pekařem a pastýřem vedli průvod již 
od DDM. 

Nechalo by se ještě hodně psát o tom, 
co jsme v již téměř uplynulém roce 2010 
dělali a s kým jsme spolupracovali. Rok 
2010 byl bohatý na radostné i smutné 
události /navždy nás opustilo 7 sousedů 
a tetiček, velká ztráta nás postihla odcho-
dem tetičky Jarmily Berglerové a souseda 
Jiřího Michálka/ ale díky dobré spolupráci 
zdravého jádra spolku a dobrému vedení 
nové rychtářky tetičky Jaroslavy Fialové 
jsme překonali všechno špatné a máme 
radost, že se nám daří plnit odkaz zesnulé 
tetičky Berglerové – nehádejte se a měj-
te se rádi!

Díky dotaci KÚ se nám podařilo dopl-
nit i naše 2 produkty pro turisty uvedené 
v Katalogu turistických produktů – nabídku 
jsme obohatili o čtyřstránkový informační 
leták pro turisty, baráčnickou minikronikou 
doplněnou fotografiemi a podařilo se nám 
ve spolupráci s p. M. Langmaierem uvést 
do života nové DVD, nazvané „Baráčnický 
rok“. DVD i tiskoviny budou veřejně pre-
zentovány počátkem roku 2011, bližší 
informace o datu a místě konání prezen-
tace budou zveřejněny v lednovém čísle 
Vltavínu.

Co říci závěrem? Díky Bohu za uplynu-

lý plodný rok a Vám všem krásné Vánoce, 
úspěšný rok 2011, dobré přátele a hlavně 
– ať vás nezradí zdraví

přeje Jaroslava Svobodová, syndička

Děkujeme za příspěvky do tomboly 
následujcícím sponzorům:  

Keramika náměstí p. Nováková, Agres 
real. kancelář p. Příhoda, Gal-Tex p. Jasan-
ská, Kavárna u Slunce na náměstí, Železá-
řství Ru-Fa, Pizzerie p. Hering, Hotel Zl. loď 
p. Jiříková, Květinářství Brašov p. Růžič-
ková, Elektro p. Maroušek, Dětský svět 
p. Hajíčková, Rozmarýna – dárky p. Barto-
šová, Auto-moto p. Beránek, Elektro Cor-
sim ing Šafář, Žaluzie p. Sadil, Vietnamská 
prodejna „U Tvrdíků“, Hračky p. Trnková, 
Zámecká restaurace p. Bezpalec, Chráně-
ná keram. dílna sv. Anežky české Čihovi-
ce, Safet Pandur, Železářství p. Bromová, 
Květiny Dolní Brašov p. Radeková, Ovoce 
– zelenina p. ing Vaithová,Vakkos vzducho-
technika, ZOO- Veta p. Caltová, Knihkupec-
tví p. Sekyrová, Host textil Betyx p. Jelínek, 
Instamat p. Ďuriačová, Divadelní společ-
nost Vltavan, ČRS - rybářský spolek, Elek-
tro p. Peterka, Rumpold p. Cícha, Cukrárna 
p. Třísková, Cukrárna U mostu p. Blaho-
vec, Jatky p. Kozel, Truhlářství p. Petřík, 
Pekařství Bernartice p. Malá, Pohostinství 
p. Chalupy Jindřichův Hradec.    

Dobrá věc se podařila
Díky Vám všem, kteří jste podpořili 

naši Vánoční výstavu na rychtě ve dnech 
29. a 30. 11. 2010. Děkujeme studentkám 
SOŠ Hněvkovice (Petře, Heleně a Denise) 
za ukázky zdobení perníčků a ukázky výro-
by vánočních dekorací. S hněvkovickou 
školou jsme navázali kontakty v loňském 
roce a toto byla již třetí výstava, které se 
žáci zúčastnili a vzorně repezentovali svoji 
školu. O jejich ukázky se děti živě zajíma-
ly, obzvláště pak o nazdobené perníčky, 
které mohly na místě ochutnat. Děkujeme 
p. řediteli ing. Jiřímu Plaňanskému za ocho-
tu, se kterou vyhověl našim požadavkům. 
Děkujeme Divadelnímu spolku Vltavan za 
zapůjčení kulisy chaloupky a p. Heřman-
skému za to, že nám kulisy ochotně dopra-
vil na rychtu. Paní Chlumecká a Stručková 
nám zapůjčily figuríny na výstavu oděvů 
a tak jsme mohli vystavit i 2 chodské 

kroje. P. Turková přispěla zapůjčením vyší-
vaných ozdob, zavěšených na stromečku 
v květináči, p. Majzlíková vyrobila zajíma-
vé ozdoby z drátků, p. Šárka Růžičková 
s maminkou p. Stehlíkovou zapůjčily sta-
ročeský betlém a darovaly adventní věnec 
a stromeček ozdobený perníčky, p. Janeč-
ková pro nás upekla a nazdobila perníčky 
a p. Nováková z Logopedické školy nám 
darovala vlastnoručně vyrobeného Mikulá-
še a čerta. Děkujeme rodině Nováků z Čer-
veného vrchu za chvojí. Druhý den výstavy 
nám přišel předvést výrobky svých šikov-
ných rukou Pepa Kovář, který studuje obor 
kuchař – číšník v odborné škole v Č. Budě-
jovicích. Předváděl výrobu kočáru z mar-
cipánu, dále představil drobné ozdoby 
z marcipánu a předváděl ukázku ozdobné-
ho vyřezávání ovoce a zeleniny. Naše tetič-
ka Harbáčková vyráběla drobné ozdoby na 
stromeček a Gábina a Karolína Hamanovy 
si tentokráte připravily ukázku pletení zimní 
šály. Děkujeme všem jmenovaným, že si 
na nás udělali čas a vyrobili pro nás všech-
ny ty krásné věci, které pomohly dotvořit 
tu správnou vánoční atmosféru a moc se 
líbily jak nám, tak návštěvníkům výstavy. 
Samozřejmě děkujeme ještě jednou i všem 
našim tetičkám a sousedům za ochotu, se 
kterou pracovali jak při přípravě výstavy 
tak i při výstavě samotné. Možná, že se 
někomu bude zdát toho děkování až moc, 
ale když dnes otevřeme noviny či televizi, 
valí se na nás samé negativní informace 
o špatné náladě ve společnosti a tak my 
si velice vážíme těch, kteří nám zdarma 
bez nároku na jakoukoliv finanční odměnu 
pomohli vytvořit tu krásnou vánoční atmo-
sféru na rychtě a přičinili se o to, že jsme 
mohli na 2 dny zapomenout na každodenní 
starosti a s dětmi, které k nám přišly, jsme 
se vrátili zase na chvilku do našeho dětství. 
A to za tu práci kolem výstavy stálo! Tak 
tedy ještě jednou – děkujeme! 

Sdružená obec Baráčníků Vitoraz 
děkuje redakci Vltavínu za to, že nám 
poskytuje prostor na stránkách měsíční-
ku Vltavín a my tak jeho prostřednictvím 
máme možnost informovat naše sousedy 
a tetičky kteří se pro vysoký věk či z důvo-
du nemoci nemohou zúčastňovat našich 
akcí, o dění v naší Baráčnické obci. Tyto 
informace jsou samozřejmě určeny i všem 
ostatním občanům. Do roku 2011 přejeme 
Vám všem v redakci všechno dobré, věří-
me, že nám zachováte přízeň a těšíme se 
na další spolupráci.

Konšelstvo Sdružené obce Baráčníků 
Vitoraz Týn nad Vltavou

Obdaruj a budeš obdarován!
Milé tetičky a sousedé, milí přátelé, 

Týňáci, s blížícím se koncem roku přijmě-
te moje poděkování za veškerou práci, 
kterou jste odvedli pro spolek Baráčníků 
v Týně nad Vltavou. Dle regulí děláme prá-
ci nezištně. Přesto jsme všichni bohatší 
o radost ze společné práce. A v posled-
ní době to byla radost z velmi úspěšné 
Vánoční výstavy na naší rychtě ve sta-
ročeském stylu, připravené zejména pro 
mladou generaci. Obdarované děti zářily 
radostí a měly možnost si připomenout 
4 kouzelná slovíčka – PROSÍM, DĚKUJI, 
DOBRÝ DEN, NASHLEDANOU. Jak jedno-
duchá, jak důležitá v každodenním životě 
nejen pro děti ...

Požehnané Vánoce i celý 
nadcházející rok 2011 Vám všem přeje 

Jaroslava Fialová, rychtářka



Významný rod Weichetových 
na Vltavotýnsku a Táborsku

Před dvěma lety jsme se v jednom z čísel Vlta-
vínu zabývali cizinci, kteří přišli na Vltavotýsko jako 
výrobci jemných suken, tzv. cajkáři. Byli to přísluš-
níci holandských rodů De Bois a Mayster, a také 
rod Weichetových původem z Německa. Tito 
řemeslníci působili přímo ve dvoře arcibiskupské-
ho zámku v Hněvkovicích, kde si mohli zřídit sou-
kenickou dílnu. A protože řemeslo má, jak se říká, 
zlaté dno, bylo zapotřebí udržet tradici a výrobní 
tajemství v rodině. Tomu odpovídala i „sňatková 
politika“ těchto rodů, jejichž příslušníci se ženili 
a vdávali napříč těmito rodinami. Například nej-
mladší dcera Lamberta De Bois (který jako první 
přesídlil do Hněvkovic) Marie Antonie se provdala 
za vltavotýnského soukeníka, původem z Němec-
ka, Josefa Weicheta. A právě rod Weichetových 
se stal předmětem našeho zájmu, neboť jeho čle-
nové významným způsobem zasáhli do historie 
našeho (a nejen našeho) regionu.  

Josef Weichet pocházel z Dolnorýnska, s Marií 
Antonií De Bois se oženil 8. října 1730. Po smrti 
svého tchána Lamberta De Bois převzal hněvko-

vickou cajkářskou dílnu spolu se svým švagrem 
soukeníkem Jiřím Warzelem, manželem druhé 
Lambertovy dcery Marie Františky. V roce 1742 
se Josef Weichet přestěhoval s rodinou do Týna 
nad Vltavou. Zemřel tady roku 1776 ve věku 79 
let, jeho manželka zemřela v roce 1780. Josef 
Weichet měl několik potomků, bezpečně známe 
tři syny: Michaela (* kol. r. 1732), Václava (* kol. 
r. 1732 nebo 1733) a Josefa (* 1749), kteří se 
nadále věnovali soukenictví. Až do poloviny 19. 
století je pak vždy jméno Weichetových spojeno 
s tímto řemeslem. Od druhé poloviny století se 
ale se jménem Weichet můžeme setkávat v peda-
gogické profesi. K roku 1851 je například zmiňo-
ván učitel Jakub Weichet – učil v Týně nad Vlta-
vou a Kolodějích nad Lužnicí. Nejvýznamnějším 
pedagogem z rodu Weichetových pak byl Eduard 
Weichet (*1881 Jetřichovice – +1944 Praha), uči-
tel a později ředitel měšťanské školy v Černovi-
cích u Tábora. 

Eduard Weichet byl významným badatelem 
a autorem odborných článků z oblasti biologie, 
národopisu a vlastivědy. V Černovicích dokonce 
založil někdejší městské muzeum, byl organizáto-
rem místního kulturního dění, pořádal zde napří-
klad Stromkové slavnosti aj. V roce 1910 zachytil 
jeho osvětovou činnost kupříkladu měsíčník Jiho-
český kraj, který píše: „Nové museum na českém 
jihu chystají v Černovicích. Pořadatelem sbírek 
jest odborný učitel E. Weichet.“ Eduard šel ve sto-
pách svého otce, rovněž učitele Jana Weicheta 
(1850 – 1917), kronikáře Týna nad Vltavou, Modré 
Hůrky, Kosovy Hory, Jetřichovic, Vojkova, Neustu-
pova a Votic.

V našem městském muzeu připomíná Eduar-
da Weicheta několik zajímavých památek. Je to 
například jeho korespondence ze čtyřicátých let 
minulého století, kdy za pomoci týnského muzea 
pátral po svých soukenických předcích, nebo dva 
zajímavé zarámované akvarely, jichž je autorem, 
zobrazující scenérie z Modré Hůrky. Jeden z nich 
představuje podobu rodného domku operní pěv-
kyně Eleonory Gayer z Ehrenbergu. Ne náhodně. 

Weichetovi totiž byli s Eleonorou v příbuzenském 
vztahu, Eleonora byla Eduardova prateta, Eduard 
dostal jméno po Eleonořině starším bratru Edu-
ardovi. Jak vyplývá z kopií dopisů, uložených 
v našem muzeu, měl Eduard svoji tetu Eleono-
ru velmi rád, a ona se naopak velice radovala 
ze synovcových profesních úspěchů. Například 
v roce 1911 mu napsala: „Jsem velice potěše-
na nadmíru příznivou kritikou o tebou sepsané 
vědecké knize, kterou jsem v neděli v Politice čet-
la, vyslovuji Ti, milý Eduarde, svojí nejupřímnější 
gratulaci. Se srdečnými pozdravy Tobě i Tvé milé 
rodině Tvá stará teta Lory.“ O Eduardově vztahu 
k Eleonoře Ehrenbergové a osudu muzea v Čer-
novicích píše ve svých vzpomínkách Eduardova 
dcera Marie: „Těch nesčetných dopisů, které 
si tatínek s tetou vyměňovaly! Tehdy jsme ještě 
nedovedli ocenit bezvadnost českého jazyka, kte-
rým byly psány. Teprve později jsme poznali, že 
znala svůj mateřský jazyk a jeho pravopis i v době, 
kdy mnozí čeští vlastenci ještě němčili…Pamatu-
ji se dobře, jak jsme všichni obdivovali překrás-
ný severský kávový soubor, který teta darovala 
muzeu, jež můj otec založil v Černovicích. Vidím 
před očima přesně místo, kde byl umístěn na sto-
le mezi četnými malovanými džbánky, talíři, dřevě-
nými formičkami na perníky, které otec shromaž-
ďoval po celém okolí. Během protektorátu byly 
věci uloženy do beden a v roce 1945 (to byl otec 
již rok mrtev) snažila se drnovická rodačka, paní 
redaktorka M. Schäferová věci shledat a muzeum 
obnovit. Něco sice zachránila a uložila v muzeu 
v Jihlavě, ale ty nejcennější věci (blaťácké pleny, 
kroje, kolovraty atd.) zmizely a mezi nimi i servis 
od pratety. Marné bylo všechno pátrání.“

Díky Eduardově korespondenci s muzeem 
v Týně nad Vltavou se nám dochovala také jeho 
jediná podobenka, kterou muzeu zaslal v podobě 
korespondenčního lístku. Tímto jeho portrétem 
tedy můžeme uzavřít vzpomínku na dnes již téměř 
zapomenutý vltavotýnský rod.

Martina Sudová

Vánoce, Vánoce…
Ani jsme se nenadáli a jsou zase 

tady… Vánoce. O jejich významu 
i tradicích píšeme v každém pro-
sincovém čísle Vltavínu. Co dodat 
zajímavého, abychom se stále 
neopakovali? Pokusila jsem se pro-
zkoumat více než století stará etno-
grafická periodika a nalézt nějakou 
méně známou skutečnost, která by 
nám přiblížila vánoční zvyky našich 
předků. S těmi nejzajímavějšími se 
teď můžete seznámit i vy. Pocházejí 
z časopisu Český lid z roku 1892.

Štědrý den byl odpradávna 
považován za nejmagičtější den 
z celého adventního a vánočního 
období. Bylo možné předvídat a věš-
tit budoucnost, ale naopak se i brá-
nit temným silám. V tento den totiž 
měly podle starých pověr nad lidmi 
největší moc čarodějnice. Lidé se 
před jejich mocí chránili nejrůznější-
mi způsoby. Nejčastěji se na štědrý 
večer střílelo a dělal hluk, aby čaro-
dějnice utekly od domu. Před dveře 
příbytků a chlévů se také čaroděj-
nicím kladly různé překážky. Mohla 
to být například otep slámy, v níž 
musela čarodějnice spočítat všech-
na stébla, než vešla dovnitř, nebo se 
na štědrý večer rozsypal před práh 
mák a přitom se odříkávala magická 
formulka: „Vy sedmery ženy kouzel-
né i čarodějnice všecky, které mému 
dobytku všemu, kravám, koním, 
volům, ovcím, husám, kachnám, sle-
picím, holubům užitky odjímáte, chci, 
abyste ten mák prve sebraly.“ 

Bylo ovšem zapotřebí čarodějnici 
nebo čarodějníka poznat - k tomu se 
také používaly „zaručené“ metody. 
„Chceš-li poznat čarodějnice,“ píše 
Český lid, „uřízni na sv. Barboru jed-
noroční proutek z višně; dej ho do 
nějaké nádoby a nalej naň každého 
dne čerstvé vody, do štědrého dnu 
se rozvije. Při jitřní udělej z něho 
kolečko a hleď skrze ně při mši sv. 
k oltáři a uvidíš všechny čarodějnice 
k oltáři zády obrácené. Ale potom 
musíš vyjíti z kostela dříve, než 

kněz řekne Amen, neboť kdybys se 
opozdil, čarodějnice by tě roztrhaly.“ 
O jitřní mši bylo možné spatřit čaro-
dějnice také pohledem přes kroužek 
ze svěceného lískového proutku, 
nebo dokonce dírou po suku v prk-
ně, odebraném nebožtíkovi z rakve. 
Stejným způsobem se dala věštit 
i budoucnost: „Kdo chce věděti 
budoucnost, jde o štědrém večeru 
na hřbitov, vezme tam prkno z rakve, 
v němž je suk a v suku dírka, a když 
se večeří, dívá se tou dirkou na svět 
a vidí všechny lidi při večeři; za čí talí-
řem spatří máry, ten téhož roku jistě 
zemře.“ Čarodějnici také odhalil ten, 
kdo si klekl o jitřní v kostele na stolič-
ku vyráběnou devět pátků po sobě. 
Při této praktice však hrozilo dotyč-
nému nebezpečí, že mu odhalené 
čarodějnice vyškrábou oči. 

Na štědrý večer se také tradičně 
věštila budoucnost. Lití olova, házení 
střevíce či skořápkové lodičky jsou 
známými zvyky, krajově se ale použí-
valy i další méně známé praktiky. 
Věštilo se například pomocí polínek. 
Ráno na štědrý den vždy v domě 
zatápěl svobodný mládenec nebo 
dívka. Došli pro dříví do dřevníku, 
ale nesměli přitom polínka počítat. 
Spočetli je až ve světnici. Byl-li jejich 
počet sudý, měla mít dívka do roka 
svatbu, u mládenců znamenal lichý 
počet, že si vezmou za ženu vdovu, 
při sudém počtu pannu. Nebo se 
tahala polínka přímo z hranice. Rov-
né polínko ukazovalo na ztepilého 
nápadníka, křivé na hrbáče. Svatbu 
v domě také mohl předpovědět pes 
vpuštěný do světnice – na stoličku 
položil každý svobodný člen domác-
nosti kousek vánočky – čí kousek 
pes snědl jako první, ten se nejdříve 
vdá nebo ožení. S domácími zvířaty 
se prováděly i další zajímavé kous-
ky. Po večeři vystrkoval hospodář 
psa nebo kočku otevřeným oknem 
pozpátku mlčky ze sednice na dvůr, 
aby pes byl ostražitý a kočka chy-
tala myši. Někde zase točil hospo-
dář psem kolem své nohy, držel 
jej za ocas a třikrát opakoval: „Drž 

se, pse, tohoto domu, jako se drží 
má noha mého těla!“ Podle pověry 
prý o štědrovečerní půlnoci mluvila 
všechna zvířata lidem srozumitelnou 
řečí. Jistý pacholek údajně slyšel na 
vlastní uši, jak si koně ve stáji poví-
dali, že povezou pozítří „těžký špa-
lek“. Skutečně jej vezli: hospodář 
ještě téže noci zemřel a za dva dny 
jej koně odváželi na hřbitov. 

Při štědrovečerní večeři si dávali 
všichni pozor, aby světlo nevrhalo 
za jejich hlavami na zeď příliš veliký 
stín. Kdo měl totiž na stínu největší 
hlavu, ten mohl do roka zemřít. Kdo 
měl dvojitý stín, měl se buď do roka 
vdát nebo oženit, nebo se vyvarovat 
nepřátel. Pokud se někdo díval při 
večeři klíčovou dírkou do světnice 
a viděl, že někdo ze shromáždě-
ných má „dvě hlavy“, znamenalo to, 
že brzo zemře. 

Po večeři se pak obvykle věšti-
lo počasí na příští rok. Používaly se 
k tomu buď skořápky ořechů, nebo 
slupky z cibule. Každý měsíc sym-
bolizovala jedna slupka nebo jedna 
skořápka. Ke skořápkám nebo slup-
kám se přiložily lístečky se jmény 
jednotlivých měsíců. Pod skořápky 
se pak na suché prkénko nasypala 
sůl a nechala se uležet až do nového 
roku. V případě slupek se sůl nasypa-
la přímo na slupky a nechala odležet 
do druhého dne. Kde byla sůl vlhká 
nebo mokrá, věstilo to mokré počasí, 
kde byla suchá, opak.

Po večeři vycházeli hospodá-
ři před dům a naslouchali bedlivě 
všem zvukům, které se k nim dones-
ly. Slyšeli-li zvuk podobný praskání 
prken nebo padání dříví, znamenalo 
to, že některý člen rodiny do roka 
zemře. Pokud slyšeli zvuk podob-
ný hudbě, mohli očekávat v rodině 
svatbu. 

Hospodyně se také obvykle 
o štědrém dnu pokoušely uchránit 
domácí drůbež. Tradicí bylo vytvořit 
na dvoře kruh z provazu, do něhož se 
ráno nasypalo zrní. Bylo třeba dávat 
pozor, aby byla všechna drůbež 
uvnitř tohoto kruhu. Znamenalo to, 

že se drůbež nebude v následujícím 
roce toulat a žádný kus se hospody-
ni neztratí. Při večeři se pak nesmě-
la hospodyně zvedat od stolu, aby 
slepice (případně husy a kachny) 
dobře seděly na vejcích. Kde měli 
v hospodářství koně, měl čeledín za 
úkol při štědrovečerní večeři obská-
kat celý stůl s mísou s hrachem, aby 
byli koně do příštího roku bujní. Ale 
pozor – při jedení hrachu musely být 
opatrné zejména dívky – kolik zrn 
hrachu jim totiž spadlo ze lžíce, tolik 
měly mít podle předpovědi v dalším 
roce nežidů. 

Jídlu ze štědrovečerního stolu se 
ale většinou přisuzovala spíše pozi-
tivní moc. Že se dávalo pod ovoc-
né stromy, hospodářským zvířatům 
nebo do studny, je obecně známé, 
někde se ale dokonce schraňovaly 
i pomyje z nádobí po štědrovečerní 
večeři. Kdo si v nich totiž vykoupal 
nohy, byl na rok uchráněn všech 
bolestí a vředů. Stejnou moc měla 
štědrovečerní vánočka, jejíž část si 
hospodyně usušila. Používala se 
pak rozmočená ve vodě jako hojivý 
obklad na rány. Ke zmíněným ovoc-
ným stromům jsem ještě našla jeden 
neobvyklý zvyk. Při něm posílaly po 
večeři hospodyně své děvečky do 
sadu. Ty hubenější si tady muse-
ly naložit na záda své těžší družky, 
pobíhaly s nimi mezi stromy a přitom 
křičely: „Pane Ježíši Kriste, dej, aby 
tak ty stromy nesly těžce jako já.“

Nakonec si uveďme ještě dva 
skutečně kuriózní zvyky, u nichž 
je těžké odhalit jejich pragmatický 
základ. Jedním z nich byla obrana 
před hajnými. Kdo chodil načerno 
do lesa na dřevo a chtěl, aby na 
něho nepřišel hajný, měl o štědrém 
večeru rozprostřít na stůl prostěra-
dlo, postavit na ně hrnec bez dna, 
vlézt pod stůl a pít zde podmáslí. 
Druhý zvyk říkal, že rozsvíti-li se 
u chudšího souseda na štědrý den 
dříve než u bohatšího, bude mít 
dotčený chuďas po celý rok stavení 
plné blech. 

Martina Sudová



PROSINEC 
MIKULÁŠ V MěDDM 3. 12. 
16 - 18:00 v MěDDM

Tradiční setkání s Mikulášem, čer-
ty a mikulášská nadílka pro děti nav-
štěvující zájmové obory MěDDM.

MIKULÁŠ NA NÁMĚSTÍ 
5. 12. 16:30 Náměstí Míru

Setkání Mikulášů, čertů a andělů 
na náměstí, příjezd týnského Miku-
láše a jeho doprovodu, vystoupení 
tanečních oborů MěDDM.

ZDOBENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMEČKU 11. 12. 
14:00 sraz před MěDDM

Vycházka do zimní přírody se 
zdobením stromečku pro zvířátka. 
Pro volně příchozí.

VÝSTAVY 
Sbírka PF v MěDDM 

Archivní foto z akcí a činnosti 
MěDDM v městské knihovně

Bližší informace o akcích 
a zájmových oborech najdete na 
plakátu konkrétní akce nebo na 
www.ddmtyn.cz

Z činnosti:
Tradiční Legohrátky proběh-

ly ve středu 17. 11. 2009 ve všech 
prostorách MěDDM. Na 156 dětí si 
vyzkoušelo nejen stavebnici Lego, 
ale i nová velká razítka, stavění ze 
zajímavých stavebnic, zažehlování 
korálků a spoustu známých i nezná-
mých stolních her. Věříme, že si děti 
odpoledne užily a byly spokojeny. 
Velké poděkování patří Renatě Trn-
kové z hračkárny U Medvídka, která 
s námi tuto akci velmi úzce pořádá.

Už se stalo tradicí, že se na prv-
ní adventní neděli celý Týn rozezní 
zvonky a zvonečky. Jinak tomu 
nebylo ani letos 27. listopadu. 
Zvonkový průvod šel od Městské-
ho domu dětí přes Hlinecké síd-
liště, kde byl rozsvícen stromeček 
u mateřské školy, dlouhý průvod 
prošel kolem Základní školy Vina-
řického až na náměstí Míru, kde je 
čekal ,,živý Betlém“. K poslechu 
a pro dobrou náladu hrála rodinná 
skupina Luňáčci a žesťový kvintet. 
Za zvuku zvonečků rozsvítil celé 
náměstí a vánoční strom pan staros-
ta Mgr. Milan Šnorek. 

 Veliký dík patří všem, kteří 
pomohli Zvonkový průvod zrealizo-
vat: Městu Týn nad Vltavou, Baráč-
níkům, Divadelnímu spolku Vltavan, 
Domovu svaté Anežky, vltavotýnkým 
skautům, SOŠ a SOU Hněvkovice, 
MŠ Hlinecká a všem dalším dobro-
volníkům. Děkujeme

Rečková

V páteční odpoledne 3. pro-
since se sešly děti ze zájmových 
oborů MěDDM, aby se setkaly zase 
po roce s Mikulášem. Po pěkném 
čertovském vystoupení mažoretek 
a aerobiku se děti mohly rozdělit 
– na malé děti čekal Mikuláš s andě-
ly v Klubíčku, kam čerti měli vstup 
zakázán. V prvním patře, ve cvičeb-
ním sále, větší děti prověřil Mikuláš 

s anděly a čerty. Ty zlobivé dal na 
pospas čertům, aby děti patřičně 
pomalovali. Letos však čerti měli 
málo práce, děti byly hodné a měly 
připravené velice pěkné říkanky 
i písničky. 

Fraňková

V předvečer svátku svatého Miku-
láše se na Vltavotýnském náměstí 
sešlo na 600 lidí, aby přivítali příjezd 
tradičního Vltavotýnského Mikuláše. 
Čekání jim zkracovaly děti z taneč-
ních zájmových oborů MěDDM (Dis-
ko un limited, Aerobic, Mažoretky) 
a Hip hop z klubu Andílek. K dobré 
náladě přispělo vystoupení Diva-
delní společnosti Vltavan a písnič-
ky a básničky dětí, které se nebály 
vystoupit na podium. Všechna tato 
vystoupení přispěla nemalou měrou 
k báječné náladě, která i přes velkou 
zimu na náměstí panovala.

Nakonec přeceněn přijel oče-
kávaný Mikuláš se svým hojným 
doprovodem. K Betlému položil 
tradiční adventní věnec, poděkoval 
všem, že přišli, popřál krásné svát-
ky, málo hříšníků a odjel nadělovat 
dalším dětem. 

Velké poděkování za pomoc při 
přípravě tohoto podvečeru patří 
Městu Týn nad Vltavou, Občanské-
mu sdružení Pomoc, společnosti 
RICHMONT – CZ a.s. a Divadelnímu 
spolku Vltavan.

Rečková

Městský dům dětí a mládeže 
pořádá v Krkonoších jarní 
lyžařský tábor. 

Vhodné pro děti od 4 let, mládež 
i jejich rodiče. /Mladší děti od 4 do 
9 let mohou jet pouze v doprovodu 
rodičů/ 

Benecko – Jilemnice, hotel Star 
Termín: od 5. 3. - 12. 3. 2011 
Cena: děti do 15 let 3 600 Kč, 

ostatní 4 100 Kč 
V ceně je: Přeprava autobusem, 

ubytování, plná penze 

Přihlášky odevzdejte pou-
ze v MěDDM, telefon a info 
385 731 645

VŠICHNI PRACOVNÍCI MĚDDM 
DĚKUJÍ SVÝM EXTERNÍM 
VEDOUCÍM ZA JEJICH 

OBĚTAVOU PRÁCI S DĚTMI 
V ZÁJMOVÝCH OBORECH, 

SPONZORŮM ZA JEJICH PŘÍZEŇ 
A RODIČŮM ZA SPOLUPRÁCI. 

VŠEM, HLAVNĚ DĚTEM, PŘEJÍ 
KRÁSNÉ PROŽITÍ SVÁTKŮ 

VÁNOČNÍCH 
A MNOHO ŠTĚSTÍ A ÚSPĚCHŮ 

V ROCE 2011.

První veřejné zasedání 
Okrašlovacího spolku

Dne 26. listopadu se v levém přísálí Sokolovny 
uskutečnilo první veřejné zasedání znovuobnoveného Okrašlovacího spol-
ku, u příležitosti 130. let jeho založení. Cílem tohoto setkání bylo seznámit 
veřejnost s historií i novými projekty této organizace a nábor nových členů 
a sympatizantů. Na závěr této akce se uskutečnil křest nové knihy českobu-
dějovického nakladatelství Veduta: Vltavotýnsko – Krajem dvou řek. 

Pro ty, kteří se setkání nezúčastnili, případně se s Okrašlovacím spolkem 
ještě nesetkali, přinášíme krátkou rekapitulaci. Historický Okrašlovací spolek, 
předchůdce dnešního občanského sdružení, byl založen v Týně nad Vltavou 
v roce 1880, jeho původní název zněl Spolek pro zakládání stromořadí a sadů 
v nejbližším okolí města Vltavo-Týna a pro krášlení téhož města. Zkráceně 
– Okrašlovací spolek. K nejvýraznějším počinům spolku, s nimiž se můžeme 
dodnes setkávat, náleží například výsadba Aleje Míru (tehdy Stromořadí prin-
cezny Stefanie), kaštany za Vinařického školou a především městský park 
Bedřichovy sady, kde vzrostlá historická zeleň vytváří zajímavou kulisu sou-
časnému otáčivému hledišti. Spolek také vytvořil první rozhlednu na Semen-
ci, předchůdkyni té dnešní. Činnost spolku se ztrácí v roce 1938, jeho více 
než půlstoletou činnost násilně přervala druhá světová válka.

Před třemi lety se 
stala iniciátorem obno-
vy tohoto spolku Místní 
akční skupina Vltava. 1. 
11. 2007 se uskutečni-
lo setkání přípravného 
výboru, který vypracoval 
stanovy sdružení. 5. 12. 
2007 byly tyto stanovy 
úspěšně zaregistrovány 
na ministerstvu vnitra 
ČR, oficiální název dle 
stanov zní: Okrašlova-
cí spolek mikroregionu 
Vltavotýnsko, o. s. 25. března 2008 se konalo ustavující zasedání všech 
zakládajících členů, předsedkyní spolku byla zvolena Martina Sudová. 
Posláním sdružení je analyzovat a následně přispět k ochraně a rozvoji pří-
rodního, historického a kulturního bohatství v mikroregionu Vltavotýnsko, v 
Jihočeském kraji a v České republice.  Sdružení sdružuje aktivní zájemce a 
zájemce ze stran odborníků v poskytování potřebných služeb v oblasti kra-
jinářství a sadovnictví, dendrologie, ochrany životního prostředí a historic-
kých památek. Případní zájemci o členství se mohou hlásit na adrese sídla 
sdružení: dům „U Zlatého orla“, Jiráskova 84, 375 01 Týn nad Vltavou.

K projektům, které jsou nyní realizovány, náleží například obnova památ-
níku leteckého neštěstí u obce Třitim (ve spolupráci s OÚ Žimutice, Stanicí 
Pomoc přírodě a občanským sdružením POMOC Týn nad Vltavou) z roku 
1930, kde byla zatím realizována informační tabule a poutač ve tvaru letadla 
na místě neštěstí, v druhé fázi bude obnoven také původní památník, který 
zanikl v 80. letech minulého století. Dalším dosud nezrealizovaným projek-
tem, pro nějž Okrašlovací spolek monitoruje vhodnou dotaci, je revitalizace 
parkové a odpočivné zóny v tzv. Dusíkově strouze. Ve stejné fázi se nachází 
projekt na osazení informační tabule a zřízení menšího odstavného parko-
viště nedaleko sousoší Velký Depot, které náleží k hojně navštěvovaným 
památkám. K dalším záměrům pak náleží například vybudování naučné stez-
ky Čihovice (obdoba již dokončené naučné stezky Semenec), revitalizace 
Bedřichových sadů či obnovení cesty z Hněvkovic do Týna nad Vltavou.

Vítáme všechny zájemce a sympatizanty ze strany veřejnosti, kteří by 
nám chtěli pomoci „okrášlit“ naše město a jeho blízké okolí.

Za Okrašlovací spolek – Martina Sudová, předsedkyně

Kurz kreslení pravou mozkovou hemisferou 
pro dospělé v Týně nad Vltavou

Všichni vzpomínáme na dobu v mateřské školce, kdy každý obrázek byl 
radostí. Děti si kreslení užívají a většinou jim jejich obrázek přijde ze všech 
nejlepší. Jak člověk roste, stává se kritickým, přijde doba puberty a my náh-
le srovnáváme své kresby se skutečností a vidíme rozdíly. Proto uděláme 
závěr, že nemáme na kreslení talent…. a vývoj naší kresby se zastaví. Lidé 
si často myslí, že dobrým kreslířem se může stát jen ten, kdo má výjimečné 
nadání. Ale není to tak. Kdo se naučil psát, naučí se i velmi dobře kreslit a to 
v jakémkoli věku. Dokazuje to i kreslení „pravou hemisférou“. Při intenzivní 
výuce touto metodou již druhý den nakreslíte velmi dobře lidskou tvář. Pře-
svědčit se o tom můžete ve fotogalerii kreseb účastníků kurzů na webových 
stránkách lektorky Mgr. Lenky Kalové, www.kalova.cz

Paní, bylo jí přes 70 let, se na kurzu rozplakala. Říkala, že od 15 let, kdy jí 
spolužačka pohanila její obrázek, se bála kreslit, ačkoli po tom vždy toužila. 
Litovala, že o sobě pochybovala, protože na kurzu se přesvědčila, že její 
pochybnosti byly zbytečné. Tato paní ale nebyla jediný člověk, který byl 
dojatý, nadšený či překvapený z toho, co s tužkou v ruce dokáže.

Proč je tato výuka kreslení pravou hemisférou tak efektivní?
Zjednodušeně řečeno, levá hemisféra pracuje logicky, lineárně, postup-

ně, racionálně a verbálně. Pravá hemisféra je iracionální, prostorová, intu-
itivní, pocitová a kreativní. Využití schopností pravé hemisféry umožňuje 
posunout naše osobní hranice – a nejen v kresbě.

Na kurzu se dozvíte mnoho zajímavého o tom, co nám mohou prozradit 
o člověku rysy tváře, při kreslení  poznáme, do jaké míry jsme schopni 
kompromisu, umíme-li se odpoutat od logiky, kolik máme odvahy, a pocho-
píme, jak zvýšit své sebevědomí. 

KURZ KRESLENÍ PRAVOU HEMISFEROU pro dospělé - dolní věková 
hranice je 12 let - proběhne v Týně nad Vltavou – ve Špejcharu o víkendu 
19. a 20. 2. 2011 pod vedením lektorky Mgr. Lenky Kalové. Kontakty pro 
přihlášení na kurz najdete na webových stránkách lektorky - www.kalova.
cz. Počet účastníků je omezený – proto přihlášení neodkládejte.

Městský dům dětí a mládeže

www.ddmtyn.cz


